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αντίeditorial
Τί Χειμώνας βαρύς! 

Και τί Άνοιξη βαριά, θα μπορούσε να προσθέσει κανείς!

Με τόσα και με τόσα που συνέβησαν πίσω μας

(πόλεμος, ενεργειακή κρίση, ακρίβεια, κ.λπ.), πώς μπορεί κανείς 

να ονειρεύεται το καλοκαίρι που ξανοίγεται μπροστά μας;

Κι όμως, μπορούμε και να ονειρευόμαστε, και να ελπίζουμε, 

και να αισιοδοξούμε, μα κυρίως…

ΝΑ ΖΟΥΜΕ!

Κι αυτό σε μεγάλο βαθμό εξαρτάται από τον τρόπο θέασης

των πραγμάτων γύρω μας, εντός και εκτός συνόρων.

Μια σίγουρη… Θέα στον Κόσμο, που δίνει διεξόδους, 

δίνει απαντήσεις, ανοίγει ορίζοντες στη γνώση, 

που ανοίγει δρόμους φυγής από την απομόνωση, 

είναι οι προβολές εξαιρετικών ταινιών και σύγχρονων ντοκιμα-

ντέρ-αφιερωμάτων στους Δημοτικούς Θερινούς Κινηματογράφους 

ΣΙΝΕ ΑΛΣΟΣ και ΣΙΝΕ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ.

Υπάρχει… Θέα και θέα! 

Η δική μας, όμως, Θέα στον Κόσμο 

καθιστά την κάθε στιγμή μοναδική!

Ας την απολαύσουμε, λοιπόν…



Σ
ε δήμο-πρωταθλητή αναδεικνύ-
εται ο δήμος Νεάπολης-Συκεών 
στην ένταξη μιας σειράς έργων του 

σε συγχρηματοδοτούμενα προγράμμα-
τα, με τελευταία «διάκριση» την κατάτα-
ξή του στην πρώτη θέση του πίνακα των 
συγχρηματοδοτούμενων έργων από το 
Σχέδιο της Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης 
(ΣΒΑΑ) και τις Ολοκληρωμένες Χωρικές 
Επενδύσεις (ΟΧΕ), που χρηματοδοτού-
νται από το ΕΣΠΑ.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρου-
σιάστηκαν πρόσφατα από την ηγεσία της 
Π.Κ.Μ. για την πορεία του προγράμματος βι-
ώσιμης αστικής ανάπτυξης «Μητροπολιτική 
Θεσσαλονίκη» (18.4.2022), στο πρόγραμμα 
εντάχθηκαν 126 έργα συνολικού προϋπο-
λογισμού 106,5 εκατ. ευρώ. Από αυτά, στον 
δήμο Νεάπολης-Συκεών ανήκουν δέκα έργα 
συνολικού προϋπολογισμού 20.703.396 
ευρώ (Πίνακας 1), που είναι και ο μεγαλύτε-
ρος προϋπολογισμός (Πίνακας 2).

«Πρόκειται για μεγάλα και κρίσιμα έργα 
που στοχεύουν στην εξασφάλιση μιας μα-
κρόπνοης βελτίωσης των όρων της καθημε-
ρινότητας των συμπολιτών μας και την διαρ-
κή αναβάθμιση και βελτίωση της ποιότητας 
ζωής», δηλώνει ο δήμαρχος Σίμος Δανιη-
λίδης, και προσθέτει, εξαίροντας τη συμμε-
τοχή των στελεχών της Τεχνικής Υπηρεσίας 
και του Γραφείου Προγραμματισμού στην 
επιτυχία της ένταξής τους στο πρόγραμμα 
χρηματοδότησης: «Αξίζουν συγχαρητήρια 
στην αντιδημαρχία Τεχνικών Έργων και 
στα στελέχη της, όπως και στα στελέχη του 
Γραφείου Προγραμματισμού για τη μεγάλη 
αυτή επιτυχία. Δουλεύοντας οργανωμένα 
και μεθοδικά εκπονούν ολοκληρωμένες με-
λέτες και καταρτίζουν πλήρεις φακέλους έτσι 
ώστε ο δήμος μας να είναι έτοιμος να αξιο-
ποιήσει την κάθε ευκαιρία χρηματοδότησης 
που παρουσιάζεται, όπως συνέβη και στην 
περίπτωση αυτή».

Αναφερόμενος ο δήμαρχος Σίμος Δανιη-
λίδης στο Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυ-
ξης, υπογράμμισε την ανάγκη για «πιο τολ-
μηρά και πιο δυνατά βήματα». Χαρακτήρισε, 
δε, «ευλογία το πρόγραμμα με στόχο τον 
πρασινισμό της πόλης» και ζήτησε «στο νέο 
πρόγραμμα να επιλεγούν, να χρηματοδοτη-
θούν και να υλοποιηθούν λίγα, αλλά μεγάλα, 
υπερτοπικά εμβληματικά έργα, που θα απο-
τελέσουν στοιχεία της ταυτότητας της Μητρο-
πολιτικής Θεσσαλονίκης και θα αλλάξουν τη 
φυσιογνωμία της ευρύτερης περιοχής». 

Με την παρουσίαση των προτάσεων για το 
Μνημείο για τη Γενοκτονία των Ελλήνων της 
Μικράς Ασίας και του Πόντου, που φιλοτέ-

χνησε ο διακεκριμένος γλύπτης Γεώργιος Τσάρας, ξεκί-
νησε η αντίστροφη μέτρηση για την ανάδειξη του νέου 
βιοκλιματικού πάρκου της λεωφόρου Ανδρέα Παπαν-
δρέου και Ρήγα Φεραίου και ως Πάρκου Μνήμης.

Μετά από πρόταση του δημάρχου Νεάπολης-
Συκεών Σίμου Δανιηλίδη, οι συνολικά 15 προτάσεις 
του γλύπτη παρουσιάστηκαν στους εκπροσώπους 
των ποντιακών συλλόγων, από τους οποίους ζητή-
θηκε να εκφράσουν τη γνώμη τους. Στη συνάντηση 
παραβρέθηκαν ο γλύπτης Γεώργιος Τσάρας, ο αντιδή-
μαρχος Τεχνικών Έργων Στέλιος Γκατζές, ο πρόεδρος 
του Ποντιακού Συλλόγου Νεάπολης, και δημοτικός 
σύμβουλος, Τάσος Τσακιρίδης, ο πρόεδρος της Πο-
ντιακής Εστίας Νεάπολης, και δημοτικός σύμβουλος, 
Δημήτρης Ζιγκερίδης, η εκπρόσωπος του Ποντιακού 
Συλλόγου Καλλιθέας Συκεών Κατερίνα Μπίλλη και ο 
εκπρόσωπος του Ποντιακού Συλλόγου Πεύκων «Παρ-
χάρ» Οδυσσέας Καλταβερίδης. 

Όπως αναφέρει σε σημείωμά του ο γλύπτης Γε-
ώργιος Τσάρας, οι προτάσεις συνιστούν «ένα έργο 
που αποδίδει το μεγαλείο της ψυχικής δύναμης των 
ανθρώπων αυτών που ενώ ξεριζώθηκαν από τη γε-
νέθλια γη τους, μπόρεσαν να ορθοποδήσουν και να 
αναγεννηθούν, επηρεάζοντας καθοριστικά τον Ελλη-
νισμό και διαμορφώνοντας μια νέα Ελλάδα». 

«Ο δήμος μας είναι ένας κατ’ εξοχήν δήμος της 
προσφυγιάς, όπου οι ξεριζωμένοι από τις ιστορικές 
πατρογονικές τους εστίες πρόγονοί μας εγκαταστάθη-
καν στην περιοχή μας και με αγώνες και θυσίες δημι-

ούργησαν μια νέα ζωή. Φέτος, δε, συμπληρώνονται 
100 χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή και 103 
από τη Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου. Ήταν 
χρέος μας απέναντι στην ιστορία των προγόνων μας 
να δημιουργήσουμε ένα κεντρικό σημείο αναφοράς, 
ένα εμβληματικό μνημείο που θα λειτουργεί ως άσβε-
στος φάρος τιμής και μνήμης, αλλά και ως φάρος της 
ιστορίας», δηλώνει ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης.   

Το Πάρκο Μνήμης
Το έργο που τελικά θα επιλεγεί, αφού παρουσια-

στεί και στους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων 
της αντιπολίτευσης, θα τοποθετηθεί στο νέο Πάρκο 
της λεωφόρου Ανδρέα Παπανδρέου και Ρήγα Φεραί-
ου, στην περιοχή της Λαϊκής Αγοράς Συκεών και Νεά-
πολης, το οποίο είναι ήδη έτοιμο και οδεύει προς την 
οριστική παράδοσή του στην κοινωνία. 

Πρόκειται για ένα νέο βιοκλιματικό πάρκο και 
χώρο πρασίνου συνολικής έκτασης 1.417 τ.μ., το 
οποίο περικλείεται από τη λεωφόρο Ανδρέα Πα-
πανδρέου και τις οδούς Ρήγα Φεραίου-Αναξαγόρα-
Ναυπάκτου συνδέοντας τις Δ.Ε. Συκεών και Νεάπο-
λης.

Το έργο, προϋπολογισμού 669.000 ευρώ, κατά-
φερε η δημοτική Αρχή να το εντάξει στο ΕΣΠΑ, και 
συγκεκριμένα στο πρόγραμμα των Ολοκληρωμένων 
Χωρικών Επενδύσεων (Ο.Χ.Ε.) στο πλαίσιο της Βιώ-
σιμης Αστικής Ανάπτυξης για τη Θεσσαλονίκη, που 
αποσκοπεί στον πρασινισμό και στην αύξηση των 
δημόσιων χώρων, τα οποία χρηματοδοτούνται από 
το ΕΤΠΑ (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυ-
ξης). 
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Πρωταθλητής ο δήμος Νεάπολης-Συκεών
στη χρηματοδότηση έργων 
από πρόγραμμα του ΕΣΠΑ (ΟΧΕ)

  Στην πρώτη θέση του 
πίνακα της Π.Ε. Θεσσαλο-
νίκης με την εξασφάλιση 
20 και πλέον εκατ. ευρώ 
για την υλοποίηση δέκα 
μεγάλων έργων

  Παρουσίαση των εντυπωσιακών προτάσεων του διακεκριμένου γλύπτη Γεώργιου Τσάρα
στους εκπροσώπους των Ποντιακών Συλλόγων του δήμου 

  Θα τοποθετηθεί στο πάρκο της λεωφόρου Ανδρέα Παπανδρέου και Ρήγα Φεραίου 
και θα είναι αφιερωμένο στη Γενοκτονία των Ελλήνων της Μικράς Ασίας και του Πόντου

Το Πάρκο Μνήμης αποκτά το Μνημείο του

Ο Γεώργιος Τσάρας… 
…είναι γλύπτης  και ομότι-

μος καθηγητής της Σχολής Κα-
λών Τεχνών του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
(ΑΠΘ). Περισσότερα από 75 
έργα του Δημόσιας Γλυπτικής 
βρίσκονται σε διάφορες πό-
λεις της Ελλάδας, της Κύπρου, 
των ΗΠΑ και της Αυστραλίας, 
καθώς και σε ιδιωτικές συλ-
λογές και Τράπεζες της Ελλά-
δας και του εξωτερικού. Έχει 
αποσπάσει 29 Πανελλήνια 
βραβεία σε καλλιτεχνικούς δι-
αγωνισμούς Γλυπτικής και έχει 
φιλοτεχνήσει έργα ποικίλων 
θεμάτων, αισθητικών τεχνο-
τροπιών, υλικών, τεχνικών και 
μεγέθους. Έχει διατελέσει πρό-
εδρος του Κρατικού Μουσείου 
Σύγχρονης Τέχνης και του Κέ-
ντρου Σύγχρονης Τέχνης στην 
Θεσσαλονίκη, ενώ επί σειρά 
ετών διετέλεσε καθηγητής και 
διευθυντής του Εργαστηρίου 
Γλυπτικής της Σχολής Καλών 
Τεχνών στο ΑΠΘ.
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Ένα ακόμη έργο, που είναι ενταγμένο στο 
Τεχνικό Πρόγραμμα 2022 του δήμου Νε-
άπολης-Συκεών, και αποτελεί προϊόν πλα-

τιάς διαβούλευσης με την κοινωνία, πέρασε στο 
στάδιο της υλοποίησης και εκτέλεσης.

Πρόκειται για το έργο της ανάπλασης και ηλε-
κτροφωτισμού κλιμάκων και πεζοδρόμων, προϋ-
πολογισμού 2.480.000 ευρώ, που καλύπτεται εξ 
ολοκλήρου από το δημοτικό ταμείο. Αυτό αφορά 
συνολικά 22 περιοχές με κλίμακες (σκαλοπατά-
κια), πεζόδρομους και πεζοδρόμια στις Δ.Ε. Αγ. 
Παύλου, Πεύκων και Συκεών, όπου θα φυτευτούν 
συνολικά 140 νέα μεγάλα δένδρα και 366 θάμνοι 
και καλλωπιστικά φυτά, ενώ θα τοποθετηθούν κα-
θιστικά παγκάκια και χαλύβδινοι σκελετοί στάθ-
μευσης ποδηλάτων και φωτιστικά LED.

Μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών, ο 
δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, ο αντιδήμαρχος Τε-
χνικών Έργων Στέλιος Γκατζές και ο εκπρόσωπος 
της αναδόχου κατασκευάστριας εταιρίας Γρη-
γόρης Καλαμακίδης, υπέγραψαν τη σύμβαση 
(20.4.20220, παρουσία των μελετητών Βικτωρί-
ας Ρίζου και Νίκου Σιαμέτη, για να δοθεί έτσι το 
σύνθημα για την άμεση έναρξη των εργασιών. 
Αυτές, σύμφωνα με τη σύμβαση, προβλέπεται να 
ολοκληρωθούν σε 18 μήνες, με τον δήμαρχο να 
ζητά από τον εκπρόσωπο της κατασκευάστριας 
εταιρίας «γρηγορότερη παράδοση».

Και έναν μήνα μετά, αφού ολοκληρώθηκαν 
όλες οι διαδικασίες, το έργο ξεκίνησε από τη Δ.Ε. 
Πεύκων. Μάλιστα ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, 
συνοδευόμενος από τους αντιδημάρχους Στέλιο 
Γκατζέ (Τεχνικών Έργων), Παρή Γενίτσαρη (Περι-
βάλλοντος) και Μιχάλη Βουλγαρίδη (Παιδείας 
και Διοικητικών Υπηρεσιών), και την τοπική σύμ-
βουλό Ιωάννα Ίτσιου, επισκέφθηκαν την περιο-
χή και επιθεώρησαν τις εργασίες. Συγκεκριμένα, 
το κλιμάκιο βρέθηκε στη 

σκάλα που ενώνει την οδό Ειρήνης με την 
οδό Σουλίου, ακριβώς απέναντι από το πρώην 
δημαρχείο Πεύκων, και ενημερώθηκε για την 
πρόοδο των εργασιών.

Το έργο
Σύμφωνα με τη μελέτη του έργου, στις κλίμα-

κες προβλέπεται η αντικατάσταση των επιστρώ-
σεων με νέα υλικά, όπως χειροποίητες πλάκες 
τσιμέντου διακοσμημένες με βότσαλο, φυσική 
πέτρα Καρύστου και Άρτας, διαμόρφωση νέων 
καναλιών απορροής όμβριων υδάτων, αντικα-
τάσταση ή συντήρηση των κιγκλιδωμάτων, αντι-
κατάσταση, συντήρηση ή ενίσχυση του υπάρχο-
ντος φωτισμού των κλιμάκων με νέα σύγχρονης 
τεχνολογίας φωτιστικά σώματα (LED), κ.ά. 

Αναφορικά με τη διαμόρφωση και πλακό-

στρωση των πεζόδρομων θα εκτελεστούν εργα-
σίες εκσκαφών, επιχωματώσεων, επίστρωση με 
κυβόλιθους, κατασκευή πέτρινων κρασπέδων, 
φύτευση, κ.ά.

 Στόχος των παρεμβάσεων στις σκάλες εί-
ναι αφενός να αποκατασταθούν οι φθορές που 
έχουν υποστεί, ενώ παράλληλα θα γίνουν οι 
κατάλληλες διαμορφώσεις ώστε να είναι περισ-
σότερο λειτουργικές και ασφαλείς, αισθητικά 
αναβαθμισμένες και αφετέρου να αναδειχθούν 
ως στοιχείο σύνδεσης των παράλληλων οδών 
και  έμφασης των χαρακτηριστικών στοιχείων και 
ομορφιάς της περιοχής. 

Απευθυνόμενος στους πολίτες-περίοικους 
των εργασιών παρέμβασης, ο δήμαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης ζήτησε «την κατανόησή τους για το 

επόμενο διάστημα». «Το σύνθημά μας είναι: η τα-
λαιπωρία είναι προσωρινή, τα έργα είναι παντο-
τινά. Οπότε, θέλουμε και τη συνδρομή και την κα-
τανόηση των συμπολιτών μας τις περιόδους που 
θα γίνονται οι παρεμβάσεις σε κάθε γειτονιά, σε 
κάθε δρόμο και σε κάθε πλατεία. Να υπάρχει και 
ανοχή και συνδρομή από την τοπική κοινωνία 
έτσι ώστε να μην έχουμε προβλήματα».

Τέλος, ευχαρίστησε «για μία ακόμη φορά 
την αντιδημαρχία Τεχνικών Έργων, τον διευθυ-
ντή της Υπηρεσίας, τους προϊσταμένους, τους 
μελετητές και τους επιβλέποντες για τη δουλειά 
την οποία κάνουν», καθώς, όπως είπε, «χωρίς τη 
συνδρομή τη δική τους δεν θα μπορούσαμε να 
έχουμε πετύχει όλα αυτά τα πολλά και μεγάλα 
που έχουμε πετύχει στον δήμο μας».

Από τα Πεύκα ξεκίνησε το μεγάλο έργο
ανακατασκευής και ανάπλασης κλιμάκων

  Εκτεταμένες παρεμβάσεις σε 22 περιοχές με ανακατασκευές, αναπλάσεις και φυτεύσεις
140 νέων μεγάλων δένδρων και 366 θάμνων και καλλωπιστικών φυτών

ΣΤΕΛΙΟΣ ΓΚΑΤΖΕΣ
Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων

«Πρόκειται για ένα έργο που ειδικά η 
περιοχή του Αγ. Παύλου, αλλά και των Συ-
κεών και των Πεύκων και της Νεάπολης, 
χρειαζόταν και οι συμπολίτες μας περίμε-
ναν τις παρεμβάσεις αυτές για αρκετό και-
ρό. Μιλάμε για μια αστική αναζωογόνηση 
που θα συντελεστεί με την ανάπλαση και 
την αναμόρφωση των κλιμάκων, που θα 
γίνει με σύγχρονα υλικά και θα εμπλου-
τιστούν με πράσινο, δημιουργώντας έτσι 
και χώρους πρασίνου».

ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΚΑΛΑΜΑΚΙΔΗΣ 
Εκπρόσωπος της εταιρίας 

«Είναι ένα έργο που περιλαμβάνει όλα τα δη-
μοτικά διαμερίσματα. Ξεκινώντας από τα Πεύκα θα 
επεκταθούμε μετά στις άλλες περιοχές, στα σημεία 
που πρέπει να γίνουν επεμβάσεις και σε θέματα 
πρασίνου, όλα με βιοκλιματική αντίληψη. Με τον 
νέο ηλεκτροφωτισμό θα αναδειχθούν κάποια ση-
μεία που σήμερα έχουν πρόβλημα προσβασιμότη-
τας, ιδίως το βράδυ. Ένα ακόμα έργο θα παραδοθεί 
στους πολίτες του δήμου σε γρήγορο -όπως πάντα- 
και εύλογο χρονικό διάστημα και με μία σωστή δι-
άρκεια κατασκευής».

ΣΙΜΟΣ ΔΑΝΙΗΛΙΔΗΣ
Δήμαρχος

«Ένα ακόμη έργο προστίθεται στα δεκάδες 

που είναι είτε προς ολοκλήρωση, είτε σε εξέλιξη, 

είτε ετοιμάζονται. Πρόκειται για ένα έργο πνοής, 

πρασινισμού, ένα έργο ανάπλασης, ένα έργο 

λειτουργικότητας που θα βελτιώσει και θα ανα-

βαθμίσει την ποιότητα ζωής των συμπολιτών 

μας στην καθημερινότητά τους.

»Στόχος μας είναι τους επόμενους μήνες να 

παρέμβουμε σε όλα αυτά τα μέτωπα με πολλα-

πλά συνεργεία. Αυτά θα απλωθούν σε όλη την 

περιοχή, με κυρία στόχευση την περιοχή του 

Αγίου Παύλου, η οποία, λόγω της ανισοϋψίας 

που την χαρακτηρίζει, έχει πολλές περιοχές με 

κλίμακες και μικρούς χώρους διαμόρφωσης, οι 

οποίοι, όμως, αθροιζόμενοι δημιουργούν δια-

φορετικό περιβάλλον και βελτιώνουν το μικρο-

κλίμα. 

»Με τον τρόπο αυτόν συνεχίζουμε στην υλο-

ποίηση των αποφάσεων που έχουμε πάρει στο 

πλαίσιο του προγραμματισμού των τεχνικών έρ-

γων, τον οποίο έχουμε κάνει με στόχο τη βελτίω-

ση της ποιότητας ζωής των συμπολιτών μας».

Κλίμακες στον Αγ. Παύλο που θα αλλάξουν όψη...
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Στις δικαστικές αίθουσες εγκλωβίστηκε 
η έναρξη του μεγαλύτερου έργου ανά-
πλασης που έχει σχεδιαστεί διαχρονικά 

στον δήμο Νεάπολης-Συκεών εξαιτίας προ-
σφυγής υποψήφιας κατασκευάστριας εταιρίας 
που συμμετείχε στον διαγωνισμό, με αποτέλε-
σμα να χάνεται πολύτιμος χρόνος και το έργο 
να μετρά τουλάχιστον έξι χαμένους μήνες!

Πρόκειται για τον περιβαλλοντικό ανασχε-
διασμό-πρασινισμό της οδού Επταπυργίου, 
της Καρόλου Κουν και τμήματος της Ρήγα 
Φεραίου, όπως και παράπλευρων οδών, έργο 
που αφορά συνολικά 10 χιλιόμετρα ανάπλα-
σης, το 1/5 δηλαδή της Δ.Ε. Συκεών, η ολο-
κλήρωση του οποίου θα αλλάξει ριζικά την 
εικόνα του δήμου και θα βελτιώσει θεαματικά 
την ποιότητα ζωής των πολιτών. Ο προϋπολο-
γισμός του, δε, αγγίζει τα 15,23 εκατ. ευρώ ο 
οποίος χρηματοδοτείται εξ ολοκλήρου από το 
πρόγραμμα ΕΣΠΑ 2014-2020 (ΟΧΕ). 

Για την ολοκλήρωση των μελετών και της 
δημοπράτησης προηγήθηκαν σκληρές και 
επίπονες προσπάθειες πέντε και πλέον χρό-
νων για να επιτευχθούν οι δεκάδες εγκρίσεις 
και αδειοδοτήσεις από αντίστοιχες δημόσιες 
κρατικές Υπηρεσίες, οι εκατοντάδες παρα-
τηρήσεις και διορθώσεις που έπρεπε να λη-
φθούν υπόψη,

Το έργο συμπεριλαμβάνει τα πεζοδρό-
μια και τις νησίδες της Επταπυργίου και της 
Ρ. Φεραίου, τους 50 κάθετους δρόμους ήπιας 
κυκλοφορίας που την τέμνουν, τα πεζοδρό-
μια της Καρόλου Κουν, και ανάπλαση πέντε 
χώρων πρασίνου, όπως και τη διαπλάτυν-
ση και ανάπλαση των πεζοδρομίων. Επίσης, 
προβλέπεται υπογείωση των εναέριων δικτύ-
ων χαμηλής και μεσαίας τάσης ηλεκτρικού 
ρεύματος, όπως και σημειακή υπογειοποίηση 
κάδων κατά μήκος της Επταπυργίου και των 

καθέτων της, τοποθέτηση υποδαπέδιου φωτι-
σμού στον κεντρικό άξονα, καθώς και σημει-
ακές παρεμβάσεις με νέες εφαρμογές έξυπνης 
πόλης (smart city), όπως η τοποθέτηση έξυ-
πνων στάσεων σε 15 σημεία, οι φωτιζόμενες 
διαβάσεις και τα φανάρια με συστήματα αντί-
στροφης μέτρησης καθώς και εξυπηρέτησης 
ΑμεΑ, τυφλών, κωφών. 

Ακόμα, για την άθληση και την αναψυχή 
κατοίκων και επισκεπτών, καθώς και για την 
αλλαγή του μικροκλίματος, θα πραγματοποι-
ηθεί ανακατασκευή πέντε μεγάλων πάρκων 
της περιοχής, με ιδιαίτερα «πράσινες» και 
οικολογικές προδιαγραφές και στοιχεία, τα 
οποία θα ενισχυθούν με τη δημιουργία νέων 
χώρων πρασίνου και τις φυτεύσεις 1.500 νέων 
μεγάλων δένδρων, 8.000 θάμνων και 1.500 
καλλωπιστικών φυτών, συνολικά 11.000 φυ-
τεύσεις.

Διαγωνισμός και προσφυγές
Στη δημοπράτηση του έργου έλαβαν 

μέρος με προσφορές τους πέντε κατασκευ-
άστριες εταιρίες, από τις οποίες προσωρινός 
ανάδοχος αναδείχθηκε η εταιρία Μ&Κ ΤΕΧΙΚΑ 
ΕΡΓΑ Α.Ε. με έκπτωση 42,85%.

Ο διαγωνισμός-δημοπράτηση έγινε τον 
Οκτώβριο του 2021, για να ακολουθήσει η 
αποσφράγιση των φακέλων και η ανακήρυ-
ξη του προσωρινού αναδόχου (22.12.2021). 
Ωστόσο, η πρώτη επιλαχούσα εταιρία, της 
οποίας η προσφορά έκπτωσης υπολειπόταν 
περίπου κατά 1% του προσωρινού αναδό-
χου, άσκησε προσφυγή στην Αρχή Εξέτασης 
Προδικαστικών Προσφυγών (10.1.2022), με 
την απόφαση να εκδίδεται κατά πλειοψηφία 
θετική για αυτήν (8.3.2022). 

Τη σκυτάλη πήρε αμέσως ο προσωρινός 
ανάδοχος του έργου ασκώντας προσφυγή 

στο Διοικητικό Εφετεία κατά της απόφασης 
της Αρχής των Αθηνών (4ο Κλιμάκιο), η οποία 
θα εκδικαστεί στις 16 Ιουνίου του τρέχοντος 
έτους. Τα διαδοχικά αυτά γεγονότα αυτομά-
τως «μπλόκαραν» την έναρξη των εργασιών, 
που είχε προβλεφθεί για τις αρχές Μαρτίου, 
επιφέροντας έτσι μια καθυστέρηση τουλάχι-
στον έξι μηνών.

Έτσι, το έργο σταμάτησε πριν ακόμη ξεκι-
νήσει, καθώς από τη μια είχαμε τις προσφυ-
γές των υποψήφιων αναδόχων εταιριών στη 
Δικαιοσύνη, και από την άλλη το δικαστικό 
σύστημα λειτουργίας που χαρακτηρίζεται 
από καθυστερήσεις στην έκδοση αποφάσε-
ων, που ειδικά στην περίπτωση αυτή απαιτή-
θηκαν δύο μήνες για την έκδοση απόφασης 
στην πρώτη προσφυγή, ενώ η δικάσιμος της 
δεύτερης προσφυγής ορίστηκε με καθυστέ-
ρηση τριών μηνών, με άγνωστο το πότε θα 
δημοσιευθεί η δικαστική απόφαση επί της 
δεύτερης προσφυγής!

Να σημειωθεί ότι το έργο, ως χρηματοδο-
τούμενο από το πρόγραμμα ΕΣΠΑ (ΟΧΕ), έχει 
ως δεσμευτικό χρόνο εκτέλεσης και ολοκλή-
ρωσης τους 18 μήνες, με τον κίνδυνο απέντα-
ξης να κάνει δειλά την εμφάνισή του.

«Πρόκειται δυστυχώς για μια εξέλιξη αρ-
νητική καθώς ένα εμβληματικό έργο, που 
τόσο ανάγκη έχει ο δήμος μας και η κοινω-
νία, μετατίθεται για κάποιο χρονικό διάστημα 
προς τα πίσω. Πιστεύουμε και αισιοδοξούμε 
ότι η δικαστική πορεία θα είναι θετική για το 
έργο έτσι ώστε οι εργασίες να ξεκινήσουν 
άμεσα και να εκτελούνται με επιταχυνόμε-
νους ρυθμούς. Θα ξεπεράσουμε κι αυτή την 
καθυστέρηση. Το έργο θα γίνει και θα είναι 
το μεγαλύτερο στα χρονικά του δήμου μας», 
δηλώνει ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, που 
παρακολουθεί τις εξελίξεις από κοντά.

Γενική ανάπλαση της λεωφόρου Ανδρέα Παπανδρέου

 Δικαστική διαμάχη μεταξύ κατασκευ-
αστριών εταιριών μπλόκαρε την έναρξη 
των εργασιών στις δικαστικές αίθουσες 
επιφέροντας μεγάλη καθυστέρηση

  Οι δήμαρχοι Παύλου Μελά Δημήτρης Δεμουρτζίδης και Νεάπολης-Συκεών Σίμος 
Δανιηλίδης υπέγραψαν την προγραμματική σύμβαση για το κοινό έργο 

  Στις αρχές του νέου έτους τοποθετείται η δημοπρασία της μελέτης

Τ Ε Υ Χ Ο Σ  1 6 6   |   Ι Ο Υ Ν Ι Ο Σ  2 0 2 2

11

ΕΡΓΑΕΡΓΑ

Τον δρόμο για τη γενική ανάπλαση της 
λεωφόρου Ανδρέα Παπανδρέου, προ-
κειμένου αυτή να αποκτήσει χαρακτη-

ριστικά ασφαλούς αστικού δρόμου για τους 
πολίτες, άνοιξαν ο δήμαρχος Παύλου Μελά 
Δημήτρης Δεμουρτζίδης και Νεάπολης-Συκεών 
Σίμος Δανιηλίδης, με την υπογραφή της προ-
γραμματικής σύμβασης.

Η σύμβαση υπογράφηκε στα γραφεία της 
Τεχνικής Υπηρεσίας του δήμου Παύλου Μελά 
στην Πολίχνη (11.4.2022), παρουσία και των 
αντιδημάρχων Τεχνικών Έργων των δύο δή-
μων Σίσσυς Φραγκοπούλου (Παύλου Μελά) 
και Στέλιου Γκατζέ (Νεάπολης-Συκεών), της 
αντιδημάρχου Κοινωνικών Υπηρεσιών του 
δήμου Παύλου Μελά Χαράς Αμανατίδου, και 
των διευθυντών των Τεχνικών Υπηρεσιών Πα-
ναγιώτη Αγγελοχωρίτη (Νεάπολης-Συκεών) 
και Μίνας Παπαδιαμαντή (Παύλου Μελά).

Σύμφωνα με την προγραμματική σύμβα-
ση, το πρώτο βήμα είναι η προκήρυξη της 
μελέτης για την ανάπλαση της λεωφόρου 
Ανδρέα Παπανδρέου, από το ύψος του τερ-
ματικού σταθμού των αστικών λεωφορείων 
μέχρι για τη διασταύρωσή της με τις οδούς 
Επταπυργίου και Ελπίδος. 

Το ύψος της μελέτης ανέρχεται στις 149.371 
ευρώ. Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα, η με-
λέτη θα πρέπει να παραδοθεί στις αρχές του 
2023 για να προχωρήσουν αμέσως μετά οι 
δύο πλευρές στη δημοπράτηση του έργου.

Κι ενώ το έργο αυτό εξελίσσεται στο σκέ-
λος και στο εύρος των πεζοδρομίων, έργο 
που ανήκει στις αρμοδιότητες των δύο δή-
μων, δεν συμβαίνει το ίδιο με τη συνολι-
κή ανακατασκευή του οδοστρώματος που 
ανήκει στην ευθύνη της Περιφέρειας Κεντρ. 
Μακεδονίας. Παρά τις πιέσεις του δήμου Νε-
άπολης-Συκεών για την ασφαλτόστρωση του 
οδικού άξονα, η ηγεσία της Π.Κ.Μ. επέμενε 
-και επιμένει- να αρνείται την εκτέλεση του 
έργου. Προκειμένου, δε, να αντιμετωπιστούν 
προβλήματα στην κίνηση των οχημάτων 
εξαιτίας της κακής κατάστασης του οδοστρώ-
ματος, οι δύο όμοροι δήμοι προχώρησαν σε 
ασφαλτόστρωση της λεωφόρου σε μεγάλο 
τμήμα της, βάσει της προγραμματικής σύμ-
βασης που υπέγραψαν.     

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΔΕΜΟΥΡΤΖΙΔΗΣ
Δήμαρχος Παύλου Μελά

«Υπογράψαμε σήμερα με τον συνάδελφο Σίμο 
Δανιηλίδη την περιβαλλοντική αναβάθμιση και 
οδική ασφάλεια της λεωφόρου Ανδρέα Παπαν-
δρέου, ένα πάρα πολύ σημαντικό έργο για τους 
δύο δήμους, καθώς στον άξονα αυτόν είχαν δημι-
ουργηθεί πολλά προβλήματα, δυστυχώς και τραγι-
κά δυστυχήματα. Ελπίζουμε να τελειώσει γρήγορα 
η μελέτη για να μπορέσουμε να προχωρήσουμε τη 
δημοπράτηση του έργου.

»Θέλω να τονίσω τη συνέχιση της καλής μας 
συνεργασίας με τον γειτονικό δήμο, όπου εφάπτο-
νται τα όριά μας. Υπάρχουν καλές συνεργασίες για 
να λύνουμε προβλήματα και να δημιουργούμε 
καλές συνθήκες διαβίωσης για τους συνδημότες 
μας. Ευχαριστώ τον συνάδελφο δήμαρχο. Έτσι 
η Αυτοδιοίκηση πρέπει να δρα και να λειτουργεί 
αποτελεσματικά, γιατί ειδικά στους δήμους του 
πολεοδομικού συγκροτήματος τα όρια είναι λίγο 
δυσδιάκριτα, το ένα πεζοδρόμιο ανήκει στις Συ-
κιές και το άλλο στην Πολίχνη. Για αυτό από κοινού 
πρέπει να δουλεύουμε για να λύνουμε προβλήμα-
τα, όπως και κάνουμε».

ΣΙΜΟΣ ΔΑΝΙΗΛΙΔΗΣ
Δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών

«Με τον γειτονικό δήμο Παύλου Μελά και τον 
συνάδελφο δήμαρχο Δημήτρη Δεμουρτζίδη, όπως 
και τους συνεργάτες του, έχουμε καλή συνεργασία. 
Εξαιτίας αυτής της καλής συνεργασίας έχουμε ολο-
κληρώσει τις διαδικασίες με την υπογραφή σήμε-
ρα της προγραμματικής σύμβασης, και με βάση 
αυτήν από κοινού οι δύο δήμοι θα εκπονήσουμε 
ολοκληρωμένη μελέτη για το τμήμα της λεωφόρου 
Ανδρέα Παπανδρέου, που ξεκινά από την περιοχή 
του Κόκορα, δηλαδή τη διασταύρωση της Ανδρέα 
Παπανδρέου με Επταπυργίου και Ελπίδος, μέχρι 
τον τερματικό σταθμό των αστικών λεωφορείων.

»Πρόκειται για ένα μεγάλο έργο πνοής και η 
μελέτη έχουμε ζητήσει να περιλαμβάνει απορροή 
όμβριων υδάτων, ηλεκτροφωτισμό, γενική ανά-
πλαση των πεζοδρομίων, φυτεύσεις εκατοντάδων 
δένδρων, θάμνων, λουλουδιών, φωτεινούς σημα-
τοδότες, πεζοδρόμια με ασφάλεια για τους πεζούς, 
αλλά και όλα όσα χρειάζονται για τη λεωφόρο 
Ανδρέα Παπανδρέου, η οποία είναι συνδετήριος 
οδικός άξονας με την περιφερειακή οδό».  

ΑΝΑΠΛΑΣΗ 
ΟΔΟΥ ΕΠΤΑΠΥΡΓΙΟΥ:

Σταμάτησαν 
το έργο 
πριν ξεκινήσει!

Κατεδάφιση αυθαιρέτου 
παραπήγματος
για τη διάνοιξη οδού 

Στις ράγες της καθολικής διάνοι-
ξής του μπήκε ένας ακόμη δρόμος 
στον δήμο Νεάπολης-Συκεών. Πρό-
κειται για την οδό Αναστασιάδη στη 
Δ.Ε. Συκεών, η οποία επί χρόνια πα-
ρέμεινε κλειστή και αδιαμόρφωτη 
εξαιτίας της ύπαρξης αυθαίρετου πα-
ραπήγματος εντός των ρυμοτομού-
μενων ορίων.

Μετά την ολοκλήρωση των δικα-
στικών εκκρεμοτήτων, το αποτέλεσμα 
των οποίων δικαίωσε πλήρως τη δη-
μοτική Αρχή με την οριστική αποβο-
λή των καταπατητών, δόθηκε εντολή 
από τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη να 
συντελεστεί άμεσα η κατεδάφιση του 
περίπου 40 τ.μ. παραπήγματος και 
να προωθηθούν οι διαδικασίες για 
τον καθαρισμό του χώρου και την 
προώθηση της μελέτης για τη δημο-
πράτηση του έργου της διάνοιξης 
και διαμόρφωσης της οδού, κάτι που 
αναμένεται να γίνει σύντομα.

Έτσι, τα σκαπτικά μηχανήματα 
πήραν θέση κατεδαφίζοντας το αυ-
θαίρετο παράπηγμα  (16.5.2022) και 
καθαρίζοντας τον χώρο, για να ακο-
λουθήσει η απομάκρυνση των μπα-
ζών. Στον χώρο βρέθηκε και ο δήμαρ-
χος Σίμος Δανιηλίδης, επιθεωρώντας 
τις εργασίες που εξελίσσονταν υπό 
την επίβλεψη του αντιδημάρχου Τε-
χνικών Έργων Στέλιου Γκατζέ.

Να σημειωθεί ότι η οδός Αναστα-
σιάδη, στην περιοχή Τομέα Τειχών 
(Γληνού) όπου βρίσκεται το 2ο ΓΕΛ 
Συκεών και πρόκειται να ανεγερθεί το 
ΕΠΑΛ Συκεών, έχει ήδη διανοιχτεί σε 
ένα μεγάλο τμήμα της και υπολείπεται 
το τμήμα από το ύψος της οδού Σκιά-
θου μέχρι την οδό Μεσολογγίου.



Ανακοινώσεις γενναίων χρηματοδο-
τήσεων έργων του δήμου, αλλά και 
εξαγγελίες-δεσμεύσεις για την επίλυση 

προβλημάτων που απασχολούν την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση σε εθνικό επίπεδο, σημάδεψαν 
την επίσκεψη του αναπληρωτή υπουργού 
Εσωτερικών Στέλιου Πέτσα στον δήμο Νεάπο-
λης-Συκεών (26.4.2022), η οποία πραγματο-
ποιήθηκε μετά από επίσημη πρόσκληση του 
δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη κατά τη συνάντησή 
τους στο υπουργείο (14.4.2022).

Ο κ.Πέτσας, ωστόσο, δεν περιορίστηκε 
μόνο σε ανακοινώσεις της αρμοδιότητάς του, 
αλλά προέβη σε επαινετικά σχόλια για τον 
δήμο Νεάπολης-Συκεών εντυπωσιαζόμενος 
από τις «πρωτοπόρες», όπως τις χαρακτήρισε, 
κοινωνικές δομές του δήμου, από την άρτια 
οργάνωση και τη λειτουργία τους προς όφελος 
δεκάδων χιλιάδων δημοτών.

Συγκεκριμένα, ο κ. Πέτσας, συνοδευόμενος 
από τον υφ. Εσωτερικών Μακεδονίας-Θράκης 
Σταύρο Καλαφάτη, επισκέφθηκε και ξεναγήθη-
κε στα Δημοτικά Ιατρεία της Δ.Ε. Νεάπολης (Β΄ 
ΚΑΠΗ Νεάπολης), τα οποία είναι πλήρως στε-
λεχωμένα με ιατρικό προσωπικό όλων των ει-
δικοτήτων (44 γιατροί, 17 ειδικοτήτων), ενώ στη 

συνέχεια ξεναγήθηκε και στο Κέντρο Δημιουρ-
γικής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ) του 10ου 
Δημοτικού Σχολείου Νεάπολης που παρέμεινε 
ανοιχτό τις εργάσιμες ημέρες κατά την εορτα-
στική περίοδο του Πάσχα για την εξυπηρέτηση 
των εργαζόμενων γονέων.

«Να σας συγχαρώ διότι έχετε σοβαρές 
υποδομές. Συγχαρητήρια για την προσπάθεια. 
Είναι κατάλληλη η συγκυρία να συζητηθεί 
αυτό το θέμα και να βρούμε έναν τρόπο να πα-
ντρευτεί αυτό με βάση τον σχεδιασμό που κά-
νει το υπ. Υγείας», ανέφερε ο κ. Πέτσας κατά την 
ενημέρωσή του από την καρδιολόγο του τμή-
ματος Βούλα Τανίδου, όταν ο δήμαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης, παρουσία και της αντιπροέδρου 
του Δημοτικού Κέντρου Κοινωνικής Προστα-
σίας και Αλληλεγγύης Σοφίας Ανδριανίδου, 
παρουσίαζε τον απολογισμό των Δημοτικών 
Ιατρείων του 2021 κι έκανε λόγο για την ανάγκη 
μεταφοράς της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγεί-
ας στους δήμους, σύμφωνα με όλες τις ομόφω-
νες αποφάσεις των Οργάνων της Τ.Α.

«Εδώ ο δήμος είναι πρωτοπόρος στα θέ-
ματα του κοινωνικού ρόλου και για αυτό θα 
ασχοληθούμε με αυτό και θα προσπαθήσου-
με να βρούμε λύση», σχολίασε ο κ. Πέτσας 

δηλώνοντας ότι θα μεταφέρει το θέμα στους 
αρμόδιους υπουργούς. 

Ιδιαίτερα εντυπωσιασμένος εμφανίστηκε ο 
κ. Πέτσας στα τμήματα ΚΔΑΠ, βλέποντας την 
ποιότητα της δημιουργικής απασχόλησης των 
παιδιών. «Την ευελιξία που χρειάζεται θα τη 
βρούμε μαζί. Αυτή είναι η πολιτική στην οποία 
πιστεύουμε. Δηλαδή να επεκτείνεται όσο είναι 
δυνατόν η ενασχόληση των παιδιών με τέ-
τοιου είδους δημιουργική απασχόληση. Αυτή 
είναι βασική προϋπόθεση να μπορεί κανείς 
να εργαστεί. Αν το παιδί έχει μια δημιουργική 
απασχόληση όπως εδώ, σε ασφαλές περιβάλ-
λον, μπορεί να βγει από το σπίτι του ο δεύτε-
ρος εργαζόμενος, που αυτός συνήθως είναι η 
γυναίκα, να βγει στην εργασία για να φέρει ει-
σόδημα στο σπίτι. Έτσι βοηθάει το νοικοκυριό, 
αλλά βοηθά και τη χώρα να πάει μπροστά», 
ανέφερε ο αναπλ. υπουργός, απαντώντας στον 
δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη για την αλλαγή του 
θεσμικού πλαισίου έτσι ώστε αυτές οι κρίσιμες 
κοινωνικές δομές, τα ΚΔΑΠ, οι Βρεφονηπιακοί-
Παιδικοί Σταθμοί, τα ΚΔΑΠμεΑ να μπορούν 
να λειτουργούν και κατά τις εορταστικές περι-
όδους χάριν της διευκόλυνσης των εργαζόμε-
νων γονέων. 

«Γνωστοί για το κοινωνικό έργο…»
Ο αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών 

Στέλιος Πέτσας υπογράμμισε ότι «και ο δήμαρ-
χος και η δημοτική αρχή σε αυτό το δήμο είναι 
γνωστοί για το κοινωνικό έργο που προσφέ-
ρουν με διάφορους τρόπους και σε διάφορα 
επίπεδα. Μέχρι στιγμής επισκεφθήκαμε ένα 
από τα τέσσερα Δημοτικά Ιατρεία και φυσικά 
ένα από τα Κέντρα Δημιουργικής Απασχό-
λησης Παιδιών. Αυτές είναι οι δυο βασικές 
παροχές προς τους ανθρώπους που ζουν και 
προσπαθούν να εναρμονίσουν την επαγγελ-
ματική με την οικογενειακή τους ζωή σε αυτόν 
τον τόπο».

«Τα προηγούμενα χρόνια, και με τη συγ-
χρηματοδότηση της Ε.Ε., είχαμε φροντίσει να 
διευρύνουμε συνεχώς αυτόν τον θεσμό των 
ΚΔΑΠ, κανένα παιδί να μην μείνει εκτός Βρε-
φονηπιακού και Παιδικού Σταθμού και να μην 
βρίσκει θέση είτε σε δημοτικές, είτε σε ιδιωτικές 
δομές. Την επόμενη, όμως, χρονιά έχουμε να 
αντιμετωπίσουμε μια πρόκληση που είναι οι 
περιορισμένοι πόροι από την Ε.Ε. Όπως συζη-
τήσαμε, όταν με επισκέφθηκε ο δήμαρχος αλλά 
και σήμερα, σε συνεννόηση με τα υπουργεία 
Οικονομικών και Ανάπτυξης και Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων, δρομολογούμε μια 
λύση ώστε να μην υπάρξει κανένα πρόβλημα 
στη συνέχιση της χρηματοδότησης από συγ-
χρηματοδοτούμενους και εθνικούς πόρους 
με διάφορους τρόπους. Πιστεύω ότι μετά την 
επίσκεψη της αρμόδιας Επιτρόπου στην Ελ-
λάδα θα είμαστε σε θέση να είμαστε πιο συ-
γκεκριμένοι στο τι ακριβώς θα κάνουμε. Αυτό, 
όμως, που εμείς έχουμε πει είναι ότι θέλουμε 
πραγματικά, ο δεύτερος εργαζόμενος στο σπί-
τι, που συνήθως είναι γυναίκα, να απελευθε-
ρωθεί από αυτό που την κρατά ενδεχομένως 
στο σπίτι και για αυτό θα φροντίζουμε πάντα 
να βρίσκουν διέξοδο τα παιδιά, ή οι μεγαλύ-
τερης ηλικίας άνθρωποι σε μονάδες τέτοιες, 
δημιουργικής απασχόλησης ή κοινωνικής 
φροντίδας, ώστε να μπορούν αυτοί οι γονείς 
να συνεισφέρουν στον οικογενειακό προϋπο-
λογισμό σε δύσκολες εποχές, όπως αυτή που 
ζούμε, με την εισαγόμενη ενεργειακή κρίση, 
αλλά και να βοηθούν μέσω της απασχόλησης 
και την άνοδο του ΑΕΠ της χώρας. Είναι βασι-
κή μας πολιτική επιλογή και θα τη στηρίξουμε 
με διάφορους τρόπους», δήλωσε ο κ. Πέτσας.

Δίωρη σύσκεψη
Η επίσκεψη του αναπληρωτή υπουργού 

Εσωτερικών κ. Πέτσα στον δήμο Νεάπο-
λης-Συκεών ολοκληρώθηκε με σύσκεψη με 
στελέχη της διοίκησης του δήμου και τους 

επικεφαλής όλων των παρατάξεων που εκ-
προσωπούνται στο Δημοτικό Συμβούλιο Νε-
άπολης-Συκεών. 

Συγκεκριμένα συμμετείχαν η πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου Κατερίνα Τσου-
καλά, οι αντιδήμαρχοι Μιχάλης Βουλγαρί-
δης (Παιδείας), Στέλιος Γκατζές (Τεχνικών 
Έργων), Θόδωρος Κυζιρίδης (Περιβάλλο-
ντος-Καθαριότητας), οι δημ. σύμβουλοι Τά-
σος Τσακιρίδης και Σοφία Ανδριανίδου (και 
αντιπρόεδρος του Δ.Κ.Κ.Π.Α.), ο πρόεδρος 
της Σχολικής Επιτροπής Δευτεροβάθμιας Εκ-
παίδευσης Τριαντάφυλλος Κουσαγιαννίδης, 
η πρόεδρος της Δ.Κ. Νεάπολης Χριστίνα Τερ-

ζή, οι επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων 
Ηλίας Ζάχαρης (Κοινωνική Συνεργασία), Λά-
ζαρος Ωραιόπουλος (Άλμα στο Μέλλον), Χα-
ράλαμπος Βέλλης (Λαϊκή Συσπείρωση), Ντία 
Κεραμειδά (Η πόλη αλλιώς) και ο τοπικός σύμ-
βουλος Πεύκων Βασίλης Πολυτσίνος.

Κατά τη δίωρη, σχεδόν, διάρκεια της σύσκε-
ψης ετέθει από τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη 
και τους επικεφαλής των παρατάξεων μια σει-
ρά θεσμικών και οικονομικών ζητημάτων που 
απασχολούν τον δήμο Νεάπολης-Συκεών, με 
τον υπουργό κ. Πέτσα να δίνει απαντήσεις σε 
καθένα από αυτά, αφήνοντας ανοιχτά παρά-
θυρα αισιοδοξίας για την επίλυσή τους.
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 Επίσκεψη του ανα-
πληρωτή υπουργού 
Εσωτερικών σε κοινω-
νικές δομές του δήμου 
από όπου προανήγ-
γειλλε χρηματοδότηση 
έργων άνω των 18 
εκατ. ευρώ στον δήμο, 
κάλυψη από την 
κυβέρνηση μέρους 
του επιπλέον κόστους 
στη ενέργεια που 
επιβαρύνει δήμους 
και Περιφέρειες και 
εξέταση λύσεων για 
την αρμονική συνέχι-
ση των κοινωνικών 
υπηρεσιών για τα 
παιδιά με το πρόγραμ-
μα της Οικογενειακής 
Εναρμόνισης

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΚΗΣΗ ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΚΗΣΗ

Ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης
με τον αν. υπουργό Εσωτερικών
Στέλιο Πέτσα στην Αθήνα
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Μοριακά τεστ ανίχνευσης του κο-
ρωνοϊού Covid-19, και μάλιστα 
κατ’ οίκον, από 20 ευρώ ανά τεστ 

εξασφάλισε για όλους τους δημότες ο δή-
μος Νεάπολης-Συκεών, που είναι σημαντικά 
φθηνότερα από την τιμή 
των 47 ευρώ, που όρισε 
η κυβέρνηση ως πλαφόν 
για τη διενέργειά τους στα 
εργαστήρια και όχι κατ’ 
οίκον. Με τον τρόπο αυ-
τόν ο δήμος συνέχισε τις 
παρεμβάσεις του για την 
προστασία και την ασφά-
λεια της δημόσιας υγείας 
από την εξάπλωση της 
πανδημίας!

Η εξέλιξη αυτή ήρθε ως 
αποτέλεσμα της ανοιχτής 
πρόσκλησης εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος που απηύ-
θυνε ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών σε πιστοποιημένα 
και αδειοδοτημένα δια-
γνωστικά κέντρα, σε μο-
ριακά και μικροβιολογικά 
εργαστήρια προκειμένου 
να προσφέρουν τη διενέργεια τεστ PCR σε 
προνομιακή τιμή για τους δημότες του δή-
μου Νεάπολης-Συκεών. Η πρωτοβουλία υλο-
ποιήθηκε αμέσως μετά την απόφαση του Δη-
μοτικού Συμβουλίου, το οποίο αποδέχθηκε 

ομόφωνα την εισήγηση του δημάρχου Σίμου 
Δανιηλίδη για την επέκταση του μέτρου προ-
κειμένου να αγκαλιάσει όλους τους δημότες 
του δήμου.

Όπως δηλώνει ο δήμαρχος Νεάπολης-

Συκεών, και πρόεδρος της Επιτροπής Κοινω-
νικής Πολιτικής της ΚΕΔΕ, Σίμος Δανιηλίδης, 
«η διαδικασία που ακολουθήσαμε αποτελεί 
μια ιδιαίτερη διαδικασία που δεν έχει ξανα-
γίνει από την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Και το 

ιδιαίτερο αυτής της διαδικασίας είναι ότι φο-
ρέας αυτής της δημοπρασίας είναι ο δήμος, 
ο οποίος δεν βάζει ούτε ένα ευρώ από το τα-
μείο του, αφού το κόστος το επιβαρύνονται 
αποκλειστικά οι δημότες».

Σχετικά με την επιλογή η 
διαδικασία να αφορά μόνο 
τους δημότες και όχι τους 
κατοίκους, ο Σίμος Δανιηλί-
δης διευκρινίζει ότι «εάν δι-
ευρύναμε την πρωτοβουλία 
για όλους τους κατοίκους 
θα απαιτούνταν να εργαστεί 
για τις πιστοποιήσεις της ιδι-
ότητας μια στρατιά ολόκλη-
ρη εργαζομένων, που έτσι 
και αλλιώς ο αριθμός τους 
στους δήμους είναι μειωμέ-
νος. Η πιστοποίηση της ιδιό-
τητας του κατοίκου, με βάση 
την έκδοση των απαραίτη-
των δικαιολογητικών από τα 
αρμόδια γραφεία, συνιστά 
μια χρονοβόρα διαδικασία 
για το υπάρχον προσωπικό. 
Αντίθετα, στη φάση αυτή 
πήγαμε μόνο στους δημό-

τες οι οποίοι με μια απλή κίνηση μπορούν 
μέσω του κόμβου gov.gr να κατεβάζουν το 
Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης 
και να αποδείξουν την ιδιότητα του δημότη 
στο εργαστήριο που θα επιλέξουν».

Αναφορικά με τη χρηματοδότηση σημαντικών έργων 
υποδομής στον δήμο Νεάπολης-Συκεών ο αναπλη-
ρωτής υπουργός Εσωτερικών Στέλιος Πέτσας επισή-

μανε ότι «το προηγούμενο διάστημα εντάχθηκαν σημαντικά 
έργα που ενισχύουν το αναπτυξιακό αποτύπωμα στον δήμο 
Νεάπολης-Συκεών, όπως η αστική αναζωογόνηση της Καλλι-
θέας (1ο-5ο Δημ. Σχολεία Συκεών), ο Βρεφονηπιακός Σταθ-
μός Πεύκων. Θα ακολουθήσουμε με δράσεις που έχουν να 
κάνουν με διάφορες παρεμβάσεις που μειώνουν το περι-
βαλλοντικό αποτύπωμα, όπως είναι η ηλεκτροκίνηση αλλά 
και φυσικά η συντήρηση σχολείων μέσα στις επόμενες εβδο-
μάδες. Άρα μέσα στο επόμενο διάστημα προσεγγίζουμε μια 
χρηματοδότηση της τάξεως άνω των 18 εκατ. ευρώ για τον 
δήμο Νεάπολης-Συκεών βοηθώντας να γίνει καλύτερη η κα-
θημερινότητα των πολιτών».

Όπως, μάλιστα, συμπλήρωσε ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, 
«θα υπάρχει σημαντική χρηματοδότηση από τον δημοτικό προ-
ϋπολογισμό και σύντομα θα δημοπρατηθεί η κατασκευή του 
μεγαλύτερου Βρεφονηπιακού Σταθμού στα Πεύκα, ύψους 4,5 
εκατ. ευρώ. Για τα έργα της αστικής αναζωογόνησης ύψους 12,2 
εκατ. ευρώ που αφορούν τη Δ.Ε. Συκεών και περιλαμβάνουν την 
κατασκευή και των 1ου-5ου Δημοτικών Σχολείων Συκεών, μέχρι 
τέλος της χρονιάς θα βγουν τα τεύχη δημοπράτησης και οι άδειες 
κατασκευής, έτσι ώστε να δημοπρατηθεί στην αρχή της επόμενης 
χρονιάς. Τα επόμενα ακολουθούν με βασικό στόχο την καλύτε-
ρη διαχείριση των απορριμμάτων, μεγάλης έκτασης επισκευές, 
ανακατασκευές και συντηρήσεις σχολείων και το μηδενικό απο-
τύπωμα σε σχέση με τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις».

Ήδη τα πρώτα αποτελέσματα έχουν φανεί καθώς με απόφα-
ση του υπουργού οι πρώτες 250.000 ευρώ τέθηκαν στη διάθεση 
του δήμου για αντιπλημμυρικά έργα, και αναμένεται να υλοποι-
ηθούν και οι δεσμεύσεις του υπουργού σχετικά και με τα άλλα 
αιτήματα του δήμου.

Χρηματοδότηση Έργων
στον δήμο Νεάπολης-Συκεών

ΣΙΜΟΣ ΔΑΝΙΗΛΙΔΗΣ:
«Προσπάθεια της Αυτοδιοίκησης…»

Ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, αφού ευχα-
ρίστησε τον υπουργό «για την άμεση ανταπόκρισή του στην πρό-
σκλησή μας, μετά τη συνάντηση που είχαμε πριν λίγες ημέρες στο 
γραφείο του», σημείωσε: 

«Η προσπάθεια που κάνουμε ως δήμος Νεάπολης-Συκεών αλλά 
και ευρύτερα ως Τοπική Αυτοδιοίκηση στη δημιουργική απασχόλη-
ση μέσα από τα ΚΔΑΠ, τους Βρεφονηπιακούς-Παιδικούς Σταθμούς 
και τα ΚΔΑΠμεΑ, αλλά και στα Δημοτικά Ιατρεία και στους άλλους 
τομείς, είναι η προσπάθεια της Αυτοδιοίκησης για να συμβάλλει στη 
βελτίωση της ποιότητας ζωής των συμπολιτών μας, και ειδικά των οι-
κογενειών που έχουν περισσότερες ανάγκες και περισσότερα προ-
βλήματα. Περιμένουμε από τον υπουργό με ενδιαφέρον και αγωνία 
τις ανακοινώσεις για τη συνέχιση αυτών των προγραμμάτων και την 
ένταξη των δομών της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας των δήμων 
στη μεταρρύθμιση που ετοιμάζει η Πολιτεία».

«Η κυβέρνηση θα καλύψει το επιπλέον κόστος 
στην ενέργεια που επιβαρύνει τους δήμους»

Ο κ. Πέτσας αναφέρθηκε και στο «εισαγόμενο ενεργειακό κόστος 
και τη δύσκολη κατάσταση που έχει διαμορφώσει η κρίση της ενέρ-
γειας και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση», σημειώνοντας χαρακτηριστικά 
ότι «όπως η κυβέρνηση στήριξε την Αυτοδιοίκηση με έκτακτες επι-
χορηγήσεις, έτσι θα προχωρήσει, σε συνεννόηση με το υπουργείο 
Οικονομικών και το Γενικό Λογιστήριο του κράτους, σε νέα στήριξη. 
Θα απευθύνω επιστολή και θα ζητήσω από όλους τους δημάρχους 
και περιφερειάρχες της χώρας να αποτιμήσουν το επιπλέον κόστος 
που κλήθηκαν να καταβάλουν αυτούς τους τέσσερις μήνες της νέας 
χρονιάς σε σχέση με πέρυσι και με το υπουργείο Οικονομικών θα κα-
λύψουμε ένα σημαντικό μέρος. Αυτό θα δώσει μία ανάσα στην Αυτο-
διοίκηση να συνεχίσει να επιτελεί το ρόλο της, δηλαδή να προσφέρει 
τις υπηρεσίες που έχουν ανάγκη και απαιτούν οι πολίτες».

«Η κυβέρνηση αυτή, η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη, 
δίνει μεγάλη σημασία στον κοινωνικό αλλά και στον αναπτυξιακό 
ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, και βεβαίως ενισχύει και στηρί-
ζει έμπρακτα την ανάπτυξη της Δυτικής Θεσσαλονίκης. Στο πλαίσιο 
αυτό υποδεχόμαστε τον καλό φίλο και εξαιρετικό συνάδελφο Στέλιο 
Πέτσα, εδώ στον δήμο Νεάπολης-Συκεών, όπου επιτελείται ένα ση-
μαντικό έργο και στα δύο αυτά επίπεδα. Μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο θα 
συνεχίσουμε με στόχο να μην αφήσουμε καμία πληγή αγιάτρευτη σε 
όσους συμπολίτες μας έχουν την ανάγκη της Πολιτείας. Συνεχίζουμε 
σε μία πορεία ανάπτυξης και κυρίως αλληλεγγύης», δήλωσε ο υφ. 
Μακεδονίας-Θράκης Σταύρος Καλαφάτης.

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΚΗΣΗ

Μοριακά τεστ για όλους τους δημότες, 
από 20 ευρώ, και κατ’ οίκον!

COVID-19

 Μνημόνια συνεργασίας με τα διαγνωστικά κέντρα, τα μοριακά και μικροβιολογικά εργαστήρια, 
που πρόσφεραν τις καλύτερες τιμές κατά τη διαδικασία της ανοιχτής πρόσκλησης ενδιαφέροντος 
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1. Ιστογενετική (Σουλιτζής Νικόλαος) - 20 €/τεστ
(Τσιμισκή 33, Θεσσαλονίκη – Τηλ.: 2311.243268)

2. Ντάικου Αγγελική
- Το 1ο μοριακό τεστ  24€ - 
- Όλα τα υπόλοιπα για το ίδιο άτομο και τα μέλη της οικογένειας 19€ 
- Κατ’ οίκον λήψη 25€ το πρώτο τεστ 
- 20€ για τα υπόλοιπα
(Γερακαρού Θεσσαλονίκης – Τηλ:23930.91354, 6906.770900)

3. Δουδουλής Ευάγγελος - 35 €/τεστ
(Εγνατίας 96, Θεσσαλονίκη – Τηλ.: 2310.221782)

4. Καρυώτης Κυριάκος - 35 €/τεστ
(Αγ. Δημητρίου 23, Θεσσαλονίκη – Τηλ.: 2310.551767)

5. Affidea (Θεόδωρος Καρούντζος) - 43 €/τεστ
(Βασ. Γεωργίου 6, Θεσσαλονίκη – Τηλ.: 2310.861500)

COVID-19 COVID-19

«Η επιτυχία της προσπάθει-
άς μας και της πρωτοβουλίας 
που αναπτύξαμε αποδεικνύει 
για ποιούς λόγους διεκδικούμε 
και επιμένουμε να μεταφερθεί 
στους δήμους η αρμοδιότητα 
της πρωτοβάθμιας φροντίδας 
υγείας. Πιστεύουμε στη βασι-
κή αρχή της εγγύτητας και της 
επικουρικότητας, αξίες που 
αποτελούν ευρωπαϊκό κεκτη-
μένο και είναι κατοχυρωμένες 
από την Ευρωπαϊκή Χάρτα 
Τοπικής Αυτονομίας, και εξα-
σφαλίζουν την καλύτερη και 
αμεσότερη εξυπηρέτηση των 
συμπολιτών μας. Με βάση αυ-
τές τις αρχές, οι υποθέσεις που 
αφορούν τους πολίτες πρέπει 
να διεκπεραιώνονται από την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

»Στη χώρα μας το κράτος 
και η κεντρική διοίκηση συνε-
χίζουν το λάθος να αγνοούν 
την Τ.Α. και να καταστρατη-
γούν τις ευρωπαϊκές αρχές και 
αξίες. Ακόμα και σε χώρες που 
εντάχθηκαν τελευταία στην 
οικογένεια της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, οι αρμοδιότητες αυ-
τές είναι αποκλειστική αρμο-
διότητα της Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης, με αρχές διαφάνειας 
και πλήρους διαύγειας. Το 
κεντρικό κράτος σε αυτές τις 
χώρες δεν ασχολείται με αυτό 
το θέμα της πρωτοβάθμιας 
φροντίδας υγείας, και με τον 
τρόπο αυτόν μειώθηκε το λει-
τουργικό κόστος του συστή-
ματος υγείας και του ασφαλι-
στικού συστήματος κάνοντας 
τρομερές οικονομίες και βελ-
τιώνοντας ταυτόχρονα την 
ποιότητα των παρεχόμενων 
υπηρεσιών».

«Στις σημερινές οικονομικές συνθήκες είναι πολύ δύσκολο οι 
οικογένειες του δήμου μας να επιβαρύνονται με το υπέρογκο κό-
στος των μοριακών τεστ, σύμφωνα με τις τιμές που καθόρισε η 
κυβέρνηση, όταν μάλιστα έχει αποδειχθεί πως το πραγματικό κό-
στος τους είναι πολύ χαμηλότερο. Έτσι, προσπαθούμε να προσφέ-
ρουμε υπηρεσίες στους δημότες μας για να μην επιβαρύνονται 
ειδικά την περίοδο του κορωνοϊού. Την ίδια ώρα που μειώθηκαν 
τραγικά τα εισοδήματα χιλιάδων νοικοκυριών του δήμου μας, 
εκτινάχθηκαν τα έξοδα επιβίωσης, προκαλώντας ένα εκρηκτικό 
μείγμα», δήλωσε ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης κατά τη διάρκεια 
της Συνέντευξης Τύπου στο δημοτικό κατάστημα Νεάπολης, που 
δόθηκε με αφορμή την υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας 
με τα μικροβιολογικά εργαστήρια τα οποία ανταποκρίθηκαν στην 
πρόσκληση ενδιαφέροντος που απηύθυνε ο δήμος.

Τον δήμαρχο πλαισίωναν η πρόεδρος του Δημοτικού Συμ-
βουλίου Κατερίνα Τσουκαλά, ο αντιδήμαρχος Παιδείας Μιχάλης 
Βουλγαρίδης και ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων Στέλιος Γκατζές. 
Παραβρέθηκαν επίσης η δημοτική σύμβουλος Ιωάννα Αλεξιά-
δου, οι πρόεδροι των Σχολικών Επιτροπών Αλεξάνδρα Τερζίδου 
(Πρωτοβάθμιας) και Τριαντάφυλλος Κουσαγιαννίδης (Δευτερο-
βάθμιας), και η πρόεδρος της Δ.Κ. Νεάπολης Χριστίνα Τερζή.   

«Πρόκειται για μια εξαιρετική πρωτοβουλία του δήμου Νεά-
πολης-Συκεών που δεν μπορούσαμε να αγνοήσουμε. Ως ιατροί 
έχουμε ηθική υποχρέωση να υπηρετούμε την κοινωνία, πολύ 
περισσότερο σε δύσκολες περιόδους, όπως αυτή της πανδημίας 
του κορωνοϊού Covid-19», δήλωσε η μικροβιολόγος Αγγελική 
Ντάικου, η οποία ανταποκρίθηκε στην πρόσκληση της δημοτικής 
Αρχής.  

Οι διαγωνισμοί του δήμου έριξαν τις τιμές…
Ανάλογες διενέργειες διαγωνισμών είχαν προηγηθεί εν μέσω της εξάπλωσης της παν-

δημίας και των περιόδων των lock down (2020 και 2021), μέσω των οποίων εξασφαλίσθη-
κε επαρκής αριθμός μοριακών ελέγχων-τεστ (PCR) για το σύνολο των εργαζομένων στον 
δήμο, στα Νομικά του Πρόσωπα και για τους ωφελούμενους των ευάλωτων κοινωνικά 
ομάδων, και μάλιστα σε πολύ χαμηλές τιμές που εξ ολοκλήρου καλύπτει ο δήμος. 

Σταδιακά, με τους αλλεπάλληλους διαγωνισμούς του δήμου και των Νομικών του 
Προσώπων (ΚΕΥΝΣ, ΔΚΚΠΑ) οι τιμές των μοριακών τεστ ξεκίνησαν από τα 80 ευρώ/τεστ 
(11.8.2020) και μειώθηκαν στα 27 ευρώ/τεστ (1.9.2021),  όταν στην ελεύθερη αγορά το κα-
λοκαίρι του 2020 οι τιμές έφθαναν στα 120 και 140 €/τ. (βλ. ΠΙΝΑΚΑ).

Κι ενώ ο δήμος Νεάπολης-Συκεών πλήρωνε 27 €/τ., ήρθε η κυβέρνηση να ορίσει ως 
ανώτερο πλαφόν τα 47 €/τ., γεγονός που προκάλεσε έντονες πολιτικές αντιδράσεις σε πα-
νελλήνιο επίπεδο, με τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη να κάνει λόγο για υπέρογκη τιμή και να 
καταγγέλλει φαινόμενα αισχροκέρδειας.

Η διαδικασία
Η ολοκλήρωση της διαδικασίας της 

συλλογής προσφορών επιφύλαξε ευχά-
ριστη έκπληξη για τους δημότες, καθώς 
εξασφαλίστηκαν πολύ χαμηλές τιμές.

Μετά την αξιολόγησή τους από την 
Οικονομική Επιτροπή του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών, ο δήμος προχώρησε στην 
υπογραφή των μνημονίων συνεργασίας 
(12.4.2022) με τα διαγνωστικά κέντρα, τα 
μοριακά και μικροβιολογικά εργαστήρια, 
τα οποία τέθηκαν άμεσα σε ισχύ.

Στη διαδικασία αυτή δεν εμπλέκονται 
πλέον οι Υπηρεσίες του δήμου, έχοντας 
προηγουμένως διασφαλίσει τους κανόνες 
της διαφάνειας και της απευθείας εξυπη-
ρέτησης των δημοτών από το Εργαστήριο 

της επιλογής τους.
Να σημειωθεί ότι πριν τεθεί σε τροχιά 

υλοποίησης η πρόταση του δημάρχου 
Σίμου Δανιηλίδη, οι Υπηρεσίες του δήμου 
πραγματοποίησαν ενδελεχή νομική έρευ-
να για τη διασφάλιση της νομιμότητας της 
διαδικασίας, που επισφραγίστηκε με τη 
σχετική έγκριση της Ενιαίας Ανεξάρτητης 
Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Α.Α.ΔΗ.
ΣΥ.) και τον πρόεδρό της κ. Γεώργιο Κα-
τοπόδη, τον οποίο ο δήμαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης ευχαριστεί για τη «μεγάλη 
βοήθεια, την καθοριστική συμβολή του 
και τις οδηγίες του για τη νομιμότητα της 
διαδικασίας». 

 Σύμφωνα με τα μνημόνια συνεργα-
σίας, οι προσφερόμενες τιμές αφορούν 

το σύνολο της παρεχόμενης υπηρεσίας 
(δειγματοληψία και ανάλυση δείγματος, 
κ.λπ., περιλαμβανόμενων των απαιτού-
μενων αντιδραστηρίων και αναλώσιμων 
υλικών). 

Οι δημότες θα πρέπει να κατεβάζουν 
από τον κόμβο gov.gr πρόσφατο Πιστο-
ποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης, σε 
έντυπη ή ηλεκτρονική μορφή, που θα 
αποδεικνύει τη δημοτικότητά τους.  

Τα αποτελέσματα του κάθε τεστ θα πρέ-
πει να είναι διαθέσιμα εντός το αργότερο 
24 ωρών από την εξέταση, θα καταχωρού-
νται, δε, με ευθύνη του κέντρου, κλινικής 
ή του εργαστηρίου στην πλατφόρμα του 
Εθνικού Μητρώου Ασθενών Covid-19, 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

«Υπέρογκο το πλαφόν που όρισε η κυβέρνηση…»

Σίμος 
Δανιηλίδης: 
Να γιατί πρέπει 
να αναλάβουν 
οι δήμοι...



Πολυμέτωπο αγώνα για τη διατήρη-
ση και τη διεύρυνση του προγράμ-
ματος φιλοξενίας προσφύγων, το 

οποίο σταδιακά οδηγείται προς την κα-
τάργησή του, με στόχο να διατηρηθεί και 
να ενισχυθεί το πλαίσιο στήριξης των αν-
θρώπων που αναγκάζονται να πάρουν το 
δρόμο της προσφυγιάς και του ξεριζωμού 
για να ένα καλύτερο μέλλον, συνεχίζει να 
δίνει ο δήμος Νεάπολης-Συκεών.

Οι δράσεις και πρωτοβουλίες που ανα-
πτύσσει τελευταία ο δήμος, και που ει-
σπράττουν την αναγνώριση και τα εύσημα 
από αρμόδιους φορείς, όπως είναι η Ύπα-
τη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυ-
γες, αλλά και τον ακαδημαϊκό-πνευματικό 
κόσμο, επικεντρώνονται από τη μια στη 
βελτίωση των όρων διαβίωσης και της 
ομαλής ένταξης των ήδη φιλοξενούμενων 
προσφύγων στις τοπικές κοινωνίες, και 
από την άλλη τη συνέχιση της διεκδίκησης 
της διεύρυνσης του προγράμματος ΕΣΤΙΑ 
για τη φιλοξενία Ουκρανών προσφύγων.

Να σημειωθεί ότι το πρόγραμμα ΕΣ-

ΤΙΑ (REACT) με απόφαση της κυβέρνησης 
θα ολοκληρωθεί στο τέλος του έτους, με 
αποτέλεσμα μεγάλος αριθμός προσφύ-
γων που αναμένουν την απόφαση για χο-
ρήγηση πολιτικού ασύλου να βρεθεί στο 
δρόμο αφού σταδιακά θα ξενοικιάζονται 
τα μισθωμένα διαμερίσματα, και την ίδια 
στιγμή δεκάδες εργαζόμενοι θα περάσουν 
στην ανεργία. Αυτή την περίοδο, στο πολε-
οδομικό συγκρότημα Θεσσαλονίκης έως 
το τέλος του 2022 στα 89 διαμερίσματα 
(από τα 176 το 2021) θα φιλοξενούνται 447 
πρόσφυγες (από 979 το 2021), στην υπη-
ρεσία των οποίων θα βρίσκονται 42 εξειδι-
κευμένοι εργαζόμενοι (από 95 του 2021).

Κι αυτό συμβαίνει την ώρα που το προ-
σφυγικό ζήτημα αποκτά άλλες διαστάσεις 
εξαιτίας του πολέμου στην Ουκρανία από 
την εισβολή της Ρωσίας, με τον δήμαρχο 
Σίμο Δανιηλίδη να θέτει το θέμα από την 
πρώτη στιγμή, τόσο με επιστολές του προς 
τις ηγεσίες των συλλογικών Οργάνων των 
δήμων (ΚΕΔΕ, ΠΕΔ-ΚΜ) όσο και στις συνα-
ντήσεις του με τον αν. υπ. Εσωτερικών Στέ-

λιο Πέτσα. Ήδη οι πρώτες ακτίνες αισιοδο-
ξίας διαφάνηκαν καθώς η ΚΕΔΕ ενημέρωσε 
τους δήμους για το ενδιαφέρον του ΥΠ.ΕΣ. 
αλλά για μόνο για τη φιλοξενία Ουκρανών 
προσφύγων, ο αριθμός των οποίων στη 
χώρα μας αυξάνεται καθημερινά.

«Πολύ σημαντική δουλειά…»
Ταυτόχρονα, ο δήμος μέσω των Κοινω-

νικών Υπηρεσιών του παραμένει αποφα-
σιστικά στο πλευρό των φιλοξενούμενων 
προσφύγων και μεταναστών, και των οικο-
γενειών τους.

Αυτό καταγράφηκε σε μια ειδική συ-
νάντηση (21.2.2022) στο Δημαρχείο με τα 
στελέχη του Διεθνούς Οργανισμού Μετα-
νάστευσης (Δ.Ο.Μ.). Παρουσία της εκπρο-
σώπου του Δ.Ο.Μ. Αναστασίας Τσιαΐρη και 
στελεχών των Κοινωνικών Υπηρεσιών του 
δήμου, και με τη βοήθεια διερμηνέων, η 
προϊσταμένη Μάρω Βασσάρα, αφού έκανε 
αναλυτική παρουσίαση όλων των Υπηρε-
σιών, των δομών και των προγραμμάτων, 
μετέφερε μήνυμα του δημάρχου Σίμου 

Δανιηλίδη ότι οι Κοινωνικές Υπηρεσίες και 
οι δομές του δήμου Νεάπολης-Συκεών, θα 
είναι ανοιχτές σε όλους τους πρόσφυγες, 
που απέκτησαν πολιτικό άσυλο και κατοι-
κούν στον δήμο, και για όσο χρονικό διά-
στημα θα παραμένουν στην περιοχή.

Δυο περίπου μήνες αργότερα (5.4.2022) 
ήρθε η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για 
τους Πρόσφυγες (ΥΑΠ) να εκφράσει την 
αναγνώρισή της για το έργο του δήμου 
με μια συμβολική της προσφορά προς το 
Σχολείο Εκμάθησης Ελληνικής Γλώσσας, 
στο οποίο φοιτούν και πρόσφυγες. Συγκε-
κριμένα, η επικεφαλής του Γραφείου της 
ΥΑΠ στη Θεσσαλονίκη Ερασμία Ρουμανά 
παρέδωσε στον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη 
ηλεκτρονικό εξοπλισμό, με την ίδια να δη-
λώνει ότι «η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για 
τους Πρόσφυγες στηρίζει τον δήμο Νεάπο-
λης-Συκεών στις προσπάθειές του για την 
ένταξη των αναγνωρισμένων προσφύγων 
στην Ελλάδα, και μάλιστα χαιρετίζει την 
πρωτοβουλία του Σχολείου Εκμάθησης 
Ελληνικής Γλώσσας. Και για αυτό το λόγο 

αποφασίσαμε να στηρίξουμε με κάποιο 
υλικό-τεχνικό εξοπλισμό για να βοηθή-
σουμε τα μαθήματα και να εκτυλίσσονται 
πληρέστερα στις τάξεις». 

Όπως τόνισε, «είναι πάρα πολύ σημα-
ντικό να στηρίζονται δήμοι οι οποίοι επι-
τελούν αυτό το έργο και είναι φιλικά προ-
σκείμενοι στην ένταξη των προσφύγων 
στην κοινωνία. Και φυσικά όπως είναι αυ-
τός ο δήμος που έχει επιδείξει αυτή τη στά-
ση από την αρχή της προσφυγικής κρίσης 
στην Ελλάδα το 2015 και μετά, και μέσα 
από όλες τις ενέργειες αποδεικνύει αυτό το 
έργο. Και η ΥΑΠ είναι σε πολύ στενή συ-
νεργασία με τον δήμο αυτόν και φυσικά 
θα στηρίξουμε και άλλες δράσεις του που 
αφορούν στην ένταξη των προσφύγων 
στην Ελλάδα».

Τη στήριξή της η ΥΑΠ στον δήμο Νεά-
πολης-Συκεών εξέφρασε και με τη συμμε-
τοχή της στην εκδήλωση βράβευσης των 
μαθητών που πήραν μέρος στον διαγωνι-
σμό ποίησης, ζωγραφικής και πεζού κει-
μένου με θέμα «Το νέο πρόσωπο του φα-

σισμού – Έξω ο φασισμός από τα σχολεία 
μας», στον οποίο μάλιστα συμμετείχαν και 
διακρίθηκαν πολλά προσφυγόπουλα που 
φοιτούν σε σχολεία του δήμου (σ.σ.: Ανα-
λυτικά για το θέμα στο επόμενο τεύχος). 
Παρούσα στην εκδήλωση και η κα. Ρουμα-
νά εκπροσωπώντας την ΥΑΠ, η οποία μά-
λιστα πρόσφερε και τα τρία πρώτα δώρα 
σε κάθε διαγωνιστική ενότητα.

«Η Ύπατη Αρμοστεία για τους Πρόσφυ-
γες είμαστε εδώ και στηρίζουμε τέτοιες 
δράσεις και πρωτοβουλίες, και ο δήμος 
Νεάπολης-Συκεών κάνει πολύ σημαντική 
δουλειά προς αυτή την κατεύθυνση. Πά-
ντοτε θα στηρίζουμε τις δράσεις που έχουν 
ως στόχο την ένταξη των προσφύγων στις 
τοπικές κοινωνίες και είναι πολύ σημαντι-
κό να τους δεχόμαστε και να αποτρέπου-
με τη μισαλλοδοξία, τον ρατσισμό και τη 
ξενοφοβία», ανέφερε μεταξύ άλλων στον 
χαιρετισμό της η εκπρόσωπος της ΥΑΠ, η 
οποία συνοδευόταν από την ειδική συνερ-
γάτιδα του Οργανισμού στη Θεσσαλονίκη 
Δώρα Κοκοζίδου.
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Δήμος της ανθρωπιάς         και της αλληλεγγύης...

ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ

  Κλιμάκωση 
δράσεων και 
πρωτοβουλιών 
του δήμου Νεά-
πολης-Συκεών 
για τη στήριξη 
των προσφύ-
γων και τη 
διεύρυνση του 
προγράμματος 
φιλοξενίας, 
υπό διεθνή 
αναγνώριση
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Με δύο διαδοχικές αποστολές αν-
θρωπιστικής βοήθειας που παρα-
δόθηκαν στην ουκρανική κοινότη-

τα της Θεσσαλονίκης και στην «Πρωτοβουλία 
Πολιτών Θεσσαλονίκης ενάντια στην εισβολή 
και στον πόλεμο στην Ουκρανία», στις εγκα-
ταστάσεις της ΔΕΘ, κλιμάκωσε ο δήμος Νε-
άπολης-Συκεών τις πρωτοβουλίες στήριξης 
και αλληλεγγύης στον λαό της Ουκρανίας, 
που συνεχίζει να δοκιμάζεται σκληρά από 
τις συνθήκες πολέμου μετά την εισβολή της 
Ρωσίας στο ανεξάρτητο κράτος τους. 

Η ανθρωπιστική βοήθεια, που αποτε-
λούνταν από είδη διατροφής, υγιεινής και 
φάρμακα, την οποία συγκέντρωσε ο δήμος 
Νεάπολης-Συκεών, προερχόμενη «από το 
υστέρημα και την αγάπη των συμπολιτών 
μας», όπως είπε ο δήμαρχος Σίμος Δανιη-
λίδης, μεταφέρθηκε (5.4, 25 και 26.5.2022) 
με συνολικά επτά φορτηγά και ημιφορτηγά 
οχήματα στο ειδικό περίπτερο της ΔΕΘ. 

Πρόκειται ταυτόχρονα για μια ουσιαστική 
και άκρως συμβολική κίνηση, όπως τόνισαν 
ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών, και αντιπρό-
εδρος της ΠΕΔ-ΚΜ, Σίμος Δανιηλίδης και ο 
εκπρόσωπος της Πρωτοβουλίας, και πρώην 
βουλευτής Επικρατείας, Παρασκευάς Πα-
ρασκευόπουλος κατά την πρώτη αποστολή 
βοήθειας, καθώς στην Οδησσό το ελληνικό 
στοιχείο είναι ιδιαίτερα έντονο και η ιστορία 
της πόλης συνδέεται άμεσα, εδώ και αιώνες, 
με τη σύγχρονη ελληνική ιστορία.

Την αποστολή του δήμου υποδέχθηκε ο 
πρόξενος της Ουκρανίας στη Θεσσαλονίκη 

Βαντίμ Σαμπλούχ και ο επίτιμος πρόξενος 
Δημήτρης Δημητριάδης, οι οποίοι ευχαρί-
στησαν τον δήμαρχο για τη μεγάλη και ουσι-
αστική συμπαράστασή του στον ουκρανικό 
λαό. «Ο ουκρανικός λαός έχει μεγάλη ανάγκη 
από βοήθεια μετά από αυτό που έχει συμ-
βεί. Ο ελληνικός λαός και το ελληνικό κρά-
τος βοηθάει πάρα πολύ, όπως και ο δήμος 
Νεάπολης-Συκεών, κάτι το οποίο εκτιμούμε 
βαθύτατα και τον ευχαριστούμε θερμά», δή-
λωσε ο κ. Σαμπλούκ, στον οποίο ο δήμαρχος 
Σίμος Δανιηλίδης εξέφρασε τη διάθεση και 
την αποφασιστικότητά του να είναι μέλος της 
αποστολής που θα συνοδεύσει την ανθρωπι-
στική βοήθεια που θα συγκεντρωθεί και θα 
παραδοθεί στην Οδησσό.

«Έτοιμη για την αποστολή…»
«Ο ελλαδικός και κυπριακός ελληνισμός 

ξέρουμε πάρα πολύ καλά και από εισβολές, 
και από Κατοχή, και από προσφυγιά. Θεω-

ρούμε ιερό καθήκον μας να εκφράσουμε 
την αλληλεγγύη και την υποστήριξή μας 
στον χειμαζόμενο ουκρανικό λαό, τον αδελ-
φό ουκρανικό λαό. Οι πολίτες του δήμου 
μας, του δήμου Νεάπολης-Συκεών, από την 
πρώτη στιγμή ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα 
αλληλεγγύης. Αυτό το βουνό που βλέπετε 
εδώ είναι από το υστέρημα και την αγάπη 
του λαού του δήμου μας για να στηρίξουμε 
σε αυτές τις δύσκολες στιγμές τον ουκρανικό 
λαό», δήλωσε ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, 
και πρόσθεσε: «Ως Τοπική Αυτοδιοίκηση, ως 
ΠΕΔ-ΚΜ, θέλουμε να συνοδεύσουμε την 
αποστολή στην Οδησσό. Εγώ έχω δηλώσει 
συμμετοχή για να είμαι στην αντιπροσωπεία 
για να παραδώσουμε αυτό το αποτέλεσμα 
της αγάπης και της ανθρωπιάς στους συ-
μπολίτες μας εκεί που δοκιμάζονται άσχημα. 
Καλή δύναμη και κουράγιο Ουκρανία, νίκη 
και απελευθέρωση στην Ουκρανία».

«Η ανθρωπιστική κρίση που πλήττει τον 

ουκρανικό λαό, μετά τη στρατιωτική εισβολή 
της Ρωσίας στην ανεξάρτητη χώρα του, είναι 
μεγάλη και θα γίνεται βαθύτερη. Για αυτό 
πρέπει να πυκνώσουμε τις τάξεις της βοήθει-
ας και της κοινωνικής αλληλεγγύης. Κι ας μη 
ξεχνάμε ότι στη χώρα αυτή ζουν εκατοντάδες 
χιλιάδες Έλληνες αδέλφια μας, και ιδιαίτερα 
στην Οδησσό και στη Μαριούπολη, όπου 
προγραμματίζουμε τη μεγάλη αποστολή», 
ανέφερε ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης.

«Ένα τεράστιο ‘‘ευχαριστώ’’…»
Ιδιαίτερα συγκινημένος δήλωσε ο πρό-

εδρος του Συλλόγου Ελληνο-ουκρανικής 
Πρωτοβουλίας Νικόλαος Κοσίτσκι, ευχαρι-
στώντας τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη «για 
την υποστήριξη και την αγάπη με την οποία 
ο λαός του δήμου Νεάπολης-Συκεών αγκα-
λιάζει τον ουκρανικό λαό». 

«Έχει πάρα πολύ μεγάλη σημασία και 
συμβολισμό η πρωτοβουλία σας αυτή για τον 

λαό της Ουκρανίας. Και εκ μέρους του Συλλό-
γου μας, που πρόσφατα ιδρύθηκε στη Θεσ-
σαλονίκη, σας εκφράζουμε εκ βάθους καρ-
δίας ένα τεράστιο ευχαριστώ για τη βοήθεια, 
για την αγάπη, για τη συμπαράσταση που 
προσφέρετε στη χώρα μας αυτή τη δύσκο-
λη στιγμή. Οι σχέσεις μεταξύ της Ουκρανίας 
και της Ελλάδας είναι ιστορικές και γνωστές. 
Είμαστε πολύ ευγνώμονες κάθε φορά που 
λαμβάνουμε από διάφορα μέρη της βόρειας 
Ελλάδας κάποια βοήθεια για την Ουκρανία. 
Βεβαίως η πόλη της Οδησσού έχει ιδιαίτε-
ρη σχέση με την Ελλάδα λόγω της μεγάλης 
κοινότητας των Ελλήνων, αλλά και μεγάλο 
ιστορικό συμβολισμό. Έτσι, προς το παρόν 
η ανθρωπιστική αυτή βοήθεια θα πάει στην 
Οδησσό, και αργότερα, μόλις δοθεί η ευκαι-
ρία και ανοίξει ένας πράσινος διάδρομος θα 
αποσταλεί και στην περιοχή της Μαριούπο-
λης», ανέφερε ο πρόεδρος του συλλόγου.

Από την πλευρά του, ο εκπρόσωπος της 

«Πρωτοβουλίας Πολιτών της Θεσσαλονίκης 
ενάντια στην εισβολή και στον πόλεμο στην 
Ουκρανία» Παρασκευάς Παρασκευόπουλος 
τόνισε την αποφασιστικότητα της Πρωτοβου-
λίας, των δήμων της Κεντρικής Μακεδονίας, 
των Επιμελητηρίων και των άλλων φορέων 
«να οργανώσουμε μια αποστολή βοήθειας 
η οποία θα συνοδεύεται, εφόσον καταστεί 
αυτό δυνατόν, από δημάρχους και άλλους 
παράγοντες για να πάει στην Οδησσό, κάτι 
που θα καθοριστεί σε συνεργασία με το υπ. 
Εξωτερικών της Ελλάδας και το Προξενείο 
της Ουκρανίας στη Θεσσαλονίκη». 

Όπως ανέφερε ο κ. Παρασκευόπουλος, 
«θέλουμε να συνοδεύσουμε την αποστολή 
και την παράδοση της ανθρωπιστικής βο-
ήθειας στην Οδησσό όχι γιατί τη διαχωρί-
ζουμε από τους άλλους Ουκρανούς πολίτες, 
αλλά για να αναδείξουμε τον μεγάλο συμ-
βολισμό της πόλης για τον ελληνισμό και 
την ιστορία». 

Το καραβάνι 
ανθρωπιστικής 
βοήθειας 
και αλληλεγγύης 
ετοιμάζεται για 
την Οδησσό

  Κομβόι φορτηγών ανθρωπιστικής 
βοήθειας παρέδωσε 
ο δήμος Νεάπολης-Συκεών 
στην ουκρανική κοινότητα

ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ



λειτουργούς, εφόσον αυτό απαιτείται. Σε πε-
ριπτώσεις όπου διαπιστώνεται η κακοποίηση 
ή και παραμέληση των παιδιών και οι γονείς 
δεν συνεργάζονται για την προστασία των 
παιδιών, κατόπιν εισαγγελικής απόφασης, γί-
νονται όλες οι ενέργειες για την απομάκρυνση 
των παιδιών (συνοδεία για διενέργεια ιατρικών 
εξετάσεων, συνοδεία  στην απομάκρυνση από 
το σπίτι και στη μετάβαση από το σπίτι σε ίδρυ-
μα).

 
Μεταφορά αρμοδιότητας στους δήμους

Οι διαπιστώσεις αυτές έφεραν τον δήμαρχο 
Σίμο Δανιηλίδη να επεξεργαστεί και να εισηγη-
θεί ολοκληρωμένο θεσμικό πλαίσιο, το οποίο 
αποσκοπεί σε σοβαρές ευρωπαϊκού επιπέδου 
λύσεις στο κρίσιμο και ευαίσθητο θέμα της παι-
δικής κακοποίησης και εκμετάλλευσης. 

«Δεδομένου ότι οι δήμοι είναι σαφώς 
ευαισθητοποιημένοι στο θέμα της παιδικής 
προστασίας, και μπορούν λόγω εγγύτητας να 
αντιμετωπίσουν πιο ολιστικά τα προβλήματα 
παραμέλησης των παιδιών μέσα από πολλα-
πλές παρεμβάσεις στην οικογένεια, στο σχο-
λείο και στη γειτονιά, θεωρούμε ότι απαιτείται η 
σαφής μεταφορά της αρμοδιότητας της παιδι-
κής προστασίας στην Τοπική Αυτοδιοίκηση με 
την παράλληλη μεταφορά πόρων και προσω-
πικού που θα μας επιτρέψει να στελεχώσουμε 
και να οργανώσουμε τις υπηρεσίες μας με επι-
στημονικά τεκμηριωμένο τρόπο και με γνώμο-
να την προστασία που οφείλουμε να παρέχου-
με στα παιδιά ως κοινωνία», υπογραμμίζει ο 

Σίμος Δανιηλίδης, με την Επιτροπή Κοινωνικής 
Πολιτικής της ΚΕΔΕ να ζητά ομόφωνα:

1. Να αναβαθμιστεί και να αποσαφηνισθεί 
ο ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης όσον αφο-
ρά τις αρμοδιότητες που έχει στην παιδική προ-
στασία και να υπάρξει μια σαφής πολιτική για 
τη στήριξη της οικογένειας και των παιδιών,

2. Να συσταθεί υποχρεωτικά, οργανική 
μονάδα επιπέδου Τμήματος σε όλες τις Κοινω-
νικές Υπηρεσίες των δήμων αρμόδια για την 
προστασία της οικογένειας και του παιδιού, η 
οποία θα στελεχωθεί από διεπιστημονική ομά-
δα επαγγελματιών παιδικής προστασίας,

3. Να ρυθμιστούν τα θέματα συνεργασίας 
μεταξύ των δήμων και των Τμημάτων Ανηλί-
κων των Πρωτοδικείων αναγνωρίζοντας ότι η 
Τοπική Αυτοδιοίκηση αναλαμβάνει να φέρει 
σε πέρας το έργο που όφειλε να εκτελέσει το 
κεντρικό κράτος και το Υπουργείο Δικαιοσύ-
νης.

4. Βάσει του άρθρου 102 του Συντάγμα-
τος, που αφορά την υποχρέωση μεταβίβασης 
πόρων παράλληλα με τη μεταβίβαση αρμοδι-
οτήτων από το κράτος στην Τοπική Αυτοδιοί-
κηση, να δημιουργηθεί ειδικός κωδικός που 
να καλύπτει το 100% του κόστους αυτής της 
υπηρεσίας.

          
Κώστας Γιαννόπουλος: «Μόνη μας 
ελπίδα  η Τοπική Αυτοδιοίκηση…»

«Η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι η μόνη μας 
λύση για τα κοινωνικά θέματα και για όλα αυτά 
που αφορούν παιδιά και οικογένειες, και ειδικό-

τερα όταν έχουμε να κάνουμε με κακοποιήσεις 
και με καταστάσεις δύσκολες», δηλώνει ο πρό-
εδρος του «Χαμόγελου του Παιδιού» Κώστας 
Γιαννόπουλος, ο οποίος συμμετείχε στη συνε-
δρίαση της Επιτροπής Κοινωνικής πολιτικής της 
ΚΕΔΕ που έγινε στην Αθήνα υπό την προεδρία 
του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη. Να σημειωθεί 
ότι ο πρόεδρος της Επιτροπής, και δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών, πρότεινε να συμμετέχει 
στην ΕΚΠ της ΚΕΔΕ ως μόνιμο μέλος και ο κ. 
Γιαννόπουλος, πρόταση η οποία έγινε ομόφω-
να δεκτή.

Όπως αναφέρει ο κ. Γιαννόπουλος, «διαχρο-
νικά η κεντρική διοίκηση δεν έχει αποφασίσει 
να στηρίξει και να δώσει στους δήμους την 
ανάλογη υποστήριξη έτσι ώστε να δημιουργη-
θούν οργανωμένες Υπηρεσίες, γιατί η Κοινωνι-
κή Υπηρεσία είναι κάτι σχετικό και αόριστο. Οι 
οργανωμένες και καλά πολυεπιστημονικά στε-
λεχωμένες Κοινωνικές Υπηρεσίες θα μπορούν 
να έχουν τη δυνατότητα να στηρίζουν και σε 
πρόληψη και σε καταστολή, να διαχειρίζονται 
αποτελεσματικότερα τις καταστάσεις έκτακτης 
ανάγκης και υποστηρίζουν τα παιδιά που βρί-
σκονται σε κίνδυνο».

«Ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης είναι ένας 
φωτεινός άνθρωπος που το έχει αποδείξει στην 
πράξη. Δεν είναι τυχαίο άλλωστε που είναι εκεί 
που είναι στη θέση του προέδρου της Επιτρο-
πής της ΚΕΔΕ», είπε ο κ. Γιαννόπουλος, χαρα-
κτηρίζοντας «τιμητική για το ‘‘Χαμόγελο του 
Παιδιού’’ την πρότασή του να συμμετέχει ως 
μόνιμο μέλος της Επιτροπής.

«Θα σταθούμε αρωγοί στην προσπάθεια 
αυτή γιατί εάν πετύχουν οι δήμοι θα πετύχουμε 
και εμείς στον σκοπό μας. Η Τοπική Αυτοδιοίκη-
ση είναι η μόνη μας ελπίδα για να δούμε κάτι 
καλύτερο σ’ αυτήν την κοινωνία. Δυστυχώς το 
κεντρικό κράτος 27 χρόνια τώρα έχει αποδείξει 
ότι δεν έχει τη δυνατότητα να κάνει τα πράγμα-
τα καλύτερα. Είμαστε στη διάθεση της ΚΕΔΕ να 
προσφέρουμε τις υπηρεσίες μας στους δήμους 
και να προσπαθήσουμε όλοι μαζί, και με τη 
φωτεινή παρουσία του δημάρχου Σίμου Δα-
νιηλίδη, ώστε να δημιουργηθούν οι ανάλογες 
υποδομές με το ανάλογο προσωπικό. Κατάλα-
βαν όλοι για την ανάγκη που υπάρχει ώστε οι 
Κοινωνικές Υπηρεσίες να είναι πολυεπιστημονι-
κά στελεχωμένες. Ένας κοινωνικός λειτουργός 
κάνει μόνο έρευνα, αλλά πρέπει να υπάρχει ο 
ψυχολόγος, ο κοινωνιολόγος και ο ειδικός παι-
δαγωγός προκειμένου να γίνεται μια ολιστική 
κάλυψη και να προστατεύονται όλες οι ομά-
δες με ένα πιο οργανωμένο τρόπο», δηλώνει 
ο πρόεδρος του «Χαμόγελου του Παιδιού», και 
προσθέτει: «Ό,τι μπορούμε να κάνουμε θα το 
κάνουμε για να στηρίξουμε αυτή την ιδέα του 
προέδρου κ. Δανιηλίδη και της ΚΕΔΕ γενικότε-
ρα, προκειμένου να παλέψουμε για να γίνουν 
κάποια πράγματα. Ελπίζω να έχουν κινητοποι-
ηθεί και να έχουν καταλάβει στην κεντρική διοί-
κηση, όχι όλοι βέβαια, αλλά κάποιοι, προκειμέ-
νου να ακουστούν οι φωνές της ΚΕΔΕ, οι φωνές 
των δήμων δηλαδή, και να ακουστεί ότι πρέπει 
να γίνει κάτι πρακτικό, άμεσο γιατί δεν έχουμε 
άλλα περιθώρια να χάσουμε άλλα παιδιά».      

Στην πρώτη γραμμή της μάχης για την 
αντιμετώπιση ενός σοβαρότατου και κρί-
σιμου θέματος που απασχολεί την κοινω-

νία, και ειδικότερα την προστασία των παιδιών 
από φαινόμενα κακοποίησης, τίθεται η Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, αναλαμβάνοντας δυναμικές 
πρωτοβουλίες για τον εκσυγχρονισμό, τη βελτί-
ωση και ενίσχυση του θεσμικού πλαισίου.

Η παρέμβαση αυτή έρχεται μετά από εισή-
γηση του δημάρχου Νεάπολης-Συκεών, και 
προέδρου της Επιτροπής Κοινωνικής Πολιτικής 
της ΚΕΔΕ, Σίμου Δανιηλίδη, ο οποίος έφερε 
στην τελευταία συνεδρίαση του Οργάνου σχε-
τική τεκμηριωμένη πρόταση, και η οποία έγινε 
ομόφωνα δεκτή. Μάλιστα, στη συνεδρίαση 
συμμετείχε και ο πρόεδρος του «Χαμόγελου 
του Παιδιού» Κώστας Γιαννόπουλος, ο οποίος 
χαιρέτισε με ικανοποίηση την πρωτοβουλία του 
δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη.

«Οι πρόσφατες αποτρόπαιες πράξεις γονικής 
κακοποίησης που παρακολουθούμε έντρομοι 
να ξεδιπλώνονται στα ΜΜΕ, και η παράλληλη 
κατακόρυφη αύξηση των περιστατικών παιδι-
κής παραμέλησης που με εισαγγελικές εντο-
λές καλούνται να διερευνήσουν οι Κοινωνικές 
Υπηρεσίες των δήμων, αναδεικνύει για άλλη 
μια φορά την έλλειψη θεσμικής κατοχύρωσης 
και συστηματικής οργάνωσης του ευαίσθητου 
τομέα της παιδικής προστασίας», επισήμανε ο 
δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης κατά την εισήγησή 
του.

Κάνοντας αναλυτική παρουσίαση του θε-
σμικού πλαισίου, όπως είναι:

- ο Ν.2447/1996 για την ίδρυση Κοινωνι-
κής Υπηρεσίας σε κάθε Πρωτοδικείο και στελέ-
χωση των Τμημάτων Ανηλίκων με ειδικό σώμα 
υπαλλήλων (κοινωνικοί λειτουργοί, ψυχολόγοι, 
παιδοψυχίατροι, κ.λπ.), και 

- η ΚΥΑ 49540-17/5/2011 για τη σύστα-
ση ενός Δικτύου με την επωνυμία «ΟΡΕΣΤΗΣ» 
που οργανώνει το Κεντρικό Επιστημονικό 
Συμβούλιο για την Αντιμετώπιση της Θυματο-
ποίησης και Εγκληματικότητας των Ανηλίκων 
(Κ.Ε.Σ.Α.Θ.Ε.Α.), βάσει του οποίου ιδρύονται σε 
συνεργασία με τους δήμους Ομάδες Προστασί-
ας Ανηλίκων,

…ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης επισήμανε 
ότι «το μόνο που λειτουργεί από όλα τα παρα-
πάνω είναι η διεξαγωγή κοινωνικών ερευνών 
από τους δήμους σε περιπτώσεις που υπάρχει 
καταγγελία για παραμέληση παιδιών, χωρίς 
καμία πρόβλεψη για την απαραίτητη επιπλέ-
ον στελέχωση και τους επιπλέον πόρους που 
απαιτούνται, και χωρίς να λειτουργεί το Δίκτυο 
αυτό». 

Δραματική αύξηση 
των εισαγγελικών εντολών

«Για άλλη μια φορά είμαστε μάρτυρες του γεγο-
νότος ότι το κεντρικό κράτος απλά αναθέτει εργα-
σίες στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, χωρίς την ουσια-
στική μεταφορά αρμοδιοτήτων και την αντίστοιχη 
χρηματοδότηση, όπως προβλέπεται από το άρθρο 
102 του Συντάγματος», επισημαίνει ο Σίμος Δανιη-
λίδης, τονίζοντας τη δεινή θέση που έχουν περιέλ-
θει οι δήμοι στη διαχείριση του θέματος.

«Είναι τραγικό ότι ένα τόσο σοβαρό θέμα, 
όπως είναι η παιδική προστασία, παρά τις νο-
μοθετικές προβλέψεις, τελικώς βασίζεται απο-
κλειστικά στην ευσυνειδησία των κοινωνικών 
λειτουργών των δήμων οι οποίοι εντέλλονται 
από τους τοπικούς εισαγγελείς ανηλίκων να 
διερευνήσουν και να επιλύσουν τα ζητήματα 
παιδικής παραμέλησης που διαπιστώνουν. 
Παρά την αναμφισβήτητη διαπίστωση ότι η 
διερεύνηση των ψυχοκοινωνικών προβλημά-
των μιας οικογένειας απαιτεί διεπιστημονική 
συνεργασία και δομές φιλοξενίας, δεν υπάρχει 
καμία σχετική πρόβλεψη από το αρμόδιο υπ. 
Δικαιοσύνης και τα Τμήματα Ανηλίκων», ανα-
φέρει ο Σίμος Δανιηλίδης.

Και οι επισημάνσεις του αυτές επιβεβαιώ-
νονται από τα στοιχεία των Κοινωνικής Υπηρε-
σίας του δήμου Νεάπολης-Συκεών, η οποία το 
2021 δέχθηκε και διαχειρίστηκε 88 εισαγγελι-
κές εντολές, ενώ μόνο τους πρώτους τέσσερις 
μήνες του έτους (Ιανουάριος-Απρίλιος 2022) 
οι εισαγγελικές εντολές έφθασαν στις 49! Οι 56 
από τις 88 εντολές του 2021 αφορούσαν κοι-
νωνικές έρευνες και οι 32 τη συστηματική πα-
ρακολούθηση και εποπτεία των οικογενειών. 

Στις περιπτώσεις αυτές διενεργούνται κοι-
νωνικές έρευνες για τις κοινωνικο-οικονομικές 
συνθήκες της οικογένειας, στο σχολείο και στη 
γειτονιά, ενώ διατυπώνονται και προτάσεις για 
τις παρεμβάσεις που χρειάζεται η οικογένεια. 
Οι κοινωνικές έρευνες αποστέλλονται στην 
Εισαγγελία Ανηλίκων και στη συνέχεια οι οι-
κογένειες εποπτεύονται από τους κοινωνικούς 
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ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΑ

«Στους δήμους η πλήρης αρμοδιότητα για την προστασία 
των παιδιών από τη γονική κακοποίηση και εκμετάλλευση…»

   Ομόφωνα δεκτή από την Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής της ΚΕΔΕ η εισήγηση-πρόταση 
του δημάρχου Νεάπολης-Συκεών Σίμου Δανιηλίδη 

   Χαιρετίζει την πρωτοβουλία ο πρόεδρος του «Χαμόγελου του Παιδιού» Κ. Γιαννόπουλος  
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Η ζωή των ανθρώπων της Τρίτης 
Ηλικίας, μετά από τριετή αποχή, 
επιστρέφει πλέον στους ρυθμούς 

της κανονικότητας, και μάλιστα με τους 
καλύτερους όρους!

Η σταδιακή άρση των περιοριστικών 
μέτρων για την πανδημία του κορωνοϊού 
Covid-19 βρήκε τη διοίκηση του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών και του Δημοτικού Κέ-
ντρου Κοινωνικής Προστασίας και Αλλη-
λεγγύης (Δ.Κ.Κ.Π.Α.) σε πλήρη ετοιμότητα 
για να δώσουν την ευκαιρία στους παπ-
πούδες και στις γιαγιάδες μας να ξανα-
βρούν το χαμόγελο και να επανέλθουν 
στους φυσιολογικούς ρυθμούς, ακολου-
θώντας πάντα τους κανόνες προστασίας.

 Το σύνθημα για τη μεγάλη… έξοδο 
δόθηκε στα μέσα του Μαΐου με την ανα-
κοίνωση του προγράμματος των διακο-
πών, των εκδρομών και των θαλασσινών 
μπάνιων. Έτσι, τα 11.500 μέλη των οκτώ 
ΚΑΠΗ του δήμου,  αλλά και όσοι άλλοι 
φίλοι μη μέλη των ΚΑΠΗ το επιθυμούν, 
ξεκίνησαν άμεσα να ετοιμάζουν τις βα-
λίτσες τους για κορυφαίους τουριστικούς 
προορισμούς

Με απαραίτητη προϋπόθεση πιστο-
ποιητικό εμβολιασμού σε ισχύ ή πιστο-
ποιητικό νόσησης, το πλούσιο εκδρομι-
κό πρόγραμμα ξεκίνησε στις 5 Ιουνίου 
και θα διαρκέσει έως τις 3 Ιουλίου, με τις 
εγγραφές να βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη 
στα κατά τόπους ΚΑΠΗ. Να σημειωθεί ότι 
για το πενθήμερο ταξίδι Πόρτο Χέλι, 
Ύδρα, Σπέτσες, Ναύπλιο και Ερμιό-
νη  έχουν προγραμματιστεί επτά γκρουπ, 

το καθένα από τα οποία θα συνοδεύεται 
από τους εκλεγμένους εκπροσώπους 
των μελών των ΚΑΠΗ και νοσηλευτικό 
προσωπικό. 

Για τους λάτρεις των φθινοπωρινών 
ταξιδιών, ακολουθεί τετραήμερη εκ-
δρομή τον Σεπτέμβριο στην Αιδηψό και 
τον Αγ. Ιωάννη τον Ρώσο και μονοήμε-
ρη εκδρομή τον Οκτώβριο στην Πανα-
γία Σουμελά στη Βέροια.

Παράλληλα, για τρεις εβδομάδες, 
από τις 11 έως τις 29 Ιουλίου, τα μέλη των 
ΚΑΠΗ, αλλά και μη μέλη, θα έχουν την 
ευκαιρία να απολαμβάνουν καθημερι-
νά τις βουτιές τους στη θάλασσα της 
Χαλκιδικής στο πλαίσιο του προγράμ-
ματος «ΚΑΠΗ και Θάλασσα», με συνο-
δεία ναυαγοσώστη, φυσιοθεραπευτή, 
νοσηλευτή και εκπροσώπων των μελών 
των ΚΑΠΗ. Όσοι επιθυμούν, θα μεταφέ-
ρονται το πρωί από τα κατά τόπους ΚΑΠΗ 
στην παραλία των Φλογητών, και θα επι-
στρέφουν το μεσημέρι με λεωφορεία που 
έχει μισθώσει για αυτό το σκοπό ο δήμος 
Νεάπολης-Συκεών. 

Για το αναλυτικό πρόγραμμα και τον 
κανονισμό των ταξιδιών και εκδρομών, 
τα ενδιαφερόμενα μέλη των οκτώ ΚΑΠΗ 
του δήμου είχαν την ευκαιρία να ενημε-
ρωθούν από τον δήμαρχο Νεάπολης-
Συκεών Σίμο Δανιηλίδη και τον πρόεδρο 
του ΔΚΚΠΑ Αρίστο Γαλανό, κατά τη διάρ-
κεια των έξι ενημερωτικών εκδηλώσεων 
που πραγματοποιήθηκαν από τις 9 έως 
τις 13 Μαΐου και στις τέσσερις Δημοτικές 
Ενότητες.

Σε ένα νέο περιβάλλον εξυπηρετού-
νται πλέον τα χιλιάδες μέλη του Β΄ 
ΚΑΠΗ Συκεών, μετά τη μετακόμισή 

του από τον ενοικιαζόμενο έως σήμερα 
χώρο του στο νέο σύγχρονο πολυώρο-
φο κτίριο του Δημοτικού Ιατρικού Κέ-
ντρου.

Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών 
και τον εξοπλισμό του νέου κτιρίου σε ότι 
αφορά τις πρώτες υποδομές, το Β΄ ΚΑΠΗ 
Συκεών, το Πρόγραμμα Βοήθεια στο Σπί-
τι και τα Δημοτικά Ιατρεία λειτουργούν 
στον 1ο όροφο επί της Επταπυργίου 72Α, 
και σύντομα το Γ΄ ΚΗΦΗ Συκεών, ενώ 
προβλέπεται και η δημιουργία ιατρικών 
εργαστηρίων.       

Το κτίριο του Δημοτικού Ιατρικού 
Κέντρου, για το οποίο η δημοτική Αρχή 
αγωνίζεται ώστε να αποτελέσει, ΤΟ ΠΡΩ-

ΤΟ ΠΛΗΡΩΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΕΝΟ ΙΑΤΡΙΚΟ 
ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΑΙ ΠΟΛΥΪΑ-
ΤΡΕΙΟ, αναπτύσσεται σε εννέα ορόφους, 
διαθέτοντας, εκτός από τους χώρους των 
γραφείων, αμφιθέατρο εκδηλώσεων και 
χώρο στάθμευσης ασθενοφόρων. Ο 
συνολικός προϋπολογισμός του έργου, 
μαζί με τον εξοπλισμό, ανέρχεται στα 
7,32 εκατ. ευρώ, ο οποίος καλύπτεται 
εξολοκλήρου από το δημοτικό ταμείο. 

Να σημειωθεί ότι για όσο διάστημα 
ισχύουν τα μέτρα του υγειονομικού 
πρωτοκόλλου για την προστασία της 
κοινωνίας από την πανδημία του κο-
ρωνοϊού Covid-19, η είσοδος στους χώ-
ρους του Β΄ ΚΑΠΗ Συκεών επιτρέπεται 
μόνο για τους πλήρως εμβολιασμένους, 
με τον έλεγχο να γίνεται στην είσοδο 
του κτιρίου.

Επιστροφή  στην κανονικότητα με χαμόγελο...

Εξυπηρέτηση σε νέο περιβάλλον

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

  Σε εξέλιξη οι εγγραφές για τις πολυήμερες εκδρομές  και τα μπάνια του 
καλοκαιριού σε παραλία της Χαλκιδικής για τα 11.500 μέλη των ΚΑΠΗ  

Μαθητές ετών …ήντα στα θρανία της 
ψηφιακής τεχνολογίας! Και η ευκαιρία 
να αισθανθούν σύγχρονοι νέοι οι άν-

θρωποι της Τρίτης Ηλικίας, που πρόσφερε το 
Κέντρο Διάδοσης Επιστημών & Μουσείο Τεχνο-
λογίας (ΝΟΗΣΙΣ), δεν πέρασε αναξιοποίητη!

Συνολικά 62 ηλικιωμένοι-μέλη των ΚΑΠΗ 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών, συνοδευόμενα 
από την αντιπρόεδρο του Δημοτικού Κέντρου 
Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης 
(ΔΚΚΠΑ), Σοφία Ανδριανίδου, παρακολούθη-
σαν και συμμετείχαν στα μέσα του Απρίλη στο 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα του ΝΟΗΣΙΣ, στις 
εγκαταστάσεις του στη Θέρμη, που υλοποιεί 
για τους ανθρώπους της Τρίτης Ηλικίας.

Θέμα του σεμιναρίου και της εκπαίδευ-
σης ο «Ψηφιακός Γραμματισμός στην Τρίτη 
Ηλικία», που υλοποιείται σε συνεργασία του 
ΝΟΗΣΙΣ με την Αυτοτελή Διεύθυνση Υποστή-
ριξης Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας 
της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Με 
εύκολο, κατανοητό και ψυχαγωγικό τρόπο 
δίνεται η δυνατότητα στους συμμετέχοντες εκ-
παιδευόμενους άνω των 65 να γνωρίσουν και 
να εξοικειωθούν με τις βασικές διεργασίες της 

ψηφιακής πύλης gov.gr, αλλά και άλλες ψηφι-
ακές εφαρμογές, είτε με τη χρήση υπολογιστή, 
εάν διαθέτουν, είτε με τη χρήση του κινητού 
τηλεφώνου και του τάμπλετ.

Εξοικείωση με το διαδίκτυο
Στο πλαίσιο του προγράμματος αυτού, τα 

μέλη των ΚΑΠΗ του δήμου Νεάπολης-Συκεών, 
πήραν τη θέση τους στην αίθουσα Βιβλιο-
θήκης και με τον ηλεκτρονικό υπολογιστή 
ενώπιον τους ξεκίνησαν την περιήγησή τους 
στον ψηφιακό κόσμο της ηλεκτρονικής δια-
κυβέρνησης. Στόχος και επιδίωξη να αποκτή-
σουν τη μέγιστη δυνατή αυτονομία τους στη 
διαχείριση της καθημερινότητάς τους για την 
απόκτηση εγγράφων και εντύπων χωρίς να 
είναι αναγκασμένοι να ταλαιπωρούνται, να 
εξοικειωθούν με τα ηλεκτρονικά προκειμένου 
να επικοινωνούν μέσω διαδικτύου τόσο με τις 
Υπηρεσίες και τους Οργανισμούς, όσο και με 
τα οικεία τους πρόσωπα, ή τον γιατρό τους.

Πριν την έναρξη των μαθημάτων, τα μέλη 
της αποστολής ξεναγήθηκαν στους χώρους 
του Κέντρου «ΝΟΗΣΙΣ», όπως επίσης και στις 
μόνιμες εκθέσεις, την Αρχαία Ελληνική Τεχνο-

λογία όπου παρουσιάζονται ομοιώματα αρ-
χαίων ελληνικών και βυζαντινών εφευρέσεων, 
και την αίθουσα  της Τεχνολογίας Μεταφορών 
όπου εκτίθενται εμβληματικά αυτοκίνητα.

Σύμφωνα με την αντιπρόεδρο του ΔΚΚΠΑ, 
και δημοτική σύμβουλο, Σοφία Ανδριανίδου, 
ήταν τέτοια η ικανοποίηση, η ευχαρίστηση 
και η χαρά των μελών των ΚΑΠΗ του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών για τη συμμετοχή τους στο 
πρόγραμμα εκπαίδευσης που ζήτησαν να 
επαναληφθούν παρόμοιες ενημερώσεις και 
εκπαιδεύσεις. 

«Οι συμπολίτες και οι συμπολίτισσές μας 
είχαν μια πάρα πολύ καλή ευκαιρία να μά-
θουν πώς να εκδίδουν υπεύθυνες δηλώσεις, 
εξουσιοδοτήσεις, να ενεργοποιούν τη δυνατό-
τητα άυλης συνταγογράφησης ή να εκδίδουν 
πιστοποιητικά δημοτολογίου ή ληξιαρχικές 
πράξεις, όπως επίσης να διεκπεραιώνουν τα 
αιτήματά τους μέσω τηλεδιάσκεψης με εκ-
πρόσωπο των ΚΕΠ (MyKEPLive). Οι επισκέψεις 
αποδείχθηκαν πολύ χρήσιμες και θα επιδιώ-
ξουμε να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα ακό-
μη περισσότερα μέλη των ΚΑΠΗ του δήμου 
μας», ανέφερε η Σοφία Ανδριανίδου.

Παππούδες και γιαγιάδες στα… ψηφιακά θρανία!
  Με ενθουσιασμό η συμμετοχή 62 μελών των ΚΑΠΗ του δήμου Νεάπολης-Συκεών

στο πρόγραμμα του «ΝΟΗΣΙΣ» για τον «Ψηφιακό Γραμματισμό» 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ
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Στην κατάθεση μηνυτήρι-
ων αναφορών κατά επτά 
παρόχων ηλεκτρικής 

ενέργειας προχώρησε ο δήμος 
Νεάπολης-Συκεών, κλιμακώνο-
ντας έτσι τις ενέργειές του για την 
είσπραξη των Δημοτικών Τελών 
(καθαριότητας και ηλεκτροφωτι-
σμού) που έχουν ήδη εισπράξει 
οι εταιρίες μέσω των λογαρια-
σμών ηλεκτρικής κατανάλωσης.

Η κίνηση αυτή έρχεται μετά 
την αποστολή εξωδίκων επιστο-
λών τον περασμένο Απρίλιο, με 
τις οποίες ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών καλούσε τους παρόχους 
ενέργειας σε άμεση συμμόρφω-
ση και απόδοση των εισπραχθέ-
ντων ποσών εντός 30 ημερών, 
κάτι που δεν συνέβη. Συνολικά 
οι εταιρίες οφείλουν να απο-
δώσουν στον δήμο το ποσό 
του 1.314.317,20 ευρώ καθώς 
καθυστερούν την απόδοση των 
εισπραχθέντων για μεγάλο χρο-
νικό διάστημα. Να σημειωθεί ότι 
μία από τις επτά εταιρίες έχει να 
αποδώσει τα οφειλόμενα από 
τον Δεκέμβριο του 2020!

Οι μηνυτήριες αναφορές κα-
τατέθηκαν την Πέμπτη 26 Μαΐου 
2022 στον Εισαγγελέα Πλημμε-
λειοδικών Θεσσαλονίκης από 
τον αντιδήμαρχο Οικονομικών 
Υπηρεσιών Μιχάλη Βουλγαρίδη, 
κατόπιν της εξουσιοδότησής του 
από τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλί-
δη και την Οικονομική Επιτροπή,  

δια του νομικού συμβούλου του 
δήμου Γιάννη Μακρή.

«Συνιστά υπεξαίρεση…»
Όπως αναφέρεται στις μη-

νυτήριες αναφορές, οι εταιρίες 
προέβησαν «εκ προθέσεως στις 
άδικες και παράνομες πράξεις 
εναντίον μας, και μάλιστα κατ’ 
εξακολούθηση και καθ’ υποτρο-
πή». Εγκαλούνται, δε, για «δό-
λιες και παράνομες πράξεις που 
προβλέπονται και τιμωρούνται 
από τον Ποινικό Κώδικα». 

«Η μη εμπρόθεσμη και μη 
σύννομη απόδοση προς εμάς 
των χρημάτων που μας ανήκουν 
(και που εισπράττει μέσω των 
λογαριασμών της η εγκαλούμε-
νη που εκδίδονται για παροχή 
ρεύματος), συνιστά το αδίκημα 
της υπεξαίρεσης σε βάρος μας, 
και μάλιστα με την επιβαρυντι-
κή του περίπτωση, δεδομένου 
τόσον του μεγάλου ύψους των 
χρημάτων που παρακρατεί και 
δεν μας αποδίδει υπαιτίως, όσον 
και λόγω της κατάχρησης της 
θέσης της στην αγορά και της 
εμπιστοσύνης που απολαμβά-
νει στο να εισπράττει χρήματα 
για λογαριασμό μας, μετά από 
άδεια που της χορηγήθηκε από 
το Ελληνικό Δημόσιο», τονίζεται 
στις μηνυτήριες αναφορές με τις 
οποίες ζητείται η «κατά το νόμο 
τιμωρία για τις παράνομες πρά-
ξεις σε βάρος μας». 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Μηνυτήριες 
αναφορές 
κατά επτά 
παρόχων ενέργειας

  Εγκαλούνται για «δόλιες και παράνομες πράξεις» 
και για «υπεξαίρεση σε βάρος του δήμου» εξαιτίας της 
μη απόδοσης των εισπραχθέντων Δημοτικών Τελών, 
παρά τις εξώδικες επιστολές που έλαβαν από τον 
δήμο Νεάπολης-Συκεών  

Οι εταιρίες εναντίον των οποίων κατατίθενται
οι μηνυτήριες αναφορές είναι οι εξής: 
1.«ΚΕΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ
     ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» («ΚΕΝ ΑΕ»), 
2.«ΗΡΩΝ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
     ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ» («ΗΡΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.»)
3.«EUNICE TRADING ΕΜΠΟΡΙΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
     ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» («WE ENERGY ΑΕ»)
4.«WATT AND VOLT ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ    
    ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΜΟΡΦΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ» («WATT AND VOLT Α.Ε.») 
5.«VOLTON ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 
   («VOLTON Α.Ε.»)
6.«GREEK ENVIRONMENTAL & ENERGY NETWORK 
    ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» («GRE.EN») 
7.«VOLTERRA ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ 
   ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ» («VOLTERRA Α.Ε.») 

«Να παρέμβει η Πολιτεία…»
Να σημειωθεί ότι το θέμα της μεγάλης καθυστέρησης στην απόδο-

ση των εισπραχθέντων από τους παρόχους ενέργειας προς του δήμους 
απασχόλησε τις διοικήσεις των κορυφαίων συλλογικών Οργάνων της 
Πρωτοβάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης, όπου έλαβαν και τις σχετικές 
αποφάσεις για τη διεκδίκηση των ποσών.

Οι εξώδικες επιστολές που απέστειλε ο δήμος Νεάπολης-Συκεών προς 
τις εταιρίες κοινοποιήθηκαν ταυτόχρονα στις διοικήσεις της ΚΕΔΕ και της 
ΠΕΔ-ΚΜ, όπως επίσης και στη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ). 

«Τα τελευταία χρόνια οι δήμοι υφίστανται μια δραματική συρρίκνω-
ση των οικονομικών τους, βιώνουν έναν αφόρητο οικονομικό στραγγα-
λισμό εξαιτίας της μείωσης των πόρων. Κι αυτό συμβαίνει σε μια περίοδο 
που τα λειτουργικά έξοδα εκτινάσσονται στα ύψη και εξαιτίας του διπλα-
σιασμού του κόστους καυσίμων υλικών και προϊόντων, ανταλλακτικών 
και υπηρεσιών, καθιστώντας τη λειτουργία τους ακόμη περισσότερο 
επισφαλή. Στο παζλ αυτό είναι απαράδεκτο να προστίθεται τώρα και η 
παράνομη πράξη των ιδιωτικών παρόχων ηλεκτρικής ενέργειας, που 
ενώ εισπράττουν τα ποσά που αντιστοιχούν στα Δημοτικά Τέλη, εδώ 
και μήνες τα παρακρατούν και δεν τα αποδίδουν στους δήμους. Είναι 
μια πράξη παντελώς αυθαίρετη και παράνομη, για την οποία η Πολιτεία 
οφείλει να ασκήσει άμεσα παρέμβαση. Κανείς δεν μπορεί να παίζει με 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση και όποιος χρωστά θα αναγκαστεί να πληρώ-
σει», δηλώνει ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης. 
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Αλησμόνητες οι πατρίδες όπου το ελληνικό στοιχείο με-
γαλούργησε σε βάθος πολλών αιώνων, για να αφανι-
στεί μέσα σε ελάχιστο χρόνο, οδηγώντας στη σκληρή 

προσφυγιά εκατοντάδες χιλιάδες ανθρώπων, που αναγκά-
στηκαν να εκπατρισθούν και να εγκαταλείψουν τις πατρογο-
νικές τους εστίες στη Μικρά Ασία!

Και θα παραμείνουν εσαεί αλησμόνητες όσο οι σύγχρονες 
γενιές θα καλλιεργούν και θα εμπνέονται από την παράδοση 
και τον πολιτισμό που διέσωσαν και έφεραν μαζί τους τα καρα-
βάνια των προσφύγων. Θα συνεχίσουν να υπάρχουν ζωντανές 
στο διάβα της ιστορίας όσο παραμένει άσβεστη η ιστορική μνή-
μη, κι όσο θα τιμάται η μνήμη των ξεριζωμένων προγόνων μας. 

Αυτή τη διαλεκτική σχέση επικοινωνίας και αλληλοτροφο-
δοσίας διατηρεί ενεργή ο δήμος Νεάπολης-Συκεών μέσα από 
ένα διαρκές και διευρυμένο πλαίσιο δράσεων και εκδηλώσε-
ων, κινητοποιώντας και αξιοποιώντας το πλούσιο δημιουργικό 
δυναμικό του που στελεχώνει δημοτικές δομές και φορείς της 
περιοχής.

Και η συμπλήρωση 100 χρόνων από τη Μικρασιατική Κα-
ταστροφή (1922-2022) είναι μόνο η αφορμή για να φωτιστούν 
επιπλέον τα γεγονότα της εποχής και να τιμηθούν τα πρόσωπα 
που άφησαν πίσω τους, στα παράλια και στην ενδοχώρα της 
Μικράς Ασίας, μια άλλη Ελλάδα για να ενσωματωθούν στον 
μητρικό κορμό και να την οδηγήσουν σε νέες εποχές.

Μαθήματα ιστορίας

Περισσότερο φως στα γεγονότα της επο-
χής ήρθαν να ρίξουν οι τέσσερις διαδοχικές 
διαλέξεις που δόθηκαν διαδικτυακά στο 
πλαίσιο του ανοιχτού Λαϊκού Επιμορφωτι-
κού Πανεπιστημίου (Λ.Ε.Π.) από διακεκρι-
μένους ιστορικούς-καθηγητές, φωτίζοντας 
όλες τις πτυχές της ιστορίας.

Τα μαθήματα-διαλέξεις του Λ.Ε.Π. μέσω 
της ηλεκτρονικής πλατφόρμας zoom ξεκινή-
σουν τη Δευτέρα 9 και ολοκληρώθηκαν τη 
Δευτέρα 30 Μαΐου 2022 με ελεύθερη συμ-
μετοχή και παρακολούθηση από τους πολί-
τες. Τα θέματα, δε, και οι εισηγητές ήταν:

  «Κριτική αποτίμηση των αιτίων και 
των  συνεπειών της Μικρασιατικής κα-
ταστροφής» 
-ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ: Νίκος Ιντζεσίλογλου, Ομότιμος 
Καθηγητής Νομικής, τ. Κοσμήτορας της Σχο-
λής Νομικών, Οικονομικών και Πολιτικών 
Επιστημών του Α.Π.Θ., Επίτιμος Δικηγόρος 
του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης

  «Η εκπαίδευση των Ελλήνων της Δικής 
μας Ανατολής (Μικράς Ασίας) στα δίσεκτα 
χρόνια της ανταλλαγής των πληθυσμών»
-ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ: Συμεών Κοιμίσογλου, ιστορι-
κός ερευνητής, συγγραφέας

  «Η συμβολή των προσφύγων στην 
οικονομία της Ελλάδος» 
-ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ: Σάββας Μαυρίδης, τακτικός 
καθηγητής Τμήματος Διοίκησης Επιχειρή-
σεων, Οργανισμών, Μάρκετινγκ και Του-
ρισμού του Διεθνούς Πανεπιστημίου της 
Ελλάδος

  «1919-22, σταγόνες ιστορίας» 
-ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ: Κώστας Νίγδελης, συγγρα-

φέας, ιστορικός

Ιστορικοί περίπατοι

Παράλληλα, στα μονοπάτια και στις γειτονιές που δημιούργη-
σαν, έζησαν και αναπτύχθηκαν οι πρόσφυγες από τις Αλησμόνητες 
Πατρίδες μετά τη Μικρασιατική Καταστροφή του 1922, κουβαλώ-
ντας και διασώζοντας τον ελληνικό πολιτισμό, συνεχίζει να περπα-
τά -οργανωμένα πλέον- η νέα γενιά του δήμου Νεάπολης-Συκεών, 
γνωρίζοντας βήμα προς βήμα την ιστορική πορεία των προγόνων 
της, όπως επίσης και τη διαχρονική ιστορία της περιοχής!

Τη δυνατότητα αυτή παρέχουν ο δήμος Νεάπολης-Συκεών και 
η Κοινωφελής Επιχείρηση Υπηρεσιών (ΚΕΥΝΣ), που σε συνεργα-
σία με το Χορευτικό Συγκρότημα του δήμου οργανώνουν ειδικούς 
διαδραστικούς ιστορικούς περιπάτους και άλλες δράσεις, στις 
οποίες συμμετέχουν μαθητές όλων των σχολείων Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

Αφετηρία των ιστορικών περιπάτων αποτελεί το Μνημείο του 
Επταπυργίου, από όπου, υπό τη συνοδεία και ξενάγηση του δη-
μοτικού συμβούλου, και προέδρου του Χορευτικού Συγκροτή-
ματος, Θανάση Καλτσίκα, οι μαθητές, συνοδευόμενοι από τους 
εκπαιδευτικούς τους, ακολουθούν τη διαδρομή κατά μήκος του 
Βυζαντινού Τείχους, και μέσω των οδών Αγράφων και Γ. Παπαδό-
πουλου-Ατλαντίδος-Έβρου καταλήγουν στην Πολιτιστική Γειτονιά 
στο Πάρκο Παναγιώτη Αφαλή, και στο Μουσείο Προσφύγων. Εν-
διάμεσα υπάρχουν στάσεις σε σεσημασμένα ιστορικά σημεία και 
πάρκα της περιοχής, μεταξύ των οποίων ο ιστορικός Πύργος του 
Μανουήλ Παλαιολόγου, όπου τα παιδιά «αποκρυπτογραφούν» 
την επιγραφή (Αναλυτικά στο επόμενο τεύχος).

Μουσικό «Ταξίδι αλαργινό»…

Το Δημοτικό Ωδείο Νεάπολης-Συκεών παρουσίασε μία μοναδική 
μουσική παράσταση στο Κλειστό Δημοτικό Θέατρο Συκεών (5.5.2022), 
που δεν αποτέλεσε μόνο ένα συγκινητικό «Ταξίδι αλαργινό» αλλά ταυτό-
χρονα τη σκηνή-πεδίο πάνω στο οποίο ξετυλίχθηκαν ιστορικά γεγονότα 
και αλήθειες. Και τη στόχευση αυτή περιέγραψε κατά τον σύντομο χαι-
ρετισμό του ο πρόεδρος της Κοινωφελούς Επιχείρησης Υπηρεσιών Νεά-
πολης-Συκεών (ΚΕΥΝΣ) Δημήτρης Απατσίδης, μεταφέροντας και μήνυμα 
του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη. 

Υπό τη διεύθυνση του αρχιμουσικού Βασίλη Μπουλούση, η Ορχή-
στρα Ποικίλης Μουσικής του Δημοτικού Ωδείου Νεάπολης-Συκεών, με 
τη μοναδική ερμηνεία της Μαρίας Κουβακλή, και με τις ενορχηστρώσεις 
που επιμελήθηκε ο Πάνος Κοσμίδης, μάς ταξίδεψε με γνωστές μελωδίες 
αφιερωμένες στις Αλησμόνητες Πατρίδες του Ελληνισμού, με το κοινό 
να σιγοτραγουδά και να στοχάζεται, αφού δέχθηκε την… πρόκληση του 
συγγραφέα και ερευνητή Κώστα Νίγδελη που είχε την επιμέλεια οργά-
νωσης της όλης εκδήλωσης.

«Μνήμης γεγονότων χάριν, αλλά και διότι ‘‘δι’ ημάς ουκ απέσβετο το 
λάλον ύδωρ’’. Υποχρέωση ιερά θεωρούμε μερικές αναφορές, έτσι απλά, 
με τη συμπλήρωση των 100 χρόνων από τα τότε, κάποιες ιδιαίτερες στιγ-
μές της ιστορίας ν’ αναφέρουμε, μνήμες καταχωνιασμένες στο χρονο-
ντούλαπο ν’ ανασύρουμε…», ανέφερε ο Κ.Νίγδελης από μικροφώνου 
για να ακολουθήσει με έναν ιδιαίτερο τρόπο η ανάδειξη ιστορικών αλη-
θειών, που ενίσχυσαν επί σκηνής με τις αφηγήσεις-αναγνώσεις ιστορι-
κών ντοκουμέντων η Στέλλα Κασιμίδου και ο Άγγελος Μοσχόπουλος της 
ομάδας Artmates Theater Group.

Έκθεση ντοκουμέντων…

Και η ιχνηλάτηση της ιστορίας μεταφέρθηκε την επόμενη ημέρα (6.5.2022) στο Μουσείο 
Προσφύγων, στην Πολιτιστική Γειτονιά (Τομέας Τειχών, Συκιές), όπου φιλοξενήθηκε έως την 
Τετάρτη 25 Μαΐου 2022 έκθεση σπάνιων ιστορικών ντοκουμέντων από το αρχείο του Κώστα 
Νίγδελη, υπό την επιμέλεια του δημοτικού συμβούλου Θανάση Καλτσίκα και του φωτορεπόρ-
τερ του δήμου Κώστα Αργύρη.

Η έκθεση με τίτλο «100 Χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή-Ιχνηλατώντας την Ιστο-
ρία» περιλάμβανε καρτ ποστάλ, φωτογραφίες, εφημερίδες και προβολή βίντεο. Στα εγκαίνια 
παραβρέθηκαν δημοτικοί και τοπικοί σύμβουλοι και πολίτες, με την πρόεδρο του Δημοτικού 
Συμβουλίου Κατερίνα Τσουκαλά να τονίζει τη συμβολή της έκθεσης στη διατήρηση της ιστο-
ρικής μνήμης, και τους μουσικούς-ερμηνευτές Φώτη Θεοδωρίδη και Βασιλική Κανελιάδου να 
«ζεσταίνουν» μουσικά τον χώρο.

Αλησμόνητες Πατρίδες...
  Μοναδικό «Ταξίδι αλαργινό» από την Ορχήστρα Ποικίλης Μουσικής του Δημοτικού Ωδείου Νεάπολης-Συκεών 

  Έκθεση ιστορικών ντοκουμέντων στο Μουσείο Προσφύγων στην Πολιτιστική Γειτονιά
   Διαδραστικοί ιστορικοί περίπατοι για μαθητές

100 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ 100 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ
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  Πολύωρη σύσκεψη με την 
ηγεσία της Πυροσβεστικής Υπηρε-
σίας, που απένειμε τα εύσημα στη 
διοίκηση του δήμου

  Άσκηση ετοιμότητας 
στο Δημοτικό Άλσος Συκεών

  Σε διαρκή εγρήγορση ο μηχανι-
σμός της Πολιτικής Προστασίας και 
της ΕΔΟΜΑΚ

Με... πιστοποιητικό 
η αντιπυρική ετοιμότητα!

Με την πλέον αρμόδια Αρχή, όπως 
είναι η Πυροσβεστική Υπηρεσία, 
να «σφραγίζει» το πιστοποιητικό 

ετοιμότητας και το αξιόμαχο του δημοτικού 
μηχανισμού της Πολιτικής Προστασίας, τόσο 
του στελεχιακού δυναμικού όσο και του μηχα-
νολογικού εξοπλισμού, αλλά και τα συμπερά-
σματα από την άσκηση ετοιμότητας που έγινε 
στο Δημοτικό Άλσος Συκεών (Δενδροφυτεία), 
ο δήμος Νεάπολης-Συκεών βρίσκεται σε κα-
τάσταση διαρκούς εγρήγορσης εν μέσω της 
αντιπυρικής περιόδου.

Την ευκαιρία να εξάρει για άλλη μια φορά 
τον εξοπλισμό και την αντιπυρική ετοιμότητα 
του δημοτικού μηχανισμού στον τομέα της 
Πολιτικής Προστασίας και της αντιμετώπισης 
έκτακτων αναγκών πρόσφερε στην ηγεσία 
της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας του Ν.Θεσσα-
λονίκης η συνάντηση-σύσκεψη που πραγ-
ματοποιήθηκε στον δήμο Νεάπολης-Συκεών 
(6.4.2022), λίγο πριν την έναρξη της αντιπυ-
ρικής περιόδου, με θέμα την προστασία του 
δάσους του Σέιχ-Σου.

Ο διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
Ν.Θεσσαλονίκης αρχιπύραρχος Κώστας Δα-
δούδης, συνοδευόμενος από τους αξιωματι-
κούς-στελέχη του Γραφείου Επιχειρήσεων και 
Διοίκησης αντιπυράρχους Κωνσταντίνο Τσα-
πόγα και Τριαντάφυλλο Κοντονικόλα, συμμε-
τείχε στην προγραμματισμένη σύσκεψη, όπου 
είχε συνάντηση με τον δήμαρχο Σίμο Δανι-
ηλίδη. Παρόντες και οι αντιδήμαρχοι Τάσος 
Τσακιρίδης (Πολιτικής Προστασίας), Θόδωρος 
Κυζιρίδης (Διαχείρισης Απορριμμάτων) και 
Στέλιος Γκατζές (Τεχνικών Έργων), ο προϊστά-
μενος της Πολιτικής Προστασίας Μηνάς Μο-
ναστηρίδης και Πρασίνου Ειρήνη Καλάκου.

Κατά τη συνάντηση, κατά την οποία ο δή-
μαρχος και οι αντιδήμαρχοι παρουσίασαν 
αναλυτικά τον μηχανολογικό εξοπλισμό που 
διαθέτει ο δήμος, επιβεβαιώθηκε για μια ακό-
μη φορά η στενή συνεργασία των δύο φορέ-
ων, με τον διοικητή κ. Δαδούδη να εξαίρει την 
εικόνα που έχει ο δήμος στον τομέα της προ-
στασίας του δάσους και της αντιμετώπισης 
έκτακτων αναγκών. 

Άσκηση στη Δενδροφυτεία
Η εικόνα της ετοιμότητας επιβεβαιώθηκε 

και από την άσκηση ετοιμότητας που πραγ-
ματοποιήθηκε στο Δημοτικό Άλσος Συκεών 
(Δενδροφυτεία), το οποίο, όπως διαπιστώθηκε 
για μια ακόμη φορά, είναι πλήρως προστατευ-

μένο από τον κίνδυνο της πυρκαγιάς.
Παρουσία του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη 

τέθηκε σε λειτουργία και έλεγχο όλο το σύστη-
μα πυρασφάλειας του Δημοτικού Άλσους Συ-
κεών, το οποίο αποτελείται από τη δεξαμενή 
χωρητικότητας 100 και πλέον κυβικών μέτρων 
νερού, που λειτουργεί με την υποστήριξη δυο 
βασικών αντλιών (ηλεκτροκίνητη και πετρελαι-
οκίνητη) και μιας τρίτης βοηθητικής, ενώ στην 
έκταση των 72 στρ. είναι διασκορπισμένες 32 
«φωλιές» και 31 κρουνοί, που βρίσκονται σε 
πλήρη ετοιμότητα.

Στην άσκηση, που έγινε υπό τον συντονι-
σμό του αντιδημάρχου Πολιτικής Προστασίας 
Τάσου Τσακιρίδη, συμμετείχε και το μεγάλο 
πυροσβεστικό όχημα που χρησιμοποιεί σε 

24ωρη βάση η Εθελοντική Διασωστική Ομάδα 
Αντιμετώπισης Καταστροφών (ΕΔΟΜΑΚ), και το 
οποίο πρόσφατα έχει επισκευαστεί πλήρως, όπως 
και δύο από τα τρία οχήματα τύπου 4Χ4 που διαθέ-
τουν δεξαμενή νερού και κανονάκι ρίψης. 

Στην άσκηση παραβρέθηκε και ο αντιδήμαρ-
χος Τεχνικών Έργων Στέλιος Γκατζές, ενώ συμμετεί-
χαν ο προϊστάμενος Πολιτικής Προστασίας Μηνάς 
Μοναστηρίδης, τα στελέχη των εμπλεκόμενων 
Υπηρεσιών Βασίλης Χατζηναούμ, Νίκος Γκούντας, 
Χρήστος Σαρηγιαννίδης και Ανδρέας Δημητρά-
δης. Με την ομάδα της ΕΔΟΜΑΚ, που συντόνισε 
ο Πέτρος Μενεξές, συμμετείχαν οι εθελοντές Μιλτι-
άδης Παπαδόπουλος, Αχιλλέας Ζαχαρίας, Θοδω-
ρής Νεβετσιώτης, Μαρία Αποστολίδου και Νίκος 
Καπουτσιδιανός.  

ΚΩΣΤΑΣ ΔΑΔΟΥΔΗΣ
Αρχιπύραρχος-Διοικητής της Π.Υ. Ν.Θεσσαλονίκης

«Υπήρξε σύμπνοια απόψεων και φυσικά από την πλευρά μας εξήραμε όλες τις ενέρ-
γειες, προθέσεις και τις δράσεις του δήμου και του δημάρχου πάνω σε αυτήν την κα-
τεύθυνση, γιατί διαπιστώσαμε την ευαισθησία του δημάρχου και των συνεργατών του 
στην πρόληψη και την προστασία του φυσικού πλούτου που διαθέτει και έχει υπό την 
προστασία του ο δήμος. 

»Φυσικά για άλλη μια φορά διαπιστώθηκαν οι στενοί δεσμοί συνεργασίας που δι-
ατηρούμε και για άλλη μια φορά διαπιστώσαμε την εγρήγορση που πρέπει να μας δι-
ακρίνει και να μας διέπει ώστε να μπορέσουμε να φτάσουμε στον επιδιωκόμενο στόχο 
και σκοπό που είναι η προστασία του φυσικού πλούτου και του δάσους που ανήκει στον 
δήμο, στόχος κοινός και για τους δύο φορείς. 

»Ο δήμος Νεάπολης-Συκεών έχει ξεκάθαρες προθέσεις και ξεκάθαρες δράσεις πάνω 
σε αυτό το κομμάτι. Επαναβεβαιώθηκε και η αξιοποίηση των εθελοντικών ομάδων με τις 
οποίες συνεργάζεται ο δήμος, όπως είναι η ΕΔΟΜΑΚ, αλλά και των εργαλείων και των 
υλικών των μηχανημάτων που έχει στη διάθεσή του».

ΣΙΜΟΣ ΔΑΝΙΗΛΙΔΗΣ
Δήμαρχος 

«Με το Πυροσβεστικό Σώμα μάς συνδέουν κοινοί και μεγάλοι στόχοι που αφορούν 
την προστασία του περιαστικού δάσους του Σέιχ-Σου, αυτού του μοναδικού πνεύμονα 
ζωής, μας ενώνει ο αγώνας για την προστασία της ανθρώπινης ζωής από τις καταστάσεις 
εκτάκτων αναγκών. Δεν μπορεί παρά η συνεργασία μας να είναι στενή και να γίνεται όλο 
και περισσότερο αποτελεσματικότερη προς όφελος όλων. Ήμασταν, και θα συνεχίσου-
με να είμαστε στο πλευρό της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας θέτοντας πάντα στη διάθεσή 
της όλο τον μηχανολογικό εξοπλισμό και το προσωπικό για την αντιμετώπιση εκτάκτων 
αναγκών, είτε εντός των ορίων του νομού μας είτε εκτός σε άλλες περιοχές, όπου ζητηθεί, 
όπως έγινε αλλεπάλληλες φορές στο παρελθόν.

»Ωστόσο, δεν πρέπει να επαναπαυτούμε σε αυτό, ούτε και στην ετοιμότητα της Πυρο-
σβεστικής Υπηρεσίας, με την οποία έχουμε άριστη συνεργασία, ούτε στο ετοιμόπελο της 
ΕΔΟΜΑΚ. Οφείλουμε όλοι οι πολίτες να είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί την περίοδο αυτή 
και με στάση ευθύνης να προστατεύουμε τον δασικό μας πλούτο, αλλά και να αποφεύ-
γουμε κάθε ενέργεια που θα δημιουργήσει κίνδυνο πυρκαγιάς. Κι αυτή η στάση μας είναι 
η καλύτερη ασπίδα προστασίας του περιβάλλοντος.

»Για μια ακόμη φορά κάνουμε έκκληση στην περιβαλλοντική ευαισθησία όλων των 
συμπολιτών μας ώστε να γίνουμε όλοι προστάτες και φύλακες-πρασινοφρουροί του 
δάσους. Με τεταμένη την προσοχή τους στον περιφερειακό δρόμο, στους ανισόπεδους 
κόμβους, μέσα στο περιαστικό δάσος του Σέιχ-Σου και στη Δενδροφυτεία, θα πρέπει να 
αναφέρουν και να καταγγείλουν στο 199 και στο 100 οποιαδήποτε ύποπτη εγκληματική 
ενέργεια εμπρησμού πέσει στην αντίληψή τους».

ΤΑΣΟΣ ΤΣΑΚΙΡΙΔΗΣ
Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας

«Η άσκηση στο Δημοτικό Άλσος Συκεών ήταν επιτυχής για έναν επιπλέον λόγο 
καθώς εντοπίστηκαν κάποιες ήσσονος σημασίας παράμετροι που αντιμετωπίστη-
καν άμεσα για την εξασφάλιση της μέγιστης θωράκισης του Άλσους και του περια-
στικού μας πλούτου. Πριν ακόμη φθάσουμε στην αντιπυρική περίοδο φροντίσαμε 
και συντονιστήκαμε έτσι ώστε ο δημοτικός μηχανισμός και ο μηχανολογικός εξοπλι-
σμός να είναι έτοιμος και σε κατάσταση μάχης, που ελπίζουμε να μην χρειαστεί. Για 
αυτό, όμως, πρέπει να φροντίσουμε όλοι μας».

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Η ΔΥΝΑΜΗ… ΠΥΡΟΣ!

 Πέντε πυροσβεστικά οχήματα τύπου 4Χ4 με 
δεξαμενή νερού χωρητικότητας 500 λίτρων,

 Δύο καινούρια καδοπλυντήρια με δυνατό-
τητα μεταφοράς 4 κ.μ. νερού, που είναι εξοπλι-
σμένα με μάνικα μήκους 50 μ. για ρίψη νερού,

 Ένα βυτίο τύπου 4Χ4 με δυνατότητα μετα-
φοράς 8κ.μ. νερού, που είναι εξοπλισμένο με 
μάνικα μήκους 50 μ. και κανονάκι πυρόσβε-
σης,

 Ένα πυροσβεστικό όχημα τύπου Stayer 
πλήρως ανακατασκευασμένο χωρητικότητας 
5 κ.μ. νερού με μάνικα μήκους 50 μ. και κανο-
νάκι πυρόσβεσης,

 Δύο ανατρεπόμενα φορτηγά για μεταφορά 
υλικών, από τα οποία το ένα διαθέτει γερανό,

 Ένα ολοκαίνουριο ανατρεπόμενο φορτηγό 
με γερανό και αυτόματη αρπάγη για απομά-
κρυνση μεγάλων όγκων υλικών από τα σημεία 
ανάγκης, και

 Ένα μηχάνημα έργου (διαβολάκι). 

Να σημειωθεί ότι από τη δύναμη του δήμου 
λείπει το πυροσβεστικό όχημα που υπέστη πέρι-
συ σοβαρή και μη επισκευάσιμη μηχανολογική 
βλάβη εν ώρα αποστολής, την αντικατάσταση 
του οποίου ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης έθεσε 
στον αν. υπ. Εσωτερικών Στέλιο Πέτσα κατά την 
επίσκεψή του στον δήμο, και αναμένεται σύντο-
μα να υπάρξει εξέλιξη. 
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 Σίμος Δανιηλίδης: Όλοι μαζί μπορούμε να προσθέσουμε εκατομμύρια νέα τ.μ. πρασίνου στην πόλη μας 
και να βελτιώσουμε την αναλογία προς όφελος της υγείας και της ποιότητας ζωής

  Έως την Πέμπτη 30 Ιουνίου οι δηλώσεις συμμετοχής

Δυναμική παρέμβαση για την αλλαγή του 
μικροκλίματος στον δήμο Νεάπολης-Συκεών

16ος ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 2022: 
ΓΙΑ ΤΟ ΟΜΟΡΦΟΤΕΡΟ ΠΡΑΣΙΝΟ 

ΜΠΑΛΚΟΝΙ, ΤΑΡΑΤΣΑ ΚΑΙ ΚΗΠΟ

Με μια ακόμη δυναμική παρέμβαση, 
που έρχεται να προστεθεί στις ήδη 
υπάρχουσες και υλοποιούμενες, ο 

δήμος Νεάπολης-Συκεών παρεμβαίνει για τη 
βελτίωση του μικροκλίματος στο σύνολο της 
περιοχής, ενισχύοντας το πράσινο σε όλα τα 
επίπεδα.

Πρόκειται για τη διοργάνωση του 16ου 
Διαγωνισμού για το ομορφότερο μπαλκόνι, 
ταράτσα και κήπο, του μεγάλου φιλοπεριβαλ-
λοντικού θεσμού που επανέρχεται μετά από 
απουσία ετών. Σε αυτόν συμμετέχουν όλοι οι 
δημότες και οι κάτοικοι στον δήμο υποβάλ-
λοντας την αίτησή τους έως και την Πέμπτη 30 
Ιουνίου 2022.    

«Στόχος μας να πρασινίσουμε την πόλη 
μας ακόμη περισσότερο, με στόχο να βελτι-
ώσουμε το μικροκλίμα, να βελτιώνουμε την 
ποιότητα ζωής μας» δήλωσε ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης κατά τη 
διάρκεια της Συνέντευξης Τύπου (12.5.2022), 
έχοντας στο πλευρό του την πρόεδρο του Δη-
μοτικού Συμβουλίου Κατερίνα Τσουκαλά, την 
αντιδήμαρχο Πρασίνου και Περιβάλλοντος 
Παρή Γενίτσαρη και την προϊσταμένη του Τμή-
ματος Περιβάλλοντος Ειρήνη Καλλάκου. Αυτή 
πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα Δημοτικού 
Συμβουλίου, με αφορμή την επαναφορά του 
Διαγωνισμού για το Ομορφότερο Πράσινο 
Μπαλκόνι (Ταράτσα και Κήπο) στον δήμο, και 
στην οποία παραβρέθηκαν η αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Πολιτικής Ιωάννα Αλεξιάδου και η 
πρόεδρος της Δ.Κ. Νεάπολης Χριστίνα Τερζή.

«Αυτό που υλοποιήσαμε με μεγάλη επιτυ-

χία πριν τον ‘‘Καλλικράτη’’ ως δήμος Συκεών, 
το επαναφέρουμε ως ύψιστη προτεραιότητα 
θεσπίζοντας εκ νέου τον επιτυχημένο θεσμό 
του διαγωνισμού του πράσινου μπαλκονιού, 
της πράσινης ταράτσας και του πράσινου 
προκηπίου» σημείωσε ο δήμαρχος Νεάπολης-
Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, υπογραμμίζοντας 
ότι «επιδίωξή μας είναι να παροτρύνουμε και 
να πείσουμε χιλιάδες συμπολίτες μας, με τη 
συνδρομή και τη βοήθεια και του δήμου, να 
πρασινίσουν τις ταράτσες τους, τα σπίτια τους 
και τα προκήπιά τους». Όπως υπογράμμισε, 
«τα λίγα αυτά τετραγωνικά μέτρα που προ-

σθέτει η κάθε οικογένεια στον δικό της χώρο, 
αθροιζόμενα σε όλο το δήμο, μαζί με το δη-
μοτικό δημόσιο χώρο πρασίνου, μπορούν να 
προσφέρουν επιπλέον χιλιάδες τετραγωνικά 
μέτρα πρασίνου, συμβάλλοντας έτσι στη βελ-
τίωση του μικροκλίματος της περιοχής μας».

«Στην πόλη της Θεσσαλονίκης σε κάθε 
κάτοικο αναλογούν μόλις 2,14 τ.μ., όταν ο 
Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας έχει θεσπίσει 
ως ελάχιστο όριο τα 9 τ.μ./κ. Στη Θεσσαλονί-
κη υπάρχουν περίπου 350.000 κατοικίες και 
πολλές χιλιάδες δημοτικών, δημόσιων κτιρίων 
και ιδιωτικών επιχειρήσεων, στα οποία εάν δη-

μιουργούσαμε τουλάχιστον 10 τ.μ. πρασίνου, 
τότε η αναλογία ανά κάτοικο αυτόματα θα 
υπερδιπλασιαζόταν, αφού θα αποκτούσαμε 
επιπλέον πάνω από 4.500.000 νέα τ.μ. πρα-
σίνου», τόνισε χαρακτηριστικά ο δήμαρχος, 
κάνοντας λεπτομερείς αναφορές στις διεθνείς 
έρευνες και μελέτες για το αστικό πράσινο στις 
πόλεις ανά την υφήλιο και τις συνέπειες της έλ-
λειψής τους στις κοινότητες.   

Τελευταία πόλη στην Ευρώπη 
σε πράσινο!

Όπως επισήμανε ο δήμαρχος Σίμος Δα-
νιηλίδης, «είναι γνωστό ότι η Θεσσαλονίκη 
είναι η χειρότερη πόλη στην Ευρώπη σε αιω-
ρούμενα καρκινογόνα μικροσωματίδια και η 
τελευταία πόλη στην αναλογία τετραγωνικών 
μέτρων πρασίνου ανά κάτοικο. Ο δήμος Νεά-
πολης-Συκεών δίνει σταθερά τη μάχη διαρκεί-
ας για την προστασία του περιβάλλοντος με 
μια σειρά δράσεων και προγραμμάτων, μέσα 
από την αύξηση του πρασίνου στους κοινό-
χρηστους χώρους, που αναβαθμίζονται με τη 
δημιουργία βιοκλιματικών πάρκων αναψυ-
χής, όπως επίσης και τη δημιουργία των πρά-
σινων δωμάτων στις ταράτσες των δημοτικών 
κτιρίων. Στόχος μας είναι η βελτίωση και η 
ποιοτική αναβάθμιση του μικροκλίματος της 
περιοχής προς όφελος της ποιότητας ζωής των 
κατοίκων, προσθέτοντας χιλιάδες τετραγωνικά 
μέτρα πρασίνου. Κι αυτά μπορούν να γίνουν 
ακόμη περισσότερα με τη σύμπραξη και των 
συμπολιτών μας, χωρίς να απαιτείται ιδιαίτε-
ρος κόπος και μεγάλο κόστος».

«Μικροί ελεύθεροι χώροι δόμησης, μεγάλα 
πάρκα, χώροι αναψυχής αλλά και περιαστικό 
πράσινο, όλα μαζί συμποσούμενα αποτελούν 
μια οικολογική ασπίδα, δημιουργώντας ένα 
μόνιμο πλέγμα προστασίας για την ποιότητα 
του περιβάλλοντος. Είναι συνεπώς αναγκαία 
η συμμετοχή του καθενός και όλων μας προς 
την κατεύθυνση της αύξησης του πρασίνου 
στις πόλεις ξεκινώντας από το μπαλκόνι, την 
ταράτσα, το προκήπιο του σπιτιού μας και 
φτάνοντας στη δημιουργία μεγάλων νέων χώ-
ρων πρασίνου», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Σύμφωνα με τη Eurostat, στη Θεσσαλονίκη 
ο ετήσιος μέσος όρος σε συγκέντρωση μικρο-
σωματιδίων είναι 2,3 φορές υψηλότερος από 
τον μέσο όρο της Ε.Ε. Τον περασμένο Ιούλιο 
(15.07.2021) η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρέπεμ-
ψε την Ελλάδα στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης (ΔΕΕ) για τη μη ορθή εφαρμογή 
της οδηγίας 2008/50/ΕΚ, που προβλέπει χα-
μηλά όρια διοξειδίου του αζώτου (NO2) στην 
ατμόσφαιρα των ελληνικών πόλεων, όπου 
καταγράφεται σταθερά υπέρβαση της ετήσιας 
οριακής τιμής του.

Ήδη από τις 3.12.2020 η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή έχει παραπέμψει στο Δικαστήριο της 
Ε.Ε. την Ελλάδα για συστηματικές υπερβάσεις 
των επιπέδων αιωρούμενων μικροσωματιδί-

ων στη Θεσσαλονίκη κατά τη διάρκεια όλων 
των ετών, από το 2005 και μετά (με εξαίρεση 
το 2013).

Η επιβάρυνση και η μόλυνση της ατμό-
σφαιρας με αιωρούμενα καρκινογόνα μικρο-
σωματίδια, σύμφωνα με τις μελέτες, συσχετί-
ζονται με την έλλειψη πρασίνου στις πόλεις, 
στοιχείο που ενοχοποιείται για εκατοντάδες 
θανάτους, «τους οποίους θα μπορούσαμε να 
αποφύγουμε εάν το αστικό πράσινο ήταν σε 
ανώτερα επίπεδα», όπως επισήμανε ο δήμαρ-
χος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης.

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Ο διαγωνισμός
Όπως σημείωσε ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, ο διαγωνισμός λειτουρ-

γεί ως επιβράβευση και έπαινο των προσπαθειών των πολιτών για τη δημι-
ουργία και συντήρηση καλαίσθητων ιδιωτικών χώρων πρασίνου. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καταθέτουν τις αιτήσεις συμμετοχής 
τους έως και την Πέμπτη 30 Ιουνίου 2022, η αξιολόγηση θα πραγματο-
ποιηθεί από τριμελή επιτροπή, ενώ στους πέντε πρώτους ανά κατηγορία 
θα απονεμηθούν αναμνηστικά διπλώματα  και συμβολικά δώρα από τον 
δήμο για τη φροντίδα και περιποίηση των χώρων πρασίνου.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ:

  στο email prasino2022@gmail.com δηλώνοντας τα στοιχεία 
της απαιτούμενης φόρμας (από την ιστοσελίδα του δήμου)

  τηλεφωνικά στα τηλέφωνα 2313 502274 – 2313 502221 
από τις  8 π.μ. έως 2 μ.μ. τις εργάσιμες ημέρες 

  συμπληρώνοντας τα στοιχεία σας σε ειδική φόρμα και κατάθεσή της στο 
Δημαρχείο Νεάπολης-Συκεών και στα Δημοτικά Καταστήματα  
(Ελ. Βενιζέλου 125-Νεάπολη, Ειρήνης 19- Πεύκα, Ηπείρου 9–Άγιος Παύλος)

  κατεβάζοντας δωρεάν την εφαρμογή Novoville από το Google Play 
ή το App Store και επιλέγοντας το δήμο Νεάπολης-Συκεών. Στη συνέχεια:
-Πατούμε «Νέα Αναφορά»
-Δηλώνουμε στο χάρτη την τοποθεσία
-Επιλέγουμε την κατηγορία «Πράσινο μπαλκόνι-ταράτσα-κήπος»
-Ανεβάζουμε μία φωτογραφία από τα φυτά σας
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Με την παρουσία της Ολυμπιο-
νίκη Τασούλας Κελεσίδου, που 
κόσμησε με την παρουσία της 

τη διοργάνωση, τη συμμετοχή υπερήλι-
κων και μικρών παιδιών, και τη συμμε-
τοχή περισσότερων από 5.000 δρομέων 
ο 5ος Λαϊκός Δρόμος «Παναγιώτης Αφα-
λής» του δήμου Νεάπολης-Συκεών εξελί-
χθηκε σε μια μεγάλη γιορτή του αθλητι-
σμού, μέσα από την οποία έστειλαν, όλοι 
μαζί, το μήνυμα της ζωής.

Από την πρώτη εκκίνηση στην περιοχή 
Στρεμπενιώτη και τη δεύτερη από το δη-
μαρχείο στις Συκιές, έως και την απονομή 
των τιμητικών διακρίσεων, η εικόνα που 
καταγράφηκε την Κυριακή 8 Μαΐου 2022, 
στους δρόμους του δήμου και στο Δημο-
τικό Ανοιχτό Θέατρο «Μάνος Κατράκης» 
είναι η εικόνα της απόλυτης επιτυχίας, όχι 
μόνο στο επίπεδο της διοργάνωσης αλλά 
κυρίως στην χαρά που εξέπεμπαν με το 
χαμόγελό τους οι χιλιάδες δρομείς. Ηλικι-
ωμένοι-μέλη των ΚΑΠΗ, μαθητές Δημο-
τικών Σχολείων, Γυμνασίων και Λυκείων, 
νέοι-μέλη αθλητικών συλλόγων, παιδιά 
από τους Παιδικούς Σταθμούς, άτομα με 
αναπηρία από τα ΚΔΑΠμεΑ του δήμου, 
οικογένειες με τα μωρά στο καροτσάκι ή 
πιασμένα από το χέρι να διασχίζουν όλοι 
μαζί τους δρόμους του δήμου, δεν άφη-
ναν το ελάχιστο περιθώριο να αμφιβάλει 
κανείς για τη διάθεση και αποφασιστι-
κότητα όλων να επιστρέψουν δυναμικά 
στην κανονικότητα που μας στέρησε η 
πανδημία του κορωνοϊού Covid-19, και 

η οποία δεν επέτρεψε να πραγματο-
ποιηθεί η διοργάνωση τα δυο προ-
ηγούμενα χρόνια.

«Ο αθλητισμός είναι χαρά. Το 
βλέπουμε όλοι νιώθοντας αυτήν την 
ενέργεια την παιδική. Είναι χαρά, εί-
ναι γιορτή και για αυτό συμμετέχου-
με εδώ ομαδικά. Και ειδικά εγώ, που 
έχω περάσει τόσα χρόνια στον πρω-
ταθλητισμό, η χαρά μου είναι να 
βλέπω να υπάρχουν παιδιά και χα-
μόγελα που συμμετέχουν σε τέτοιες 
διοργανώσεις. Είναι τρόπος ζωής, εί-
ναι υγεία», δήλωσε η Ολυμπιονίκης 
Τασούλα Κελεσίδου, η οποία έδωσε 
το σύνθημα της εκκίνησης της δια-
δρομής των 1.000 μ. από το δημαρ-
χείο Νεάπολης-Συκεών. 

«Συγχαρητήρια στον δήμαρχο 
και σε όλους τους ανθρώπους για 
την οργάνωση του Λαϊκού Δρόμου, 
συγχαρητήρια και σε όσους συμ-
μετείχαν σήμερα. Εύχομαι και του 
χρόνου, και τον επόμενο χρόνο, να 
υπάρχουν πολλοί περισσότεροι που 
θα συμμετάσχουν. Ευχαριστώ πολύ 
για την πρόσκληση και για την τιμή 
που μου έκανε σήμερα ο δήμος Νε-
άπολης-Συκεών», πρόσθεσε η Ολυ-
μπιονίκης, η οποία τίμησε τα ελληνι-
κά χρώματα με κορυφαία μετάλλια 
στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Σίδ-
νεϊ (2000) και της Αθήνας (2004) στο 
αγώνισμα της δισκοβολίας, και για 
την οποία προσφορά της τιμήθηκε 
από τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη.

Συγκινητική, όμως, υπήρξε και 
η συμμετοχή πολλών ηλικιωμένων, 
με χαρακτηριστικότερες τις περι-
πτώσεις του 92χρονου κ. Φίλιππου 
Καζέπη και της 84χρονης κας. Φα-
νής Βαρθολομαίου, μέλος του Β΄ 
ΚΑΠΗ Νεάπολης, που έτρεξαν στη 
διαδρομή των 5.000 μ. και 1.000 μ. 
αντίστοιχα, αποτελώντας έτσι τους 
μεγαλύτερους σε ηλικία δρομείς. «Ο 
αθλητισμός είναι ζωή και δεν πρέπει 
να σταματούμε να γυμναζόμαστε 
και να αθλούμαστε» δήλωσε ο κ. Φί-
λιππος, ο οποίος αφιερώνει αρκετό 
χρόνο καθημερινά στο περπάτημα 
και στην κολύμβηση. Για «χαρά, 
ενέργεια και δράση» έκανε λόγο η 
κα. Φανή, καλώντας τους νέους «να 
μην το βάζουν κάτω και να αγωνί-
ζονται».

Η επιτυχία 
ξεπέρασε
κάθε 
προσδοκία!

  Η Ολυμπιονίκης Τασούλα Κελεσίδου 
λάμπρυνε με την παρουσία της τη 
μεγάλη γιορτή του μαζικού αθλητισμού 
στον δήμο Νεάπολης-Συκεών 

  Μαθητές Δημοτικών σχολείων στο 
βάθρο των νικητών και μήνυμα ζωής 
από υπερήλικες δρομείς

5ος ΛΑΪΚΟΣ ΔΡΟΜΟΣ «ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΦΑΛΗΣ» 5ος ΛΑΪΚΟΣ ΔΡΟΜΟΣ «ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΦΑΛΗΣ»
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Νικητές και τιμητικές διακρίσεις
Η ολοκλήρωση των διαδρομών επιφύ-

λαξε ευχάριστες εκπλήξεις καθώς στο βάθρο 
των νικητών ανέβηκαν παιδιά-μαθητές Δη-
μοτικών Σχολείων! Συγκεκριμένα, τις τρεις 
πρώτες θέσεις ανά διαδρομή κατέλαβαν οι 
δρομείς…

 1.000 μ. ΑΝΔΡΩΝ: 1. Στέφανος Μολού-
δας, 2. Άγγελος Συρανίδης, 3. Βασίλης 
Καϊμάκης

 1.000 μ. ΓΥΝΑΙΚΩΝ: 1. Μαρία Πατανού, 
2. Σοφία Νικητόγλου, 3. Ελισσάβετ 
Γραμμένου

 5.000 μ. ΑΝΔΡΩΝ: 1. Σάββας Αργυρό-
πουλος, 2. Ελευθέριος Βασιλειάδης, 3. 
Κωνσταντίνος Κυριαζής

 5.000 μ. ΓΥΝΑΙΚΩΝ: 1. Φωτεινή Ταχμα-
τζίδου, 2. Ειρήνη Καλιατζόγλου, 3. Ζωή 
Σερκελίδου

…οι οποίοι βραβεύτηκαν και τιμήθηκαν 
για την επιτυχία τους. 

Πρώτη το νήμα του τερματισμού στη δια-
δρομή των 1.000 μ. γυναικών έκοψε η 9χρο-
νη Μαρία Πατανού, μαθήτρια της Γ΄ Δημο-
τικού από τα Ν. Μουδανιά, η οποία έτρεξε 
για πρώτη φορά στον Λαϊκό Δρόμο «Πανα-
γιώτης Αφαλής», μαζί με τους δύο γονείς της, 
που είναι δρομείς, και την ομάδα Chalkidiki 
Runners Club στην οποία ανήκουν. Όπως 
μετέφερε ο πατέρας της Μιχάλης Πατανός, 
«η μικρή εντυπωσιάστηκε, της άρεσε πολύ, 
η διοργάνωση ήταν πάρα πολύ ωραία, πο-
λύς κόσμος, χαρήκαμε και ευχαριστηθήκα-
με πάρα πολύ, και θα ξανασυμμετέχουμε».

Πρώτη συμμετοχή στον Λαϊκό δρόμο 
«Παναγιώτης Αφαλής» και πρωτιά και για 
τον Σάββα Αργυρόπουλο στη διαδρομή 

των 5.000 μ. ανδρών, που έκανε λόγο για 
μία «πολύ ωραία διοργάνωση, πολύ οργα-
νωμένη και προσεγμένη, τηρήθηκαν όλα τα 
απαιτούμενα για τη διευκόλυνση αλλά και 
την ασφάλεια των συμμετεχόντων, ενώ ιδιαί-
τερα ωραίες ήταν και οι απονομές», με απο-
τέλεσμα, όπως είπε, να ξαναλάβει μέρος.

Η Φωτεινή Ταχματζίδου, μαθήτρια της Β΄ 
Λυκείου, αθλήτρια κολύμβησης του ΣΑΠΚ 
Νεάπολης, συμμετείχε για τέταρτη φορά 
στη διοργάνωση, τερματίζοντας για πρώτη 
φορά πρώτη στη διαδρομή των 5.000 μ. 
γυναικών. «Πολύ ωραία διοργάνωση, πολύ 
οργανωμένη εκδήλωση, με πολύ μεγάλη 
συμμετοχή. Σίγουρα θα ξαναλάβω μέρος», 
ανέφερε η αθλήτρια, η οποία τις προηγού-
μενες διοργανώσεις διακρινόταν τερματίζο-
ντας μέσα στην πρώτη τριάδα.

Τιμητικές διακρίσεις
Ειδική τιμητική διάκριση απονεμήθηκε 

και στην ομάδα μπάσκετ νεανίδων του Πα-
ναθλητικού Συκεών, η οποία κατέλαβε την 
τρίτη θέση στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα, η 
τελική φάση του οποίου διεξήχθη πρόσφα-
τα στο Δημοτικό Κλειστό Γυμναστήριο Επτα-
πυργίου (1ο ΓΕΛ Συκεών). 

Ειδική βράβευση και για την προσφορά 
της ΕΔΟΜΑΚ, που ήταν παρούσα σε όλη τη 
διοργάνωση, εκφράζοντας το ισχυρό κίνη-
μα εθελοντισμού που υπάρχει στον δήμο 
Νεάπολης-Συκεών. Να σημειωθεί ότι στις 
επάλξεις βρίσκονταν περίπου 200 εθελοντές 
συνδράμοντας στην επιτυχή και ασφαλή δι-
οργάνωση, ενώ ειδική μέριμνα είχε ληφθεί 
για την ασφαλή κίνηση των αθλούμενων με 
τη συνδρομή ιατρών, διασωστών και οχη-
μάτων της ΕΔΟΜΑΚ.

ΣΙΜΟΣ ΔΑΝΙΗΛΙΔΗΣ:
«Σημασία έχει η συμμετοχή...»

«Είμαστε σήμερα εδώ, όλοι μαζί, τα νιάτα του 
δήμου ανεξάρτητα από την ηλικία που γράφει η 
ταυτότητα, είμαστε εδώ για να στείλουμε το μήνυ-
μα της ελπίδας, της ζωής και της υγείας, που όλα 
αυτά τα τελευταία χρόνια αντιληφθήκαμε όλοι 
μας πόσο μεγάλη σημασία έχει, και πόσο μεγάλη 
σχέση με την υγεία των ανθρώπων έχει ο αθλη-
τισμός, η γυμναστική, το περπάτημα και η καλή 
διατροφή», ήταν το μήνυμα που έστειλε από μι-
κροφώνου ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, εκφρά-
ζοντας τις ευχαριστίες του «προς τον πρόεδρο και 
όλο το Δ.Σ. της Δημοτικής Επιχείρησης (ΚΕΥΝΣ), 
τις εργαζόμενες γυμνάστριες και τους εργαζόμε-
νους γυμναστές, σε όλο το προσωπικό της ΚΕΥΝΣ 
και του δήμου για την άψογη διοργάνωση».

«Είμαστε υπερήφανοι γιατί αγκαλιάζετε αυτές 
τις δραστηριότητές μας, και στέλνουμε το μήνυ-
μα ότι μπορούμε όλοι μαζί να καταφέρουμε να 
κάνουμε πολύ περισσότερα και καλύτερα πράγ-
ματα. Σημασία έχει η συμμετοχή και όχι ο πρω-
ταθλητισμός», είπε ο δήμαρχος απευθυνόμενος 
στους δρομείς.

Ειδική αναφορά έκανε στον «ιστορικό δή-
μαρχο του δήμου Συκεών, τον Παναγιώτη Αφα-
λή, που σε δύσκολες εποχές, σε δύσκολα χρόνια, 
με πόλεμο και με στερήσεις, με ανώμαλα καθε-
στώτα, με χούντες και διώξεις, έδωσε το είναι του, 
προσπάθησε να κάνει πόλη, πολιτεία εδώ την πε-
ριοχή μας που ήταν σε πρωτόγονη κατάσταση», 
τονίζοντας ότι «συνεχίζοντας αυτή την προσπά-
θεια, αγωνιζόμαστε να κάνουμε τον δήμο μας 
καλύτερο, να τον πάμε ψηλότερα, να τον πάμε 
πιο μπροστά». 

Τέλος, ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών χαιρέ-
τισε και την Ημέρα της Μητέρας, η οποία συνέ-
πεσε με τη διοργάνωση του 5ου Λαϊκού Δρόμου 
«Παναγιώτης Αφαλής». «Αν και οι μητέρες πρέπει 
να γιορτάζουν και να τις τιμούμε κάθε μέρα, όλο 
τον χρόνο, αλλά έστω και με την ευκαιρία αυτής 
της καθιερωμένης γιορτής, στέλνουμε ένα μήνυ-
μα αγάπης, συμπαράστασης, αναγνώρισης και 
βαθιάς εκτίμησης για την ηρωίδα μάνα, για τη 
μητέρα, για τη γιαγιά, για όλες αυτές τις γυναίκες 
που έχουν αφιερωμένη τη ζωή τους στα παιδιά», 
ανέφερε χαρακτηριστικά.

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της ΚΕΥΝΣ 
Δημήτρης Απατσίδης, που όλο το προηγούμενο 
διάστημα είχε υπό τον συντονισμό του τη μεγά-
λη διοργάνωση, στάθηκε ιδιαίτερα στην πανδη-
μία του κορωνοϊού «που μας στέρησε για δυο 
χρόνια αυτή τη μεγάλη γιορτή», ενώ ανέδειξε 
«τον κρίσιμο ρόλο που διαδραμάτισαν όλοι οι 
εργαζόμενοι και οι εθελοντές για την επιτυχία του 
θεσμού αυτού». 

5ος ΛΑΪΚΟΣ ΔΡΟΜΟΣ «ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΦΑΛΗΣ»

Την αντικατάσταση των παλιών λεω-
φορείων της «Γραμμής 26» (Καλλι-
θέα), επέφερε η επιστολή που απέ-

στειλε στην ηγεσία του ΟΑΣΘ ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών.

Όπως σημείωνε ο δήμαρχος Σίμος Δανι-
ηλίδης στην επιστολή του (10195/2.2.2022), 
την οποία απέστειλε στον πρόεδρο και δι-
ευθύνοντα σύμβουλο του ΟΑΣΘ κ. Γεώργιο 
Σκόδρα και στον εντεταλμένο σύμβουλο με 
αρμοδιότητες γενικού διευθυντή κ. Ιωάννη 
Ρεντζεπέρη, «η Γραμμή ‘‘26-Καλλιθέα’’ εξα-
κολουθεί να εξυπηρετείται από πολύ παλιά 
λεωφορεία, 17 και 18 χρόνων, όταν είναι 
γνωστό ότι μέχρι πριν από λίγα χρόνια το 
ανώτατο χρονικό όριο κυκλοφορίας αυτών 
των οχημάτων ήταν τα 15 χρόνια, στα οποία 
με ειδικά νομοθετήματα δίνονταν αλλεπάλ-
ληλες παρατάσεις». Ταυτόχρονα εξέφραζε 
την απογοήτευσή του για τον μέχρι τώρα 
αποκλεισμό της περιοχής από τον νέο στό-
λο που προμηθεύτηκε ο Οργανισμός.

Στην επιστολή του δημάρχου ο ΟΑΣΘ 
«απάντησε» αρχικά με αντικατάσταση τεσ-
σάρων οχημάτων που εκτελούν δρομολό-
για της «Γραμμής 26». Να σημειωθεί ότι το 
πάγιο και χρόνιο αίτημα του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών είναι η κυκλοφορία 12 τουλάχι-
στον λεωφορείων στη «Γραμμή 26» (Καλλι-
θέα), ενώ τώρα δρομολόγια εκτελούν μόλις 
επτά καθώς από τα εννέα που είναι ενταγμέ-
να στη Γραμμή δύο τουλάχιστον καθημερι-
νά βρίσκονται σε ακινησία λόγω βλαβών ή 
συντηρήσεων.

«Το πρώτο βήμα έγινε από τον ΟΑΣΘ και 
αποδείχθηκε ότι είχαμε δίκαιο στη διεκδίκη-
σή μας νέων λεωφορείων. Ωστόσο, οι ανά-
γκες δεν καλύπτονται και τα προβλήματα 
συνεχίζουν να υπάρχουν. Αυτό που απαι-
τείται είναι η δρομολόγηση τουλάχιστον 12 
αστικών λεωφορείων, κάτι που επιβάλλει 
ο μεγάλος πληθυσμός της περιοχής και το 
πολύ μεγάλο μεταφορικό έργο», σημειώνει 
ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης.

Όπως τονίζει, «την αστική γραμμή χρη-
σιμοποιεί πολύ μεγάλος αριθμός συμπολι-
τών μας, κυρίως ηλικιωμένοι, χαμηλοσυ-
νταξιούχοι, εργάτες χαμηλών εισοδημάτων, 
άνεργοι, νέοι-παιδιά οικογενειών με χαμηλά 

εισοδήματα, φοιτητές. Έτσι, είναι επιβεβλη-
μένο να αυξηθεί η πυκνότητα των δρομολο-
γίων και ο αριθμός των λεωφορείων να φθά-
σει τουλάχιστον στα 12, όπως είναι το χρόνιο 
αίτημά μας. Και για αυτούς τους στόχους θα 
συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε».

Ωστόσο, το πρόβλημα παραμένει και 
στις άλλες δυο γραμμές του ΟΑΣΘ (Νο 23 
και Νο 28), τα οποία εξυπηρετούν τους πο-
λίτες του δήμου Νεάπολης-Συκεών. Παρά 
του ότι κάποια από αυτά αντικαταστάθηκαν 
με νέα οχήματα, πολλά παλιά ακατάλληλα, 
παλιάς τεχνολογίας βρίσκονται ακόμη σε 
κυκλοφορία. Πρόκειται για λεωφορεία που 
στερούνται προδιαγραφών υγιεινής και 
ασφάλειας, που ρυπαίνουν με καυσαέρια 

το περιβάλλον της διαδρομής τους, που επι-
βαρύνουν με θορύβους τους πολίτες από τις 
περιοχές που διέρχονται, ενώ αφήνουν τους 
επιβάτες -ειδικά των ευάλωτων ομάδων- στο 
έλεος των καιρικών συνθηκών, είτε με συχνά 
εκτός λειτουργίας καλοριφέρ, σε περιόδους 
με θερμοκρασίες υπό το μηδέν, είτε με τα 
κλιματιστικά εκτός λειτουργίας κατά την πε-
ρίοδο του καλοκαιριού, με θερμοκρασίες 
θερμοπληξίας. «Όλοι γνωρίζουν ότι χωρίς 
σύγχρονα συστήματα ψύξης και θέρμανσης 
δεν μπορεί να νοηθεί ποιότητα στη μετακί-
νηση των πολιτών», υπογραμμίζει ο δήμαρ-
χος Σίμος Δανιηλίδης, θέτοντας επιτακτικά το 
ζήτημα της αντικατάστασής τους στο σύνολο 
των παλιών οχημάτων.

Νέας τεχνολογίας 
λεωφορεία στη 
«Γραμμή 26»

  Αντικατάσταση  παλιών αστικών επέφερε 
η επιστολή του δημάρχου Νεάπολης-Συκεών 
στην ηγεσία του ΟΑΣΘ

ΑΣΤΙΚΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ

Την αντικατάσταση 
όλων των παλιών λεωφορείων 
με νέα σύγχρονης τεχνολογίας, 
και στις τρεις γραμμές 
του ΟΑΣΘ που εξυπηρετούν 
τον δήμο, ζητά ο δήμαρχος 
Σίμος Δανιηλίδης



Τ Ε Υ Χ Ο Σ  1 6 6   |   Ι Ο Υ Ν Ι Ο Σ  2 0 2 2

38

Τ Ε Υ Χ Ο Σ  1 6 6   |   Ι Ο Υ Ν Ι Ο Σ  2 0 2 2

39

Με τα μελανά αυτά στοιχεία ο πρό-
εδρος της Ελληνικής Παραολυμπι-
ακής Επιτροπής (Ε.Π.Ε.) Γιώργος 

Καπελλάκης και ο ταμίας Ανδρέας Κατσα-
ρός περιέγραψαν στον δήμαρχο Νεάπο-
λης-Συκεών Σίμο Δανιηλίδη τη δραματική 
κατάσταση που επικρατεί στη χώρα μας, 
κατά τη συνάντηση που είχαν σε κεντρικό 
παραλιακό ξενοδοχείο της Θεσσαλονίκης 
(12.4.2022). Σ’ αυτήν συμμετείχαν επίσης η 
αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής Ιωάννα 
Αλεξιάδου και η δημοτική σύμβουλος, και 
πρόεδρος του Συλλόγου Φίλων Ατόμων με 
Αναπηρία αλλάΖΩ, Σοφία Ασβεστά.

«Επιχειρούμε μια νέα αρχή επικεντρώ-
νοντας στον αθλητή και την ενίσχυση του 
παραολυμπιακού κινήματος με τη βελτίωση 
των αθλητικών υποδομών που θα υποστηρί-
ξουν τις προσπάθειές του, ενώ ταυτόχρονα, 

με την ανάπτυξη της εξωστρέφειας θέλουμε 
να αλλάξουμε τη νοοτροπία και να φέρουμε 
κοντά στον αθλητισμό περισσότερα άτομα 
με αναπηρία, αλλά και την κοινωνία. Και η 
επιτυχία αυτή μπορεί να εξασφαλιστεί γρη-
γορότερα με τη δυναμική υποστήριξη της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης», ανέφερε μεταξύ 
άλλων ο πρόεδρος της Ε.Π.Ε. κ. Καπελλάκης, 
για να δεχθεί άμεσα την θετική αντίδραση 
του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη.

«Στον δήμο μας, όπως γνωρίζετε, η υπο-
στήριξη των αναπηρικού κινήματος και η 
στήριξη των ατόμων με αναπηρία με υπο-
δομές, προγράμματα και δράσεις, βρίσκεται 
στην κορυφή της κοινωνικής μας πολιτικής. 
Για μας είναι θέμα ουσιαστικών ανθρωπί-
νων δικαιωμάτων στην ισότητα και στη δι-
καιοσύνη. Έτσι, θεωρείται δεδομένη τόσο η 
σύνταξή μας με το παραολυμπιακό κίνημα 

όσο και η δέσμευσή μας για την ενίσχυση 
των προϋποθέσεων ώστε και οι υπάρχο-
ντες αθλητές να βοηθηθούν στην αποστο-
λή τους, αλλά και περισσότερα άλλα άτομα 
με αναπηρία να ασχοληθούν με τον αθλη-
τισμό, που είναι ζωή και χαρά για όλους», 
απάντησε ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών, 
για να ακολουθήσει μια πιο εξειδικευμένη 
διερεύνηση των τρόπων και των μέσων που 
μπορεί να συμβεί αυτό. Στο πλαίσιο αυτό 
συμφωνήθηκε:

 Να αποσταλεί επιστολή σε όλα τα 
σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης για την πραγματοποίηση εκδη-
λώσεων και δράσεων σε συνεργασία με την 
Ελληνική Παραολυμπιακή Επιτροπή,

 Να υπάρξει συνεργασία των δύο φο-
ρέων (δήμος Νεάπολης-Συκεών και Ε.Π.Ε.) 
σε νομικό και τεχνικό επίπεδο για τη βελτί-

ωση της προσβασιμότητας των αθλητών με 
αναπηρία σε όλες τις δημοτικές αθλητικές 
υποδομές,

 Να αναπτυχθούν κοινές δράσεις για 
την προώθηση των κοινών στόχων της δι-
άδοσης των παραολυμπιακών αθλημάτων 
και της προσέγγισης νέων αθλητών με ανα-
πηρία,

 Να καταβληθούν συντονισμένες προ-
σπάθειες για την ίδρυση αθλητικού σωματεί-
ου 3-4 παραολυμπιακών αθλημάτων που θα 
λειτουργήσει ως δεξαμενή νέων αθλητών.

Τέλος, συμφωνήθηκε τεχνικό κλιμάκιο 
της Παραολυμπιακής Επιτροπής να επισκε-
φθεί τους αθλητικούς χώρους και τις υπο-
δομές του δήμου προκειμένου να κάνει 
αυτοψία και να καταθέσει τις επισημάνσεις 
και προτάσεις για την ενίσχυση της προσβα-
σιμότητας σε αυτούς.

«Άριστη συνεργασία…»
«Με μεγάλη μου χαρά συνάντησα τον δή-

μαρχο Σίμο Δανιηλίδη. Είχαμε μια συζήτηση 
σε πολύ φιλικό, και συγκαταβατικό περιβάλ-
λον. Θέλω να πω ότι σαν Ελληνική Παραο-
λυμπιακή Επιτροπή θέλουμε να έρθουμε σε 
επαφή με όλους τους τοπικούς άρχοντες, 
να τους δώσουμε να καταλάβουν ότι η Ελ-
ληνική Παραολυμπιακή Επιτροπή είναι σε 
μια νέα πορεία, κάνει ένα νέο ξεκίνημα. Θέ-
λει να σκύψει πάνω στα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει ο χώρος μας και με μια συ-
νεργασία σε πολλά επίπεδα μπορούμε να 
βελτιώσουμε όλες τις συνθήκες αυτές που 
χρειάζονται για να μπορούν όλα τα άτομα 
με αναπηρία και να έρθουν στον χώρο του 
αθλητισμού, αλλά και οι αθλητές μας οι 
προβεβλημένοι, οι αθλητές μας οι οποίοι 
έχουν φέρει διακρίσεις, να μπορέσουν να 

συνεχίσουν να προπονούνται και να είναι 
σε υψηλό επίπεδο έχοντας ένα περιβάλλον 
και εγκαταστάσεις υψηλού επιπέδου με τις 
παρεμβάσεις που ενδεχομένως χρειαστεί 
να κάνουμε στο απώτερο μέλλον», δήλωσε 
μετά τη συνάντηση ο πρόεδρος της Ε.Π.Ε. 
Γιώργος Καπελλάκης, ολυμπιονίκης στο 
άθλημα της κολύμβησης.

Από την πλευρά του ο Ανδρέας Κα-
τσαρός, επίσης παραολυμπιονίκης στην 
κολύμβηση, και δημότης του δήμου Νεά-
πολης-Συκεών, έκανε λόγο για «μια άριστη 
συνεργασία με τον κ. Δανιηλίδη, με την κα. 
Αλεξιάδου και την κα. Ασβεστά, η οποία 
στο μέλλον θα ευοδωθεί ακόμη περισσότε-
ρο έτσι ώστε να γίνουμε μια οικογένεια και 
ο δήμος να είναι όχι απλά συμπαραστάτης 
αλλά και οικογένεια του παραολυμπιακού 
κινήματος». 

Στο πλευρό της Παραολυμπιακής Επιτροπής 
ο δήμος Νεάπολης-Συκεών

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

 Από το σύνολο των 
αθλητικών υποδομών 
που εποπτεύει το κράτος 
σε όλη την επικράτεια 
μόνο το 26% από αυτά 
είναι προσβάσιμα στα 
άτομα με αναπηρία,

 Από το πρόγραμμα 
λειτουργίας των αθλητι-
κών χώρων, των γυμνα-
στηρίων, των κολυμβη-
τηρίων και των σταδίων 
παραχωρούνται στους 
αθλητές με αναπηρία 
«ό,τι περισσεύει»…

 Οι αθλητές των πα-
ραολυμπιακών αγωνι-
σμάτων παλεύουν μόνοι 
τους χωρίς οποιαδήποτε 
βοήθεια, 

 Στη χώρα μας δεν 
υπάρχει σχέδιο, παρά 
μόνο ο… αυτόματος 
πιλότος, και ζηλεύουμε 
αυτά που βλέπουμε να 
ισχύουν στην Ευρώπη!

  Σε θερμό φιλικό κλίμα η συνάντηση του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη
με τον πρόεδρο της Ε.Π.Ε. Γιώργο Καπελλάκη και τον ταμία Ανδρέα Κατσαρό
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13 χρυσά, 4 αργυρά και 2 χάλκινα 
μετάλλια ήταν ο σαρωτικός απο-
λογισμός των εντυπωσιακών 

επιδόσεων των αθλητριών και αθλητών των 
τριών Αθλητικών Σωματείων του δήμου Νε-
άπολης-Συκεών στο φετινό Πανευρωπαϊκό 
Πρωτάθλημα TAE KWON DO, όπου η Ελλά-
δα έφτασε στην κορυφή, κατακτώντας την 1η 
θέση στη γενική κατάταξη.

Η Εθνική μας ομάδα, που απαρτιζόταν από 
154 αθλητές και αθλήτριες (η πιο πολυπληθής 
των τελευταίων ετών) ήταν η μεγάλη πρωταγω-
νίστρια στο φετινό Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα 
Taekwon–Do ITF Ανδρών, Γυναικών, Εφήβων, 
Νεανίδων και Βετεράνων, που διεξήχθη στην 
πόλη Πόρεκ της Κροατίας, με τη συμμετοχή 
αθλητών από 27 χώρες, επιστρέφοντας με 138 
μετάλλια στις αποσκευές τους, (52 χρυσά, 42 
αργυρά και 44 χάλκινα), σχεδόν τα διπλάσια 
σε σύγκριση με τη δεύτερη Τσεχία (72) και την 
τρίτη Βουλγαρία (63).

Τα θερμά του συγχαρητήρια, τη μεγάλη 
του χαρά και περηφάνεια υπογράμμισε πολ-
λές φορές κατά τη διάρκεια της ειδικής Τελετής 
Βράβευσης που πραγματοποιήθηκε στο Κλει-
στό Θέατρο Νεάπολης (29.4.2022), ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, τονίζο-
ντας σε όλες τις αθλήτριες και τους αθλητές ότι 
«με τις επιδόσεις σας, αλλά κυρίως με τη στάση 
ζωής σας στέλνετε πολύ σημαντικά μηνύματα 
και αποτελείτε πολύ σπουδαίο παράδειγμα 
για τη νέα γενιά». 

Όπως σημείωσε ο κ. Δανιηλίδης «είμαστε 
πολύ ευτυχισμένοι και πολύ περήφανοι για-
τί ο δήμος μας πρωταγωνιστεί και σε αυτόν 
τον τομέα, τον τομέα του TAE KWON DO, με 
τις τρεις ομάδες του δήμου μας (Α.Σ. Νεάπο-
λης-Μακεδονική Δύναμη, Παναθλητικός Α.Ε. 

Συκεών και Α.Σ. TAEKWON-DO Επταπύργιο-
Κάστρα), με εκατοντάδες παιδιά που ασχο-
λούνται με αυτό το άθλημα εδώ και δεκαετίες 
και μάλιστα έχουν φτάσει σε αυτό το επίπεδο 
να εκπροσωπούν όχι μόνο το δήμο μας, αλλά 
ολόκληρη τη χώρα στο Πανευρωπαϊκό και, 
γιατί όχι, του χρόνου και στο Παγκόσμιο Πρω-
τάθλημα. Αυτά τα δεκάδες χρυσά, ασημένια 
και χάλκινα μετάλλια, έδωσαν τον αέρα στην 
ελληνική ομάδα να βγει πρώτη στο Πανευρω-
παϊκό Πρωτάθλημα». 

«Η καλύτερη προίκα για τη νέα γενιά…»
«Γίνεται δουλειά βάθους και ουσίας σε ένα 

άθλημα που μέχρι πριν λίγες δεκαετίες όχι 
μόνο δεν ήταν γνωστό αλλά ήταν και παρε-
ξηγημένο» συμπλήρωσε ο δήμαρχος, αναφέ-
ροντας ότι «ο δήμος μας είναι ένας από τους 
λίγους δήμους σε όλη τη Β. Ελλάδα που ασχο-
λείται εδώ και δεκαετίες με το άθλημα του TAE 
KWON DO, από τότε που πρωτοξεκινούσε στη 
χώρα μας. Ένα άθλημα το οποίο καλλιεργεί 
χαρακτήρες, προσωπικότητες, σμιλεύει αθλη-
τές με αξίες, αρχές και ιδανικά». 

«Δεν θα κουραστώ να επαναλαμβάνω 
ότι η καλύτερη, η πιο ουσιαστική προίκα που 
μπορούμε και πρέπει να ετοιμάσουμε για τα 
παιδιά μας, είναι η μόρφωσή τους, η παιδεία, 
ο πολιτισμός, ο αθλητισμός» συμπλήρωσε ο κ. 
Δανιηλίδης.

Ο δήμαρχος έδωσε τα συγχαρητήριά του 
στον πρόεδρο, τον αντιπρόεδρο, όλο το Δ.Σ. 
της Ομοσπονδίας, τους προέδρους, όλα τα 
μέλη των ΔΣ των ομάδων του δήμου και «φυ-
σικά τους προπονητές μας», ενώ δεν παρέ-
λειψε να αποδώσει τα εύσημα «στους γονείς 
που με πολλές θυσίες υποστηρίζετε τα παιδιά 
σας». 

«Να συνεχίσετε έτσι αγαπημένες μας αθλή-
τριες και αθλητές. Εμείς από την πλευρά μας θα 
συνεχίσουμε να κάνουμε πολύ μεγάλο αγώνα 
και προσπάθεια για να έχουμε καλές και πολ-
λές μεγάλες εγκαταστάσεις στη διάθεση όλων 
των αθλητών και των Ομοσπονδιών, έτσι ώστε 
να προσελκύουμε σταθερά και άλλα παιδιά 
στον αθλητισμό. Και εις ανώτερα. Ελπίζω του 
χρόνου να είμαστε εδώ για να σας χειροκρο-
τήσουμε και να σας βραβεύσουμε για το Πα-
γκόσμιο Πρωτάθλημα» τόνισε ο δήμαρχος. 

«Μοναδική επιτυχία…»
 «Τα συναισθήματα είναι απερίγραπτα. 

Πρόκειται για μία εξαιρετική, για μία μοναδική 
επιτυχία. Για πρώτη φορά στη ιστορία η Ελλά-
δα κατακτά την κορυφή. Συγχαρητήρια στους 
αθλητές και τις αθλήτριές μας, που επιβεβαί-
ωσαν ότι η 2η θέση που κατακτήσαμε στο 
προηγούμενο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα δεν 
ήταν τυχαία. Φτάσαμε στην κορυφή, υπερτε-
ρώντας σε όλα και με τεράστια διαφορά από 
τους δεύτερους, αφήνοντας μία σημαντική 
παρακαταθήκη για το μέλλον. Αποδείχθηκε 
ότι η δουλειά γίνεται από τη βάση, που είναι 
τα Σωματεία σε όλη τη χώρα, και είναι άριστη, 
με νέους προπονητές με δίψα και πάθος για 
το άθλημα» υπογράμμισε ο πρόεδρος της Τε-
χνικής Επιτροπής της Αθλητικής Ομοσπονδίας 
TAE KWON DO Ελλάδος Αναστάσιος Βαλασιά-
δης, ευχαριστώντας «θερμά τον δήμο για την 
εξαιρετική τιμή που μας κάνει και τον δήμαρχο 
και τη δημοτική Αρχή για τη στήριξη και την 
προαγωγή του αθλητισμού εδώ και χρόνια».

Για «ιδιαίτερη τιμή με τη βράβευση των παι-
διών από το δήμο» έκανε λόγο και ο αντιπρό-
εδρος της Τεχνικής Επιτροπής της Αθλητικής 
Ομοσπονδίας TAE KWON DO Ελλάδος Δημή-

τρης Καγιαμπίνης, ο οποίος υπογράμμισε την «άψογη 
συνεργασία με τα παιδιά». «Περάσαμε υπέροχα, το 
διασκεδάσαμε και ευχαριστούμε θερμά τους γονείς 
που μας εμπιστεύονται τα παιδιά τους. Είναι  υποχρέ-
ωσή μας να στηρίζουμε τις προσπάθειες των παιδιών 
και των γονιών τους για να φέρνουν τέτοιες διακρίσεις 
στην Ελλάδα μας και στο δήμο μας», πρόσθεσε.

 «Είμαστε πάρα πολύ περήφανοι για όλους τους 
αθλητές μας που έδωσαν τον καλύτερό τους εαυτό. 
Χρειάστηκε μεγάλη προσπάθεια τη χρονιά που πέ-
ρασε, η χώρα μας έδειξε ότι ανεβαίνει κάθε χρόνο και 
έχουμε δείξει ότι είμαστε η επόμενη μεγάλη υπερδύ-
ναμη. Όλοι οι προπονητές έχουν ανεβάσει το επίπε-
δο διδασκαλίας και έχουμε ένα πολύ υψηλό επίπεδο 
αθλητών με ρεαλιστικό επόμενο στόχο την τριάδα του 
Παγκόσμιου Πρωταθλήματος του χρόνου» σημείω-
σε ο ομοσπονδιακός προπονητής του Α.Σ. Νεάπολης 
Μακεδονική Δύναμη Νίκος Λεούσης

Τους 19 αθλητές, τους προπονητές Νίκο Λεούση 
του Α.Σ Μακεδονική Δύναμη Νεάπολης, Φώτη Φω-
τιάδη του Α.Σ. Επταπύργιο-Κάστρα, του Ευάγγελου 
Ποτουρίδη και του Γιάννη Ουζούνη του ΑΣ Παναθλη-
τικός Συκεών και τους εκπροσώπους της Ομοσπονδίας 
βράβευσαν, μαζί με τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη, η 
πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Νεάπολης-
Συκεών Κατερίνα Τσουκαλά, ο αντιδήμαρχος Παιδείας 
Μιχάλης Βουλγαρίδης, ο πρόεδρος της Κοινωφελούς 
Επιχείρησης Υπηρεσιών Νεάπολης-Συκεών Δημήτρης 
Απατσίδης, ο πρόεδρος της Σχολικής Επιτροπής Δευ-
τεροβάθμιας Εκπαίδευσης του δήμου Τριαντάφυλλος 
Κουσαγιαννίδης, η αντιπρόεδρος της ΚΕΥΝΣ Ειρήνη 
Καγιαμπίνη, η αντιπρόεδρος του Δημοτικού Κέντρου 
Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης Σοφία Αν-
δρεάδου.

Η τελετή βράβευσης τελείωσε με μία εντυπωσιακή 
επίδειξη του αγωνίσματος αυτοάμυνας γυναικών που 
απέσπασε το θερμότερο χειροκρότημα όλων των πα-
ρευρισκόμενων.

ΧΡΥΣΑ ΜΕΤΑΛΛΙΑ

1.ΜΑΡΙΑ ΧΑΛΚΙΔΟΥ / ΜΑΧΗ -57 κιλά ΓΥΝΑΙΚΩΝ 

(Α.Σ. ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ)

2.ΜΑΡΙΑΝΘΗ ΣΤΕΦΑΝΙΔΟΥ / ΜΑΧΗ  -67 κιλά ΓΥΝΑΙΚΩΝ 

(Α.Σ. ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ)

3.ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΑΡΚΑΔΑΣ / ΜΑΧΗ +70 κιλά ΕΦΗΒΩΝ 14-15 

(Α.Σ. ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ

4.ΑΘΗΝΟΓΕΝΗΣ ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΣ / ΟΜΑΔΙΚΟ ΜΑΧΗΣ ΑΝΔΡΩΝ 

(ΠΑΝΑΘΛΗΤΙΚΟΣ Α.Ε ΣΥΚΕΩΝ)

5.ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΚΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ / ΟΜΑΔΙΚΕΣ ΜΑΧΕΣ ΕΦΗΒΩΝ 

16-17  (Α.Σ. ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ) 

6.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ / ΟΜΑΔΙΚΟ ΕΝΑΕΡΙΑ 

ΛΑΚΤΙΣΜΑΤΑ ΑΝΔΡΩΝ  (Α.Σ. ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ)

7.ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΜΠΟΡΗΣ / ΟΜΑΔΙΚΟ ΕΝΑΕΡΙΑ ΛΑΚΤΙΣΜΑΤΑ 

ΑΝΔΡΩΝ (Α.Σ. ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ)

8.ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΩΤΙΑΔΗΣ / ΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΥΤΟΑΜΥΝΑΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 

(Α.Σ. TAEKWON-DO «ΕΠΤΑΠΥΡΓΙΟ-ΚΑΣΤΡΑ»

9.ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΒΛΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ / ΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΥΤΟΑΜΥΝΑΣ

ΓΥΝΑΙΚΩΝ  (Α.Σ. TAEKWON-DO «ΕΠΤΑΠΥΡΓΙΟ-ΚΑΣΤΡΑ»)

10.ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΑΣΒΕΣΤΟΠΟΥΛΟΥ / ΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΥΤΟΑΜΥΝΑΣ

ΓΥΝΑΙΚΩΝ  (Α.Σ. TAEKWON-DO «ΕΠΤΑΠΥΡΓΙΟ-ΚΑΣΤΡΑ»)

11.ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΑΜΤΣΟΓΛΟΥ / ΟΜΑΔΙΚΕΣ ΜΑΧΕΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

(Α.Σ. ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ)

12.ΜΑΡΙΑ ΛΕΚΑΤΣΑ / ΟΜΑΔΙΚΕΣ ΜΑΧΕΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 

(Α.Σ. ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ)

13.ΑΣΕΜΙΝΑ ΜΑΡΑ / ΟΜΑΔΙΚΕΣ ΜΑΧΕΣ  ΓΥΝΑΙΚΩΝ 

(Α.Σ. ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ)

ΑΡΓΥΡΑ ΜΕΤΑΛΛΙΑ

1.ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΠΑΛΑΥΡΑΣ / ΜΑΧΗ -58 κιλά ΑΝΔΡΩΝ

(Α.Σ. ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ)

2.ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ / ΜΑΧΗ +90 κιλά ΒΕΤΕΡΑΝΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 

40-49 (Α.Σ. ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ)

3.ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΟΥΛΙΜΙΔΗΣ / ΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΥΤΟΑΜΥΝΑΣ ΑΝΔΡΩΝ 

(Α.Σ. ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ)

4.ΕΛΕΝΗ ΜΑΥΡΟΜΑΤΗ / tull  6 Dan (σκιαμαχία) 

στην κατηγορία  βετεράνων από 39 έως 49 χρονών

ΧΑΛΚΙΝΑ ΜΕΤΑΛΛΙΑ

1.ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΝΤΗΣ / ΜΑΧΗ -78 κιλά ΑΝΔΡΩΝ 

(ΠΑΝΑΘΛΗΤΙΚΟΣ Α.Ε ΣΥΚΕΩΝ)

2.ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΟΥΖΟΥΝΗΣ / ΜΑΧΗ -70 κιλά ΕΦΗΒΩΝ 14-15 

(ΠΑΝΑΘΛΗΤΙΚΟΣ Α.Ε ΣΥΚΕΩΝ)

Από τον δήμο 
Νεάπολης-
Συκεών στην 
κορυφή της 
Ευρώπης!

  Σαρωτικές επιδόσεις με μετάλλια για 
19 αθλητές και αθλήτριες στο Πανευρω-
παϊκό Πρωτάθλημα TAE KWON DO

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
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Στην τριάδα των κορυφαίων ομάδων μπά-
σκετ παρέμεινε για δεύτερη συνεχόμενη 
χρονιά η ομάδα του Παναθλητικού Συ-

κεών, κατακτώντας την τρίτη θέση στην τελική 
φάση του 36ου Πανελλήνιου Πρωταθλήματος 
Νεανίδων, η οποία φιλοξενήθηκε στο Κλειστό 
Γυμναστήριο Επταπυργίου (1ο ΓΕΛ Συκεών).

Πρόκειται για μια διπλή επιτυχία του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών, καθώς η μεγάλη πανελλή-
νια επιτυχία των νεανίδων του Παναθλητικού 
επιβεβαιώνει την ουσιαστική και σε βάθος 
δουλειά που γίνεται στον σύλλογο, και από την 
άλλη η επιτυχής διοργάνωση του τουρνουά, 
που έγινε για πρώτη φορά στον δήμο, απέσπα-
σε τα εύσημα από τους ανθρώπους της ΕΟΚ για 
την αρτιότητα της διοργάνωσής του.

Το τουρνουά διεξήχθη το πενθήμερο 26-30 
Απριλίου με τη συμμετοχή οκτώ ομάδων από 
όλη τη χώρα, με την ομάδα του Παναθλητικού 
να καταλαμβάνει την πρώτη θέση στον Β΄ Όμι-
λο, για να αντιμετωπίσει στη συνέχεια στον ημι-
τελικό τον μετέπειτα πρωταθλητή Παναθηναϊκό, 
από τον οποίο ηττήθηκε 61-52 σε έναν συναρ-
παστικό αγώνα. Η πορεία θριάμβου ολοκληρώ-
θηκε με νίκη επί του Πιερικού Αρχελάου με 66-
33 στον μικρό τελικό, αποτέλεσμα που σήμανε 
την κατάταξη των νεανίδων του Παναθλητικού 
στην τρίτη θέση του πανελλήνιου πρωταθλήμα-
τος, εν μέσω θερμών χειροκροτημάτων.

Παρών στους ημιτελικούς και τελικούς αγώ-
νες και ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, ο οποίος 
συμπαραστάθηκε στην προσπάθεια των κορι-
τσιών, συνεχάρη τις μεγάλες πρωταγωνίστριες 
και πανηγύρισε μαζί τους για την επιτυχία. Μά-
λιστα ο δήμαρχος απένειμε το έπαθλο της 3ης 
θέσης στην ομάδα των Συκεών, ενώ απένειμε 
και την πλακέτα διάκρισης στη βετεράνο Άννυ 
Κωνσταντινίδου, μέλος της ΕΟΚ, η οποία βρα-
βεύτηκε ως η καλύτερη αθλήτρια μπάσκετ της 
χώρας.

«Όλο και περισσότερες χαρές…»
«Οι συνεχείς επιτυχίες του Παναθλητικού 

αποδεικνύουν το επίπεδο δουλειάς που γίνεται 
σε βάθος για την καλλιέργεια και την ανάπτυξη 
του αθλητισμού. Είναι ένας σύλλογος-στολίδι 
που σίγουρα δεν θα σταματήσει να εξελίσσεται 
και να μας προσφέρει όλο και περισσότερες χα-
ρές», σημειώνει ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών 
Σίμος Δανιηλίδης δίνοντας «θερμά συγχαρη-
τήρια σε αθλήτριες, προπονητές, γονείς και 
βέβαια στον πρόεδρο και σε όλα τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Παναθλητικού, 
και ασφαλώς στον ακούραστο γενικό αρχηγό 
του συλλόγου Βασίλη Πρασσά», δεσμευόμενος 
ταυτόχρονα για τη διαρκή υποστήριξη του δή-

μου στις προσπάθειες του συλλόγου.
«Φάνηκε ότι η περσινή επιτυχία έχει συνέχεια 

και είμαστε πολύ περήφανοι για τα κορίτσια μας. 
Για δεύτερη συνεχή χρονιά είμαστε Πρωταθλη-
τές Θεσσαλονίκης και πήραμε μετάλλιο στο Πα-
νελλήνιο Πρωτάθλημα χάνοντας μόνο από τον 
πρωταθλητή Παναθηναϊκό. Αξίζει να σημειωθεί 
ότι και η γυναικεία ομάδα αναδείχτηκε Πρωτα-
θλήτρια Α2 Γυναικών και την επόμενη χρονιά 
θα αγωνιστεί στην Α1 κόντρα σε μεγαθήρια του 
μπάσκετ. Ο Παναθλητικός Συκεών θεωρείται 
σήμερα μια από τις κορυφαίες ακαδημίες μπά-
σκετ στην Ελλάδα τόσο σε κορίτσια όσο και σε 
αγόρια και η πορεία του διαφημίζει τις αθλητικές 
υποδομές της περιοχής μας. Βέβαια φέτος είμα-
στε περήφανοι και για το ότι το πρωτάθλημα έγι-
νε στο Κλειστό Γυμναστήριο του Επταπυργίου 
καθώς ο δήμος Νεάπολης-Συκεών ήταν αρωγός 
και συνδιοργανωτής σε μια τόσο μεγάλη εκδή-
λωση που άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις σε 
όλους. Ευχαριστούμε τόσο τον δήμαρχο κ. Σίμο 
Δανιηλίδη όσο και τον πρόεδρο της ΚΕΥΝΣ κ. 
Δημήτρη Απατσίδη για τη στήριξη. Στήθηκε κυ-
ριολεκτικά μια γιορτή για το μπάσκετ με γεμάτο 
γήπεδο από γονείς και παιδιά και εντυπωσιακή 
ατμόσφαιρα», δηλώνει ο γενικός αρχηγός του 
συλλόγου Βασίλης Πρασσάς.

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της Κοινωφε-

λούς Επιχείρησης Υπηρεσιών (ΚΕΥΝΣ) Δημήτρης 
Απατσίδης υπογραμμίζει την «ευχάριστη υποχρέ-
ωση του δήμου να διατηρεί τις δημοτικές αθλητι-
κές υποδομές πάντα σε άριστη κατάσταση ώστε 
να μπορούν να υποστηρίζουν τους συλλόγους 
στην ανάπτυξη του αθλητισμού και να φιλοξενούν 
μεγάλες διοργανώσεις με επιτυχία, όπως αυτή του 
36ου Πανελληνίου Πρωταθλήματος Μπάσκετ Νε-
ανίδων».

Το γεγονός αυτό επιβεβαίωσε και η ίδια η Ελ-
ληνική Ομοσπονδία καλαθοσφαίρισης (ΕΟΚ), η 
οποία σε επιστολή της προς τον δήμαρχο Σίμο Δα-
νιηλίδη κάνει λόγο για μια διοργάνωση η οποία 
«στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία, για την οποία 
τόσο η προσωπική σας συμβολή όσο και των συ-
νεργατών σας υπήρξε καθοριστική». «Το Δ.Σ. της 
ΕΟΚ σάς εκφράζει τα συγχαρητήρια και τις θερμές 
του ευχαριστίες για την άρτια φιλοξενία της διορ-
γάνωσης στο Δήμο σας, απηχώντας παράλληλα 
τα συναισθήματα των ομάδων που συμμετείχαν 
σε αυτήν. Με την ανάληψη αυτής της διοργάνω-
σης αποδείχθηκε για μια ακόμη φορά πόσο εποι-
κοδομητική είναι η συνεργασία της Ομοσπονδίας 
με την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τα Σωματεία, 
πράγμα που θα συνεχιστεί και στο μέλλον για την 
περαιτέρω ανάπτυξη του αθλήματος», προστίθεται 
στην επιστολή (2531/10.5.2022) που υπογράφει ο 
Γ.Γ. Νικόλαος Νικολόπουλος.  

Τ
ο μήνυμα ότι «όλοι είμαστε 
μια παρέα», που δεν κινδυ-
νεύει από τη διαφορετικότη-

τα, αλλά αντίθετα ενισχύεται από 
αυτήν, και ότι όλοι αποτελούμε 
ένα κομμάτι του παζλ των ανθρώ-
πινων σχέσεων και της κοινωνίας, 
απλώθηκε σα φωτεινό σύννεφο 
στον ουρανό, σηματοδοτώντας 
έτσι την ολοκλήρωση της όμορ-
φης και πολυδιαδραστικής εκδή-
λωσης, την οποία διοργάνωσαν 
τα ΚΔΑΠμεΑ Νεάπολης-Συκεών 
και τα ΚΔΑΠ Νεάπολης.

Η εκδήλωση πραγματοποιή-
θηκε στο 10ο Δημ. Σχολείο Νεά-
πολης (1.4.2022), με αφορμή την 
Παγκόσμια Ημέρα Ευαισθητο-
ποίησης και Ενημέρωσης για τον 
Αυτισμό (2 Απριλίου), παρουσία 
του προέδρου της ΚΕΥΝΣ Δημή-
τρη Απατσίδη, των δημοτικών 
συμβούλων Ειρήνης Καγιαμπίνη 
(και αντιπρόεδρος της ΚΕΥΝΣ), 
της Σοφίας Ανδριανίδου (και αντι-
πρόεδρος του ΔΚΚΠΑ) και της 
Σοφίας Ασβεστά, όπως επίσης και 
τοπικών συμβούλων.

Με σύνθημα «Γίνει και συ ένα 
κομμάτι του παζλ», το πρόγραμ-
μα περιλάμβανε διαδραστική 
αφήγηση ιστορίας, εικαστικά 
δρώμενα και παιχνίδια διασκέ-
δασης από τα ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ-
μεΑ. Παιδιά, έφηβοι και ενήλικες 
αλληλοεπίδρασαν, έπαιξαν και 
συνεργάστηκαν, μα πάνω απ’ όλα 
γνώρισαν τον αυτισμό. Η δράση 
ολοκληρώθηκε αφήνοντας μπλε 
μπαλόνια στον ουρανό με μηνύ-
ματα αγάπης, αποδοχής, θαυμα-
σμού και φιλίας.

Την επόμενη ημέρα (2.4.2022) 
στον Δημοτικό Κινηματογράφο 
Συκεών (Ρήγα Φεραίου-Μεγάρων) 
ο δήμος Νεάπολης-Συκεών, σε 
συνεργασία με τον Σύλλογο Φί-
λων Ατόμων με Αναπηρία αλλά-
ΖΩ, διοργάνωσε προβολή ταινίας 
με ελεύθερη είσοδο. Συγκεκρι-
μένα προβλήθηκε η ταινία «Ζωή 
σαν τριαντάφυλλο» του Mick 
Jackson, με τους/τις Claire Danes, 
Julia Ormond, David Strathairn, 
Catherine O’Hara (2010, 103’).

«Σύλλογος-στολίδι ο Παναθλητικός Συκεών...» «Όλοι είμαστε μια παρέα...»
  Ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδηςτο πλευρό της ομάδας των νεανίδων, 

που κατέκτησαν την τρίτη θέση στο 36ο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Μπάσκετ
  Διαδραστική εκδήλωση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τον αυτισμό με πρωταγωνιστές τους νέους και τις νέες των 

ΚΔΑΠμεΑ και τα παιδιά του ΚΔΑΠ Νεάπολης

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑ
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Την υποστήριξη της εκπαιδευτικής κοι-
νότητας, και ιδιαίτερα των μαθητών, 
για καλύτερη εκπαίδευση και πληρέ-

στερη εκπαιδευτική διαδικασία, ήρθαν να 
σηματοδοτήσουν δυο παρεμβάσεις του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών, με ορίζοντα τις 
Πανελλαδικές Εξετάσεις για την Τριτοβάθ-
μια Εκπαίδευση.

Ενόψει των Πανελλαδικών και Ενδοσχολι-
κών Εξετάσεων, το Δημοτικό Συμβούλιο του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών προχώρησε ομό-
φωνα στην έκδοση ψηφίσματος με το οποίο 
«στέκεται στο πλευρό των εξεταζόμενων στις 
Πανελλαδικές Εξετάσεις, αλλά και των μαθη-
τών της Α΄ και Β΄ Λυκείου(Ημερήσιων- Νυ-
κτερινών) και των ΕΠΑΛ», ζητώντας «να μει-
ωθεί η ύλη και να μην εφαρμοστεί η τράπεζα 
θεμάτων τουλάχιστον για το 2022».

«Είναι γεγονός ότι τα τελευταία δύο χρό-
νια λόγω της πανδημίας χάθηκαν οι εξετά-
σεις της Α΄ και Β΄ Λυκείου με αποτέλεσμα οι 
μαθητές της Γ΄ Λυκείου να μην έχουν προη-
γούμενη εμπειρία σε εξετάσεις επιπέδου Λυ-
κείου, και η πρώτη γραπτή τους δοκιμασία 
σε αυτό το επίπεδο θα είναι οι εξετάσεις για 
την εισαγωγή τους στην Τριτοβάθμια Εκπαί-
δευση. Ας μην ξεχνάμε βέβαια ότι τα μαθή-
ματα των προηγούμενων χρόνων έγιναν με 
τηλεκπαίδευση, που είχε ως συνέπεια την 
δημιουργία κενών στην ύλη σε μαθήματα 
βασικά για την Γ Λυκείου», αναφέρεται στο 
ψήφισμα (103/9.5.2022), και συνεχίζει:  

«Τη φετινή χρονιά, εξαιτίας των πολλών 
κρουσμάτων κορωνοϊού, τα τμήματα υπο-
λειτουργούσαν και οι μαθητές έχασαν πολ-
λές διδακτικές ώρες. Επίσης τα περισσότερα 
παιδιά έχαναν μαθήματα προκειμένου να 
επισκεφτούν τις δημόσιες δομές για να κά-
νουν rapid test. 

»Το Υπουργείο Παιδείας, αντί να λάβει 
σοβαρά υπόψη του όλους αυτούς τους λό-
γους, προχώρησε σε αύξηση της ύλης και 
επιμένει στην εφαρμογή της Τράπεζας Θε-
μάτων μη λαμβάνοντας υπόψη του το ότι η 
καραντίνα και η απομόνωση είχαν άσχημες 
συνέπειες στην ψυχολογία των μαθητών. 
Παρά, λοιπόν, τις φιλότιμες προσπάθειες 
καθηγητών και καθηγητριών, διαπιστώνεται 
πως η ύλη είναι υπέρογκη και δεν μπορεί να 
αφομοιωθεί από τους μαθητές.

»Ταυτόχρονα οι μαθητές παθαίνουν κρί-
σεις άγχους εξαιτίας της καθημερινής πίεσης 

που βιώνουν για να μπορέσουν μέσα σ’ αυ-
τές τις συνθήκες να πετύχουν στις εξετάσεις. 
Εξαντλούνται και πιέζονται σε ακραίο βαθμό, 
στερούνται την κοινωνική τους ζωή, ακόμη 
και ώρες ύπνου, ώστε να κάνουν τα όνειρά 
τους πραγματικότητα. Για να πραγματώσουν, 
όμως, τα όνειρα αυτά, βιώνουν αυτόν τον τω-
ρινό εφιάλτη, ενώ οι οικογένειές τους ταλαι-
πωρούνται και αγωνιούν μαζί τους.   

»Ως Δημοτικό Συμβούλιο ζητάμε να δο-
θεί τέλος στην αγωνία χιλιάδων μαθητών και 
μαθητριών της Γ΄ Λυκείου προχωρώντας το 
Υπουργείο Παιδείας άμεσα στην μείωση της 
ύλης των Πανελλαδικών. Είναι ένδειξη σε-
βασμού όλων μας απέναντι στα παιδιά και 
της τεράστιας προσπάθειας που κάνουν τα 
τελευταία χρόνια κάτω από πολύ δύσκολες 
συνθήκες λόγω της πανδημίας η μείωση της 
ύλης και η κατάργηση της Τράπεζας Θεμά-
των, τουλάχιστον για τις Πανελλαδικές εξετά-
σεις του 2022».

Όπως τονίζει ο αντιδήμαρχος Παιδείας 
Μιχάλης Βουλγαρίδης, «η φετινή χρονιά εξε-
λίχθηκε πολύ δύσκολη για το σύνολο των 
μαθητών και μαθητριών, και οφείλει η Πολι-
τεία να αντιμετωπίσει το θέμα με κατανόηση 
και να βοηθήσει με τις αποφάσεις που καλεί-
ται να λάβει». 

Κάλυψη κενών
Στο μεταξύ, στα μέσα του περασμένου Φε-

βρουαρίου ασκήθηκε παρέμβαση με την έκδο-
ση ψηφίσματος (43/16.2.2022), με το οποίο ζητή-
θηκε η άμεση κάλυψη των κενών σε σχολεία με 
την ενίσχυσή τους με εκπαιδευτικό προσωπικό. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που συνέλεξε το 
Γραφείο Παιδείας, συνολικά καταγράφηκαν 117 
κενές ώρες μαθημάτων σε 11 σχολεία Πρωτο-
βάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, γε-
γονός που είχε προκαλέσει έντονες αντιδράσεις 
από τους γονείς. Μεταξύ των εκπαιδευτικών που 
παρουσίαζαν έλλειψη ήταν φιλόλογοι, καθηγη-
τές ξένων γλωσσών, γυμναστές, ειδικής υποστή-
ριξης παιδιών με αναπηρία, κ.ά., κενά που υπήρ-
χαν έως και την περίοδο του Πάσχα. 

 «Πέντε μήνες μετά την έναρξη της σχολικής 
χρονιάς, τα σχολεία της χώρας και, κατά συνέ-
πεια, και  του δήμου μας, αντιμετωπίζουν οξυμέ-
να προβλήματα λειτουργίας λόγω κυρίως της έλ-
λειψης εκπαιδευτικού προσωπικού», αναφέρεται 
μεταξύ άλλων στο ψήφισμα που εγκρίθηκε κατά 
πλειοψηφία, με τη δημοτική Αρχή να δηλώνει ότι 
«ο δήμος μας στέκεται στο πλευρό των μαθητών 
και των γονέων, διεκδικώντας καλύτερες συνθή-
κες μόρφωσης» και ότι τάσσεται «με το μέρος της 
δημόσιας εκπαίδευσης και θα αγωνιστούμε για 
την αναβάθμισή της».

Διπλή παρέμβαση για καλύτερη εκπαίδευση
  Ομόφωνο ψήφισμα του δήμου Νεάπολης-Συκεών για να μην ισχύσει η Τράπεζα Θεμάτων στις φετινές Πανελλαδικές Εξετάσεις 
  Ψήφισμα και για την άμεση ενίσχυση των σχολικών μονάδων με εκπαιδευτικό προσωπικό και την κάλυψη των πολλών κενών   

ΠΑΙΔΕΙΑ
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Ο κ. και η κα. Δικαιωματά-
κη συνάντησαν την Πέμπτη 
17 Μαρτίου 2022 τις νηπια-
γωγούς βοηθούς τους για να 
αποτιμήσουν όλοι μαζί το 
εκπαιδευτικό παιχνίδι πρόλη-
ψης για παιδιά νηπιακής και 
πρώτης παιδικής ηλικίας «Ο κ. 
και η κα. Δικαιωματάκη σε μια 
περιπέτεια γνωριμίας με τα δι-
καιώματα».

Το παιχνίδι, που αναφέρε-
ται στα δικαιώματα των παι-
διών, ξεκίνησε με αφορμή την 
ημέρα των δικαιωμάτων 25 
Νοέμβρη και ολοκληρώθηκε 
μέσα σε διάστημα τριών μη-
νών. Αυτό το εμπνεύστηκαν 
και το δημιούργησαν η Μα-
ρία Κυριακίδου, Ψυχολόγος, 
Αναπληρώτρια Επιστημονική 
Υπεύθυνη Κ. Π. «Πυξίδα», η 
Μαρία Κασσεροπούλου, Ψυ-
χολόγος, Μεταπτυχιακή Φοι-
τήτρια Συμβουλευτικής Ψυ-
χολογίας και ο Κωνσταντίνος 
Λαλές, Προπτυχιακός Φοιτη-
τής Ψυχολογίας, ασκούμενοι 
και οι δύο στην Πϋξίδα».

Στην πρώτη αξιοποίηση και 

εφαρμογή του παιχνιδιού στα 
σχολεία συμμετείχαν δέκα Νη-
πιαγωγεία: 1ο , 3ο, 5ο, 6ο, 10ο, 
12ο, 13ο, & 14ο Νηπιαγωγείο 
Συκεών, το 4ο Νηπιαγωγείο 
Πεύκων και το 11ο Νηπιαγω-
γείο Νεάπολης. Συνολικά 25 
νηπιαγωγοί συντόνισαν στις 
ομάδες των νηπίων τους δρα-
στηριότητες για τη γνωριμία 
των παιδιών με τα δικαιώματά 
τους, ενώ στο πρόγραμμα πή-
ραν μέρος περισσότερα από 
200 νήπια.

Την τελευταία πινελιά στο 
πρόγραμμα έβαλαν και πάλι 
ο κ. και η κα. Δικαιωματάκη 
που επισκέφθηκαν τα Νηπια-
γωγεία για να συνομιλήσουν 
με νήπια και νηπιαγωγούς για 
την αξία των δικαιωμάτων και 
να τους δώσουν αναμνηστικά 
μετάλλια και βεβαιώσεις. Στο 
ρόλο του κ. και της κας. Δια-
κιωματάκη ήταν οι ασκούμε-
νες φοιτήτριες ψυχολογίας της 
«Πυξίδας» Μαρία Κασσερο-
πούλου, Κατερίνα Κονσολά-
κη, Αλεξία Κότση και Ηλιάννα 
Ράτκου.

Μπαράζ δράσεων στα Λύκεια 
υλοποίησε το Κέντρο Πρόληψης «Πυξί-
δα» μέσα στον Μάιο, με ορίζοντα τη λήξη 
των μαθημάτων στις 20 Μαΐου.

Το άγχος των εξετάσεων των μαθη-
τών, αλλά… και των γονέων, κορυφώνε-
ται, δεδομένου ότι φέτος, μετά από δύο 
χρόνια, είναι η πρώτη χρονιά που διενερ-
γούνται δια ζώσης γραπτές εξετάσεις.

Ιδιαίτερη φροντίδα και καθοδήγηση 
αξίζει να δοθεί στους μαθητές της Γ΄ Λυ-
κείου που αντιμετωπίζουν την πρόκλη-
ση των Πανελλαδικών Εξετάσεων. Στο 
πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκε ένα 
δίωρο διαδικτυακό εκπαιδευτικό σεμι-
νάριο για τους τελειόφοιτους μαθητές 
του 1ου ΕΠΑΛ Συκεών, με τη στήριξη του 
διευθυντή κ. Στέλιου Μπουλταδάκη και 
την ενεργό συμμετοχή της εκπαιδευτικού 
Μαρίας Θωμαΐδου.

Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου αυ-
τού, το οποίο διενεργήθηκε από τα στε-
λέχη της «Πυξίδας» Χρυσάνθη Κολύβα 
και Τάσο Κουφοκώτσιο, οι μαθητές είχαν 
την ευκαιρία να ενημερωθούν σχετικά με 
τους μηχανισμούς άγχους καθώς και με 
στρατηγικές που μπορούν να χρησιμο-
ποιήσουν, ώστε να διαχειριστούν το άγ-
χος των εξετάσεων και να το διατηρήσουν 
σε ωφέλιμα για τους ίδιους επίπεδα.

Για τους γονείς των μαθητών της Ά  και 
Β΄ Λυκείου υλοποιήθηκε μια δίωρη δια-
δικτυακή συνάντηση ευαισθητοποίησης 
με θέμα «Ο ρόλος των γονιών στη μαθη-
σιακή διαδικασία και τη σχολική μελέτη 
των εφήβων. Θέματα επικοινωνίας και 
οριοθέτησης». Στη συνάντηση αυτή συμ-
μετείχαν γονείς από το 1ο ΓΕΛ Συκεών, το 
2ο ΓΕΛ Συκεών, το 1ο ΓΕΛ Νεάπολης, το 
2ο ΓΕΛ Νεάπολης, το Πειραματικό Λύκειο 
Νεάπολης, το Γενικό Λύκειο Ασσήρου και 
το ΓΕΛ Πεύκων. 

Περιγράφηκαν εκτενώς οι συναισθη-
ματικές και βιολογικές παράμετροι που 
συνδέονται με τη μάθηση κατά την εφη-
βική ηλικία, καθώς και ο ρόλος των γονέ-
ων, και δόθηκαν απαντήσεις σε ερωτή-
ματα και ανησυχίες. Μέσα από τη χρήση 
υλικού προερχόμενου από την ομηρική 
Οδύσσεια, οι συμμετέχοντες είχαν την 
ευκαιρία να προσεγγίσουν τη μάθηση 
ως διαδικασία, το καβαφικό «ταξίδι» που 
πάντα σε αποζημιώνει, και τη γνώση ως 
τον τελικό προορισμό της «Ιθάκης».

Και οι δύο δράσεις εντάσσονται στο 
πλαίσιο της συνεργασίας της «Πυξίδας» 
με τη σχολική Κοινότητα και αποσκοπούν 
στη στήριξη μαθητών και γονέων κατά τη 
δύσκολη περίοδο των ενδοσχολικών και 
των Πανελλαδικών Εξετάσεων.

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το πρόγραμμα πρόλη-
ψης σχολικού εκφοβισμού που υλοποιήθηκε το δεύτερο 
δεκαπενθήμερο του Μαρτίου στα πέντε τμήματα της Ά  
Λυκείου του 1ου Γενικού Λυκείου Νεάπολης.

Κατά τη διάρκεια των παρεμβάσεων αυτών οι μαθη-
τές είχαν την ευκαιρία να επεξεργαστούν ένα περιστατικό 
εκφοβισμού, να σκιαγραφήσουν τους εμπλεκόμενους 
ρόλους, να κατανοήσουν τα συναισθηματικά κίνητρα 
και τις ανάγκες τους και να προτείνουν τρόπους διαχείρι-
σης των δύσκολων καταστάσεων στη σχολική ζωή.

Αξίζει να σημειωθεί η ιδιαίτερη ικανοποίηση που 
εξέφρασαν οι μαθητές σχετικά με τη διενέργεια των δρά-
σεων αυτών, οι οποίες τους έδωσαν την ευκαιρία να συμ-
μετέχουν σε μια ομαδική βιωματική άσκηση, και μάλιστα 
μετά από δύο χρόνια τηλεδιασκέψεων και της συνεπα-
κόλουθης έλλειψης φυσικής επαφής με τους συμμαθητές 
και τους καθηγητές τους.

«Τα πρόσωπα πίσω από τα προσωπεία» ήταν η βασι-
κή δραστηριότητα που υλοποιήθηκε, καθώς οι μαθητές 
κλήθηκαν να ταυτοποιήσουν τα πραγματικά συναισθή-
ματα και τις ανάγκες των ανθρώπων («τα πρόσωπα») που 
κρύβονται πίσω από τους ρόλους του «θύτη» και του 
«θύματος» («τα προσωπεία») σε μια σκηνή εκφοβισμού, 
αναγνωρίζοντας ταυτόχρονα τον ενεργό ρόλο που όλοι 
ανεξαιρέτως θα έπρεπε να έχουν προκειμένου να προ-
ληφθούν τέτοιου τύπου περιστατικά στο σχολείο.

Οι παρεμβάσεις στα τμήματα των μαθητών της Ά  Λυ-
κείου συντονίστηκαν από τη Χρυσάνθη Κολύβα, κλινική 
ψυχολόγο, στέλεχος της «Πυξίδας», και τη Μαρία Κασσε-
ροπούλου, μεταπτυχιακή φοιτήτρια ψυχολογίας, εκπαι-
δευόμενη στο Κέντρο Πρόληψης. 

Το πρόγραμμα των διαδραστικών παρεμβάσεων για 
την πρόληψη του σχολικού εκφοβισμού ολοκληρώθηκε 
με μια δραστηριότητα… θετικής ενέργειας. Πιο συγκε-
κριμένα, οι μαθητές συμμετείχαν σε μια δράση πρόλη-
ψης που αποσκοπούσε στην αναγνώριση των θετικών 
χαρακτηριστικών των συμμαθητών τους, τα οποία θετικά 
στοιχεία στη συνέχεια διαμείφθηκαν στην ομάδα.

Η υλοποίηση της δραστηριότητας αυτής είχε ως απο-
τέλεσμα τη σύσφιγξη των σχέσεων μεταξύ των μαθητών, 
τη βελτίωση του σχολικού κλίματος καθώς και την ενί-
σχυση της αυτοεκτίμησης κάθε μαθητή χωριστά, παρά-
γοντες που στο σύνολό τους λειτουργούν ανασταλτικά 
ως προς την εμφάνιση συμπεριφορών εκφοβισμού.

Τις δραστηριότητες ανά τμήμα υποστήριξαν ενεργά 
οι εκπαιδευτικοί που συμμετείχαν καθ’ όλη τη διάρκεια 
του προγράμματος, και φυσικά ο διευθυντής του σχολεί-
ου κ. Πασχαλίδης. 

Τα πολλαπλά πρόσωπα της γυναίκας στη σύγχρονη 
εποχή, με έμφαση στην υποστήριξη των συνθηκών δι-
ασφάλισης και προστασίας της ψυχικής υγείας και της 
αποτροπής της ψυχικής επιβάρυνσης, αναδείχθηκαν 
κατά την ειδική εκδήλωση που διοργάνωσε διαδικτυα-
κά ο δήμος Νεάπολης-Συκεών σε συνεργασία με τον Κέ-
ντρο Πρόληψης «ΠΥΞΙΔΑ», με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα Γυναίκας (8 Μαρτίου)

Εισηγήτρια της εκδήλωσης ήταν η κλινική ψυχολό-
γος, και επιστημονικό στέλεχος του Κέντρου Πρόληψης 
«Πυξίδα», Χρυσάνθη Κολύβα, η οποία παρουσίασε 
αναλυτικά «Τα πολλαπλά πρόσωπα της γυναίκας στη 
σύγχρονη εποχή: Ψυχική υγεία ή Ψυχική επιβάρυνση;».

Η διοργάνωση της εκδήλωσης είχε ιδιαίτερο ενδι-
αφέρον καθώς αυτή πραγματοποιήθηκε μέσα σε ένα 
περιβάλλον κατά το οποίο καταγράφεται διόγκωση των 
κρουσμάτων βίας κατά των γυναικών, που πολλά από 
αυτά καταλήγουν σε έγκλημα.

Το γεγονός αυτό ενεργοποίησε τις Κοινωνικές Υπη-

ρεσίες του δήμου Νεάπολης-Συκεών, οι οποίες, μετά 
από εντολή του δημάρχου, ανέλαβαν την πρωτοβουλία 
ειδικής εκστρατείας ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, 
με στόχο να ενθαρρυνθούν τόσο η γυναίκα-θύμα όσο 
και ο άνδρας-θύμα και να σπάσουν τη σιωπή τους όταν 
υφίστανται απειλές κατά της σωματικής και ψυχικής υγεί-
ας και ασφάλειάς τους.

Για τον σκοπό τυπώθηκε ειδικό ενημερωτικό έντυ-
πο το οποίο διανεμήθηκε σε όλο τον δήμο από μικτά 
κλιμάκια αιρετών και υπηρεσιακών στελεχών. Στόχος 
της εκστρατείας αυτής ήταν να μεταφερθούν παντού 
το μήνυμα ότι «η σεξουαλική παρενόχληση και η βία 
είναι ανεπίτρεπτες και πρέπει να καταγγέλλονται και να 
τιμωρούνται!», μεταφέροντας ταυτόχρονα την αποφασι-
στικότητα της δημοτικής Αρχής για την υποστήριξη των 
θυμάτων μέσω των Κοινωνικών Υπηρεσιών, των Συμ-
βουλευτικών Σταθμών και του Κέντρου Πρόληψης «ΠΥ-
ΞΙΔΑ», που στελεχώνονται από ψυχολόγους και ειδικούς 
επιστήμονες ψυχικής υγείας.

Κέντρο Πρόληψης «Πυξίδα»
Επιμέλεια: Σάκης Σταματόπουλος

Ο κ. και η κα. Δικαιωματάκη 
τα… είπαν με τους νηπιαγωγούς

Σεμινάρια για τελειό-
φοιτους μαθητές 
ενόψει των Πανελλα-
δικών Εξετάσεων

«Μπλόκο» στον 
σχολικό εκφοβισμό

Διαδικτυακή εκδήλωση για «Τα πολλαπλά πρόσωπα της γυναίκας στη σύγχρονη εποχή»

ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ «ΠΥΞΙΔΑ»
Γ. Τσαρούχη 3, Συκιές – Τηλ.: 2310.202015 & 2310.204453  •  www.pyxida.org.gr – email: info@pyxida.org.gr
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Σε πλήρη εναρμόνιση με τις ανά-
γκες της κοινωνίας και των εργαζόμενων 
γονέων τέθηκαν για μια ακόμη φορά τα 
προγράμματα των Κέντρων Δημιουργι-
κής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ) στον 
δήμο Νεάπολης-Συκεών για την εορτα-
στική περίοδο του Πάσχα με τη λειτουρ-
γία και πρωινών τμημάτων.

Το γεγονός αυτό εκτίμησε ως θετική 
προσφορά στην κοινωνία, και ειδικά 
στην εργαζόμενη μητέρα, και ο αναπλη-
ρωτής υπουργός Εσωτερικών Στέλιος 
Πέτσας, ο οποίος, κατά την επίσκεψή του 
στον δήμο Νεάπολης-Συκεών, βρέθηκε 
στο ΚΔΑΠ Στρεμπενιώτη (10ο Δ.Σ. Νε-
άπολης) και δήλωσε εντυπωσιασμένος 
από τον πλούτο και την ποιότητα της δη-
μιουργικής απασχόλησης των παιδιών.

Με απόφαση της δημοτικής Αρχής 
και της διοίκησης της ΚΕΥΝΣ, τις εργάσι-
μες ημέρες της περιόδου του Πάσχα, από 
τη Μεγάλη Δευτέρα, 18 Απριλίου, έως και 
την Παρασκευή 29 Απριλίου 2022, πέντε 

ΚΔΑΠ λειτούργησαν σε πρωινά τμήματα 
(8 π.μ.-4 μ.μ.) για τη δημιουργική απα-
σχόληση των παιδιών ηλικίας 5-12 ετών 
προκειμένου να διευκολυνθούν οι εργα-
ζόμενοι γονείς στις εργασίες τους.

Τα τμήματα δημιουργικής απασχό-
λησης παιδιών κατά τις εργάσιμες ημέ-
ρες του Πάσχα λειτούργησαν στο:

 8ο Δημοτικό Σχολείο Συκεών 
 2ο Δημοτικό Σχολείο Συκεών 
 7ο Δημοτικό Σχολείο Νεάπολης 
 10ο Δημοτικό Σχολείο Νεάπολης
 2ο Δημοτικό Σχολείο Πεύκων  

Να σημειωθεί ότι η λειτουργία των 
τμημάτων έγινε με αυστηρή τήρηση των 
επιβεβλημένων μέτρων του υγειονομι-
κού πρωτοκόλλου για την αποτροπή της 
μετάδοσης της πανδημίας του κορωνο-
ϊού Covid-19. Έτσι, ήταν υποχρεωτική η 
χρήση μάσκας τόσο από εκπαιδευτικούς 
όσο και από μαθητές, όπως επίσης υπο-
χρεωτικός και ο αυτοδιαγνωστικός έλεγ-
χος (self-test) μία φορά την εβδομάδα. 

ΚΔΑΠ: Δημιουργική απασχόληση 
παιδιών την περίοδο του Πάσχα

12χρονη συνδημότισσά 
μας σάρωσε τα μετάλλια! 

Ο Μάρτιος, χω-
ρίς υπερβολή, ανή-
κε στην Αφροδίτη 
Σαχπάζη! Πρόκειται 
για τη 12χρονη δη-
μότισσα του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών 
η οποία διέπρεψε σε 
αγώνες κολύμβησης 
και σε μαθηματικό 
διαγωνισμό, κατα-
κτώντας μετάλλια και 
δικαρίσεις.

Συγκεκριμένα, 
η μικρή συνδημό-
τισσά μας στους επίσημους χειμερινούς αγώνες 
κολύμβησης προαγωνιστικών κατηγοριών, που 
διεξήχθησαν στο Ποσειδώνιο Κολυμβητήριο Θεσ-
σαλονίκης (19-20.3.2022) τερμάτισε τρίτη σε δυο 
αγωνίσματα κατακτώντας δυο χάλκινα μετάλλια.

Η Αφροδίτη Σαχπάζη, γεννημένη τον Ιούλιο 
του 2010, έκανε τα πρώτα της κολυμβητικά βήμα-
τα στο ολυμπιακών διαστάσεων κολυμβητήριο 
Συκεών. Εκεί, με την πολυετή καθοδήγηση των 
γυμναστών-προπονητών κολύμβησης Αντώνη 
Καραουλάνη, Δημήτρη Ανδριανόπουλου και 
Παντελή Φελούρη, αγάπησε την κολύμβηση, με 
αποτέλεσμα σταδιακά να βελτιώνονται οι επιδό-
σεις της.

Τον Σεπτέμβριο του 2021 εγγράφηκε στην 
ομάδα του Ηρακλή και υπό την καθοδήγηση του 
Γιώργου Γιουβανούδη κατόρθωσε να πάρει από 
ένα χάλκινο μετάλλιο στα 400 και 800 μέτρα ελεύ-
θερο. Επίσης, απείχε μόλις 33 κλάσματα του δευτε-
ρολέπτου και από την κατάκτηση ενός ακόμη χάλ-
κινου μεταλλίου στα 200μ. ελεύθερο. Κι όλα αυτά 
στους πρώτους της επίσημους αγώνες!

Οι διακρίσεις, όμως, είχαν και συνέχεια αφού 
τον ίδιο μήνα, και συγκεκριμένα στις 12 Μαρτίου 
του 2022, η μικρή Αφροδίτη σημείωσε και μία διά-
κριση έξω από τον χώρο του αθλητισμού. Συγκε-
κριμένα, πέτυχε άριστη επίδοση 100% στον μαθη-
τικό μαθηματικό διαγωνισμό «ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ» της 
Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας.

Αυτή τη στιγμή, το βλέμμα της Αφροδίτης εί-
ναι στραμμένο στους επίσημους καλοκαιρινούς 
αγώνες κολύμβησης που θα διεξαχθούν τον Ιού-
λιο, όπου και αποβλέπει στην κατάκτηση και άλ-
λων μεταλλίων. Πέραν, όμως, των κολυμβητικών 
διακρίσεων, στόχος της, όπως λέει η ίδια, για το 
μακρινότερο μέλλον είναι και η κατάκτηση ενός 
μεταλλίου στη μαθηματική ολυμπιάδα νέων «ΑΡ-
ΧΙΜΗΔΗΣ» (για μαθητές Γυμνασίου). 

Ελπίζουμε να πετύχει τους στόχους που έχει 
θέσει και να συνεχίσει να μας κάνει περήφανους 
με τις επιτυχίες της.
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μια σπάνια πάθηση 
των παιδιών!
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Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η 
άσκηση ετοιμότητας για εκκένωση του 
σχολείου στο Γενικό Λύκειο Πεύκων, με 
τη συνεργασία και συνδρομή της Πυρο-
σβεστικής Υπηρεσίας που ανταποκρίθηκε 
άμεσα στο σχετικό αίτημα του σχολείου. 

Κατά το σενάριο της άσκησης, ση-
μειώθηκε διαρροή φυσικού αερίου 
στο μηχανοστάσιο του σχολείου, όπου 
εγκλωβίστηκε ένα άτομο από τις αναθυ-
μιάσεις. Η Διεύθυνση του σχολείου κά-
λεσε αμέσως την Πυροσβεστική Υπηρε-
σία και εκκένωσαν το κτίριο, με τους 465 
μαθητές και εκπαιδευτικούς να μεταφέ-
ρονται εκτός της σχολικής μονάδας. Στο 
σχολείο έσπευσαν δύο πυροσβεστικά 
οχήματα με τέσσερις πυροσβέστες που 
σταμάτησαν τη διαρροή και απεγκλώβι-
σαν το άτομο.

Όπως επισήμανε ο διευθυντής του 
σχολείου κ. Θεόδωρος Ιωαννίδης «οι 
μαθητές δεν ήταν ενήμεροι για την 

άσκηση, της οποίας στόχος ήταν η 
αντίδρασή τους και ο χρόνος εκκένω-
σης σε έκτακτες καταστάσεις», ευχαρι-
στώντας «την Πυροσβεστική Υπηρεσία 
που ανταποκρίθηκε στο αίτημα του 
σχολείου, όπως και άλλους εξωτερικούς 
φορείς με τους οποίους το σχολείο μας 
διατηρεί καλές σχέσεις συνεργασίας». 
Όπως, επίσης, ανέφερε, στο σχολείο είχε 
προηγηθεί αντίστοιχη άσκηση σε περί-
πτωση σεισμού «με στόχο να εξοικειω-
θούν μαθητές και προσωπικό με τέτοιες 
διαδικασίες».

Εκ μέρους του δήμου παραβρέθηκε 
ο πρόεδρος της Επιτροπής Δευτερο-
βάθμιας Εκπαίδευσης Τριαντάφυλλος 
Κουσαγιανίδης, ο οποίος κατέγραψε με 
ικανοποίηση το ενδιαφέρον του σχολεί-
ου για την ενίσχυση της ασφάλειας της 
κοινότητας, δηλώνοντας ότι «ο δήμος 
με κάθε τρόπο βρίσκεται στο πλευρό 
τους».

Άσκηση ετοιμότητας στο Λύκειο Πεύκων

Ταξίδια στους μαγικούς κόσμους 
των παραμυθιών…

Αστείες ιστορίες, παραμύθια με μηνύματα, ιστορίες περιπέτει-
ας από συγγραφείς που συμμετείχαν με μεγάλη χαρά, και ανυπο-
μονούσαν να γνωρίσουν τους μικρούς μας φίλους, περιλάμβαναν 
οι τριήμερες διαδικτυακές εκδηλώσεις που διοργάνωσαν οι Δημο-
τικές Βιβλιοθήκες του δήμου Νεάπολης-Συκεών, με αφορμή την 
Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου (2 Απριλίου).

Με ελεύθερη τη συμμετοχή, αφού πρώτα εγγράφονταν στην 
ηλεκτρονική πλατφόρμα, εκατοντάδες λιλιπούτειοι συμπολίτες μας 
συνάντησαν τους συγγραφείς των παιδικών βιβλίων και ταξίδεψαν 
μαζί τους στον μαγικό κόσμο του βιβλίου και τους παραμυθιού.

Μικρά &
Αυτοδιοικητικά

Μήνυμα αισιοδοξίας, ελπίδας και ζωής εξέπεμ-
ψε ο Σύλλογος Γονέων και Φίλων Ατόμων με Σύν-
δρομο Angelman, δια στόματος της αντιπροέδρου 
Έφης Πασχαλίδου, από το φωταγωγημένο 1ο Δημ. 
Σχολείο Νεάπολης, δράση που υλοποιήθηκε με 
αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα του Συνδρόμου (15 
Φεβρουαρίου).

Παρουσία του δημάρχου Νεάπολης-Συκεών 
Σίμου Δανιηλίδη και της προέδρου του Δημοτικού 
Συμβουλίου Κατερίνας Τσουκαλά, το 1ο Δ.Σ. Νεά-
πολης στην πλατεία Ειρήνης (Ρολόι), το παραδοσι-
ακό νεοκλασικό κτίριο τυλίχθηκε, με τη δύση του 
ήλιου, από το μπλε χρώμα, που είναι ένα από τα 
χρώματα-σύμβολα του Συνδρόμου. Παρόντες οι 
γονείς με τα ανήλικα παιδάκια που πάσχουν από το 
Σύνδρομο Angelman, όπως επίσης και γονείς με τα 
παιδιά με αναπηρία, τα οποία όλα υποστηρίζονται 
από τα ΚΔΑΠμεΑ Νεάπολης-Συκεών.

Το Σύνδρομο Angelman είναι μία νευρογενε-
τική διαταραχή που χαρακτηρίζεται από σοβαρή 
νοητική υστέρηση και ευδιάκριτα  δυσμορφικά  χα-
ρακτηριστικά προσώπου. Ο επιπολασμός του συν-
δρόμου υπολογίζεται να είναι 1/10.000 με 1/20.000 
σε όλο τον κόσμο, ενώ στη Θεσσαλονίκη έως σήμε-
ρα έχουν διαγνωστεί και καταγραφεί έξι περιστατικά 
παιδιών με Σύνδρομο Angelman. Το  βασικά χαρα-
κτηριστικά του Συνδρόμου είναι: 1) Αναπτυξιακή 
καθυστέρηση, 2) Νοητική υστέρηση, 3) Ελάχιστη 
ή μηδενική ανάπτυξη της ικανότητας της ομιλίας, 
ωστόσο με αυξημένη αντίληψη και υψηλότερες από 
τον λόγο επικοινωνιακές ικανότητες, 4) Προβλήμα-
τα στην κίνηση/ισορροπία με την παρουσία τρομω-
δών κινήσεων των άκρων λόγω έλλειψης ελέγχου 
και αταξικού συντονισμού. 

Η Παγκόσμια Ημέρα επιλέχτηκε λόγω του ελ-
λείμματος που εντοπίζεται στο γονίδιο που βρίσκε-
ται στο 15ο χρωμόσωμα και ο μήνας Φεβρουάριος 
ως ο μήνας των Σπάνιων Παθήσεων.  

«Όποιος γονέας έχει την παραμικρή υποψία ή 
έχει διάγνωση με Σύνδρομο Angelman μπορεί να 
έρθει σε επαφή μαζί μας. Είμαστε δίπλα στον καθέ-
να και για ό,τι χρειασθεί. Δεν πρέπει να φοβόμαστε, 
όλα αντιμετωπίζονται με αισιοδοξία», δήλωσε η 
Έφη Πασχαλίδου, έχοντας στο πλευρό της τον δή-
μαρχο Σίμο Δανιηλίδη, τον οποίο ευχαρίστησε για 
τη συμπαράσταση που προσφέρει ο δήμος, οι Κοι-
νωνικές Υπηρεσίες του και οι δομές.

Φόρο τιμής και μνήμης στον αγωνιστή Νίκο Νικηφορίδη απότισαν οι πολίτες του 
δήμου, συμμετέχοντας στην εκδήλωση που οργάνωσε η Επιτροπή για τη Διεθνή Ύφεση 
και Ειρήνη (ΕΔΥΕΘ) στο Πάρκο Ειρήνης στις Συκιές (6.2.2022), με αφορμή τη συμπλήρω-
ση 71 χρόνων από την εκτέλεσή του.

Παρών και ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης ο οποίος κατέθεσε στέφανο στο μνημείο, 
τιμώντας τη μνήμη του αγωνιστή και τη θυσία του για τα μεγάλα ιδανικά της δημοκρα-
τίας και της ελευθερίας.

Ο Νίκος Νικηφορίδης, γεννήθηκε στον Βύρωνα το 1928 και ήταν γραμματέας της 
ΕΠΟΝ στο Παγκράτι. Εξορίστηκε στην Ικα-
ρία και στη συνέχεια στη Μακρόνησο, όπου 
από τα βασανιστήρια παρέλυσε το ένα του 
πόδι και για ένα διάστημα είχε χάσει την 
όρασή του, ενώ έπασχε και από επιληπτικές 
κρίσεις. 

Οργανώθηκε στην Ενιαία Δημοκρατική 
Νεολαία Ελλάδας (ΕΔΝΕ), που ήταν η νεο-
λαία της Ενιαίας Δημοκρατικής Αριστεράς 
(ΕΔΑ), συμμετέχοντας στο Διεθνές Κίνημα Ει-
ρήνης και στη συγκέντρωση υπογραφών για 
την «Έκκληση της Στοκχόλμης». Την περίοδο 
εκείνη, από το ΚΚΕ τού ανατέθηκε η καταγρα-
φή δυνάμεων για την ανασυγκρότηση της 
Κομματικής Οργάνωσης Θεσσαλονίκης του 
κόμματος.

Ο Νίκος Νικηφορίδης συνελήφθη και 
καταδικάστηκε με την κατηγορία «της εφαρ-
μογής ανατρεπτικών ιδεών δια της συλλογής 
υπογραφών δια την ειρήνη». Εκτελέστη-
κε στις 5 Μαρτίου 1951, πίσω από το Γεντί 
Κουλέ, παρά τις διεθνείς εκκλήσεις για τη μη 
εκτέλεση της θανατικής ποινής. Λίγες ημέρες 
μετά την εκτέλεσή έφθασε στο σπίτι του, στο 
Παγκράτι, η χάρη που του είχε απονείμει το 
Παλάτι.

Εκδήλωση τιμής και μνήμης
για τον Νίκο Νικηφορίδη
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Με κατάθεση στεφάνου στο Μνημείο του Εργάτη, μπροστά από το 
Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης, και ενός λεπτού σιγή, τίμησε και φέτος, 
όπως κάθε χρόνο, ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, τόσο 
την Εργατική Πρωτομαγιά όσο και τη μνήμη και τους αγώνες των καπνεργα-
τών που έχασαν τη ζωή τους στις μαζικές απεργίες της Θεσσαλονίκης, συμ-
μετέχοντας στην εκδήλωση που διοργάνωσε το ΕΚΘ για τα 86 χρόνια από 
τον Μάη του 1936.

Όπως ανέφερε σε δηλώσεις του ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης μετά την 
κατάθεση στεφάνου στο μνημείο του εργάτη, «όπως κάθε χρόνο, όλες αυτές 
τις δεκαετίες, έτσι και φέτος, τιμάμε σήμερα τον ιστορικό Μάη του 36. Έχει και η 
Θεσσαλονίκη μας ματωμένο Μάη, δεν είναι μόνο ο Μάης του Σικάγο. Δυστυ-
χώς, είναι υποβαθμισμένη η ημέρα και η επέτειος αυτή και δεν είναι γνωστή 
σε πολύ κόσμο, ακόμα και της Θεσσαλονίκης. Δεν διδάσκεται στα σχολεία, 
δεν παρουσιάζεται σε άλλες δραστηριότητες και αυτό είναι λάθος. Πρέπει να 
ξαναφωτιστεί ο αγώνας των εργαζομένων της Θεσσαλονίκης του Μάη του ’36, 
που σηματοδότησε πολλά πράγματα στον συνδικαλισμό και στην πολιτική». 

«Σήμερα, είναι επίκαιρα πολλά από τα αιτήματα εκείνης της εποχής, με τη 
σύγχρονη ανάγνωσή τους. Η προστασία της εργασίας, η καθολική εργασία 
των εργαζομένων, το κοινωνικό σύστημα, το εθνικό σύστημα υγείας που 
πρέπει να παραμείνει εθνικό και να είναι δημόσιο, το ασφαλιστικό σύστημα 
και η ανάπτυξη, οι επενδύσεις, η παραγωγή και η ανασυγκρότηση της παρα-
γωγής που πρέπει να συνδέονται με την εργασία. Αν δεν υπήρχαν οι εργα-
ζόμενοι, και αν δεν υπάρχουν σήμερα εργαζόμενοι, και επιμορφωμένοι και 
καταρτισμένοι, δεν μπορεί να προχωρήσει και η ανάπτυξη», υπογράμμισε ο 
Σίμος Δανιηλίδης, καταγγέλλοντας τον «σκοτεινό ρόλο» που διαδραμάτισε 
την εποχή εκείνη το μεταξικό καθεστώς και τα βασιλικά ανάκτορα. 

«Η περίοδος που οι καπνεργάτες της Θεσσαλονίκης σήκωσαν το ανά-
στημά τους στο μεταξικό φασιστικό καθεστώς, το οποίο εξελίχθηκε στη στρα-
τιωτική χούντα της 4ης Αυγούστου, όλα με την ευλογία των Ανακτόρων, 
ποδοπατώντας κάθε έννοια δημοκρατίας, βύθισε τη χώρα σε ένα απέραντο 
χάος. Διώξεις, εξορίες, βασανισμοί και κατάργηση κάθε έννοιας ελευθερίας, 

ατομικών και εργατικών δικαιωμάτων έγραψαν τις πιο σκοτεινές σελίδες της 
νεότερης ιστορίας της χώρας. Μέσα σ’ αυτό το κλίμα οι καπνεργάτες της Θεσ-
σαλονίκης τόλμησαν και διεκδίκησαν τα αυτονόητα, με τίμημα την απώλεια 
12 ανθρώπων και 250 τραυματίες, όλοι θύματα της ανεξέλεγκτης βίας. Αυτές 
τις μαύρες σελίδες της ιστορίας μας πρέπει να τις διατηρούμε στη μνήμη μας 
και να λειτουργούν ως φάροι έτσι ώστε να μην επαναληφθούν ποτέ, έστω 
και υπό την οποιαδήποτε παραλλαγή ή άλλοθι. Και το χρέος μας αυτό μάς 
το θυμίζουν οι νεκροί του αιματοβαμένου Μάη του 1936 της Θεσσαλονίκης, 
τους οποίους σήμερα τιμήσαμε», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Μήνυμα ειρήνης
«Οι αγώνες και οι θυσίες των εργατών του πλανήτη δεν σηματοδο-

τούν μόνο την κατάκτηση και την κατοχύρωση των ανθρώπινων δικαι-
ωμάτων στην εργασία, αλλά και την κατοχύρωση της ισότητας, της δι-
καιοσύνης και της αλληλεγγύης των τάξεων, με παντοτινό και κυρίαρχο 
πρόταγμα την ειρήνη και τη φιλία των λαών. Το μήνυμα αυτό αναδει-
κνύεται σήμερα ισχυρότερο από κάθε άλλη φορά εν μέσω πολέμου στα 
όρια της Ευρώπης, αλλά και πολλών άλλων πολεμικών συγκρούσεων 
ανά την υφήλιο, που έχουν βάλει στο στόχαστρο την ειρήνη ποδοπα-
τώντας κάθε έννοια ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ανεξαρτησίας, εδαφικής 
ακεραιότητας και ελευθερίας», ανέφερε στο μήνυμά του ο δήμαρχος Νε-
άπολης-Συκεών την ημέρα του εορτασμού της Εργατικής Πρωτομαγιάς, 
και πρόσθεσε: «Ιδιαίτερα σήμερα που η παγκόσμια κοινότητα διέρχεται 
περίοδο βαθιάς οικονομικής και κοινωνικής κρίσης, και η οποία επιδει-
νώθηκε από την πανδημία του κορωνοϊού, και ακόμη περισσότερο από 
την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία, οφείλουμε να στρέψουμε την 
προσοχή μας στους εργάτες και υπαλλήλους, που αντιμετωπίζουν την 
εξαΰλωση των εισοδημάτων τους λόγω της τεράστιας έκρηξης της ακρί-
βειας στα βασικά αγαθά διαβίωσης και στους λογαριασμούς ενέργειας, 
αλλά κυρίως στους άνεργους που βιώνουν σκληρότερα από όλους τις 
συνθήκες κρίση».

Πιστοί και προσηλωμένοι στα οράματα των εργατών του Σικάγου 
και των καπνεργατών της αιματοβαμένης Θεσσαλονίκης

Παραδημοτικά

Ένα γεμάτο τριήμερο στην Αθήνα…

Καλό Ταξίδι πολυαγαπημένε μας Τάσο … 

Ένα γεμάτο και πλήρως παραγωγικό τριήμερο είχε στην Αθήνα 
ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, εκμεταλλευόμενος με τον καλύτερο 
τρόπο την έκτακτη συνάντηση δημάρχων που οργάνωσε η ΚΕΔΕ.

Η αρχή έγινε με τη συμμετοχή του στη συνάντηση που πραγ-
ματοποιήθηκε την Παρασκευή 18 Μαρτίου σε κεντρικό ξενοδο-
χείο της Βουλιαγμένης με τίτλο «Οι Ισχυροί Δήμοι ‘‘στήριγμα’’ της 
κοινωνίας σε έναν κόσμο που αλλάζει», όπου άσκησε ουσιαστική 
παρέμβαση με την ομιλία του για σοβαρά και τρέχοντα θέματα που 
απασχολούν τους δήμους, αναφερόμενος και στο φλέγον θέμα του 
πολέμου στην Ουκρανία. Επίσης είχε ουσιαστική συνομιλία με τον 
αναπληρωτή υπουργό Εσωτερικών Στέλιο Πέτσα, και ειδικά για το 
τεράστιο κόστος που επιβαρύνονται οι δήμοι με την εκτίναξη των 
τιμών των καυσίμων και της ενέργειας (είτε θέρμανσης και κίνησης, 
είτε ηλεκτροφωτισμού).

Το τριήμερο αυτό (Παρασκευή 18.3-Σάββατο 19.3-Κυριακή 
20.3) είχε επίσης μια σειρά επαφών και συμμετοχή σε πολιτικές και 
άλλες εκδηλώσεις, μεταξύ των οποίων:

 Συνάντηση και συνεργασία με τον νομικό σύμβουλο της ΚΕΔΕ 
Παναγιώτη Ζυγούρη για το θέμα των εργαζομένων της ΚΕΥΝΣ,

 Πολύωρη παρουσία και επίσκεψη στα περισσότερα περί-
πτερα της έκθεσης «Verde.tec-Τεχνολογίες Περιβάλλοντος», που 
πραγματοποιήθηκε στο εκθεσιακό κέντρο MEC στην Παιανία (18-
20.3.2022), όπου είχε συνεργασία με δεκάδες εκθέτες για μελέτες, 
έργα και εξοπλισμό για την Τ.Α.,

 Παρουσία στις κερκίδες στο Ζηρίνειο Εθνικό Γυμναστήριο 
στην Κηφισιά όπου παρακολούθησε το ντέρμπι μεταξύ των γυναι-
κείων ομάδων βόλεϊ ΖΑΟΝ-Πρωταθλητές Πεύκων, που έγινε στο 
πλαίσιο της 8ης αγωνιστικής του Ομίλου Ανόδου της Pre League 
Γυναικών (19.3.2022), συμπαραστεκόμενος στα κορίτσια του δή-
μου μας,

 Συνεργασία με εταιρίες και Οργανισμούς που ασχολούνται 
με τα smart city,

 Συμμετοχή και ομιλία στη συνεδρίαση Κεντρικής Πολιτικής 
Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής (20.3.2022).

Με βαθιά οδύνη, ανείπωτη θλίψη, ειλικρινή και 
έντονα αισθήματα συγκίνησης, η «οικογένεια» του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών αποχαιρέτησε μέσα στον περασμένο 
Φεβρουάριο τον Τάσο Σπανίδη, έναν ακούραστο εργα-
ζόμενο και έναν ευγενικό και πάντα χαμογελαστό νέο 
άνθρωπο.

«Ο Τασούλης, όπως όλοι τον φωνάζαμε, ήταν ένας 
πραγματικός μαχητής της ζωής που όλοι εμείς που ζούσα-
με δίπλα του και από κοντά του όλο τον τελευταίο καιρό, 
θαυμάζαμε την περισσή αξιοπρέπεια και αισιοδοξία με την 
οποία αντιμετώπιζε την μάχη που έδινε με τον καρκίνο για 
τη ζωή του. Μόνο θετικές οι μνήμες και βαθιά η εκτίμηση 
και ο σεβασμός από όλους μας, φίλους και συναδέλφους, 
όσοι συνεργαστήκαμε μαζί του. 

»Πάντα χαμογελαστός, ο Τάσος μας ήταν ένας άνθρω-
πος με σπάνια ευγένεια ψυχής, βαθιά αξιοπρεπής, έντιμος, 
σεμνός και διακριτικός που ξεχώριζε για το ήθος, την συ-
νέπεια, την εργατικότητα, τη συναδελφικότητα και τον ακέ-
ραιο χαρακτήρα του. Που ακόμα και τις τελευταίες μέρες 

της ζωής του ήταν δοτικός και πρόθυμος να βοηθήσει τον 
δήμο, τους συναδέλφους του, τους συμπολίτες του.

»Αγαπημένε μου Τάσο, πολυαγαπημένε μου Τασούλη 
σε ευχαριστώ για την αγάπη, την φιλία και όλα τα γνήσια 
αισθήματα με τα οποία με τίμησες. Με καμάρι παρακολου-
θώ από κοντά όλα αυτά τα χρόνια που σε γνωρίζω, από 
μικρό παιδί μέχρι σήμερα που έφυγες μακριά, την πορεία 
σου, την καλλιέργεια της ψυχής σου, την παιδεία και τον 
πολιτισμό, την ευγένεια και την καρτερικότητα που διαφαί-
νονταν σε κάθε έκφανση της ζωής σου. 

»Καλό ταξίδι πολυαγαπημένε μας Τάσο. Το φωτεινό 
χαμόγελό σου και η ευγένεια του χαρακτήρα σου θα είναι 
πάντα χαραγμένα στις καρδιές μας. Καλό παράδεισο. Καλή 
αντάμωση», ανέφερε στο αποχαιρετιστήριο μήνυμά του ο 
δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, εκφράζοντας «τα πιο ειλικρι-
νή μας συλλυπητήρια στη μητέρα του Μαρία, την αδερφή 
του Χριστίνα, τον ανιψιό του Χρήστο, σε όλη την οικογέ-
νεια και τους οικείους του», σημειώνοντας ότι «ο πόνος 
τους για την απώλειά του είναι και δικός μας».
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Μέσα στον Απρίλιο ο δήμος μας 
είχε την τιμή να δεχθεί την επίσκεψη 
του αν. υπουργού Εσωτερικών Στέλιου 
Πέτσα, ο οποίος, μάλιστα, αφιέρωσε αρ-
κετό χρόνο από το πρόγραμμά του προ-
κειμένου να συζητήσει με το σύνολο 
των παρατάξεων για θέματα του δήμου.

Σε κάθε περίπτωση ένα τέτοιο γε-
γονός αποτελεί μοναδική ευκαιρία για 
κάθε δήμο, καθώς σπανιότατα οι επι-
κεφαλής ενός δήμου μπορούν να συ-

ζητήσουν επί μακρόν με τον αρμόδιο 
υπουργό για την Τ.Α. Και πράγματι, η 
σύσκεψη που έγινε στην αίθουσα του 
Δημοτικού Συμβουλίου στη Νεάπολη, 
παρόντος και του υπ. Μακεδονίας-
Θράκης Σταύρο Καλαφάτη, ήταν και 
μακρά και ουσιαστική.

Μέσα σ’ αυτό το κλίμα θλιβερή 
εικόνα αποτέλεσε η παρουσία του επι-
κεφαλής της δημοτικής παράταξης της 
αντιπολίτευσης «Άλμα στο Μέλλον» Λά-

ζαρου Ωραιόπουλου, ο οποίος τα μόνα 
που βρήκε να πει ήταν οι αντιπολιτευ-
τικές και καταγγελτικές κορώνες εναντί-
ον του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη και 
της διοίκησης του δήμου Νεάπολης-
Συκεών.

Έκπληξη σε όλους προκάλεσε το 
γεγονός ότι δεν στήριξε ούτε μια διεκδί-
κηση του δήμου! Κι αυτό και απαρατή-
ρητο δεν πέρασε και καταλλήλως σχολι-
άστηκε από όλους…  

Θλιβερή 
εικόνα…
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Παρατάξεις

Είναι πραγματικά κρίμα που οι πολίτες δεν 
παρακολουθούν τις συνεδριάσεις του Δη-
μοτικού μας Συμβουλίου. Κρίμα επειδή θα 

μπορούσαν να διαμορφώσουν άποψη για τα ζη-
τήματα που συζητιούνται και τις αποφάσεις που 
λαμβάνονται, και που τελικά τους αφορούν ως 
κατοίκους της πόλης μας και ως δημότες του δή-
μου μας. Κρίμα, όμως, και επειδή θα διαπίστωναν 
την πολιτική πρακτική προσώπων και δημοτικών 
παρατάξεων που σε ενάμισι χρόνο θα ζητήσουν 
την ψήφο του.

Το Δημοτικό Συμβούλιο είναι το ανώτατο 
συλλογικό και αποφασιστικό όργανο του δήμου. 
Εκεί τίθενται και συζητιούνται τα κρίσιμα και ση-
μαντικά θέματα που απασχολούν τον δήμο. Εκεί 
αντιπαρατίθενται απόψεις και κατατίθενται προ-
τάσεις.

Η λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου 
ορίζεται από νόμους και κανόνες που το ίδιο το 
Συμβούλιο ψηφίζει και εγκρίνει. Αυτοί, λοιπόν, 
οι νόμοι ή οι κανόνες πολλές φορές αμφισβη-
τούνται και καταπατούνται από τους αντιπολι-
τευόμενους.

Αντί να υπάρχει αντιπαράθεση με επιχειρή-
ματα για τα ουσιαστικά θέματα των συνεδριάσε-
ων, για τα ζητήματα των έργων και της γειτονιάς, 
η αντιπολίτευση επιλέγει την διαδικαστικολογία 
ή τη φυγή.

Περίπτωση 1: Νόμος είναι η απαίτηση 
της «λαϊκής παράταξης»

Οι κανόνες λειτουργίας του Δημοτικού 
Συμβουλίου γίνονται σκουπίδι κάτω από την 
απαίτηση του ηγέτη της «λαϊκής παράταξης» να 
μιλάει όποτε θέλει, όσο θέλει και να διακόπτει 
όποιον θέλει και όποτε θέλει. Γιατί άραγε; Μα 
αφού ο δήμαρχος έχει τη δυνατότητα από τον 
νόμο, ως εισηγητής των θεμάτων να κλείνει τη 
συζήτηση και να δίνει απαντήσεις επί όσων έθε-
σε η αντιπολίτευση, γιατί να μην έχει και αυτός 
ως επικεφαλής της «μοναδικής λαϊκής παράτα-
ξης» να ανταπαντάει στον δήμαρχο;

Φασαρία και σαματάς για να μιλήσει τελευ-
ταίος ο «λαϊκός ηγέτης». Τι κι αν ο Κανονισμός 
Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου λέει 
άλλα. Αυτός θα κάνει το δικό του. Κατά τη δή-
λωση του επικεφαλής της «μοναδικής λαϊκής 
παράταξης» σεβασμός θα υπάρχει μόνο σε 
όποιον κανόνα συμφωνεί. Εκείνους με τους 
οποίους διαφωνεί δεν τους δέχεται και δεν θα 
τους σέβεται. 

Για ποια δημοκρατία και ποιους κανόνες 
να μιλάμε! Αυτά είναι άγνωστες λέξεις, γιατί η 

«λαϊκή δημοκρατία» δεν έχει πλειοψηφίες και 
μειοψηφίες, δεν έχει συμπολίτευση και αντιπο-
λίτευση, δεν έχει λόγο και αντίλογο. 

Έτσι κάπως, αυτό το σκηνικό επαναλαμβά-
νεται σε κάθε σχεδόν συνεδρίαση. Έτσι κάπως 
αποκαλύπτεται η σημασία που δίνει η «λαϊκή 
παράταξη» στην έννοια της δημοκρατίας.

Περίπτωση 2: Δεν περνάει η άποψη 
της «πρώτης φοράς Aριστερά»; 
Τότε φεύγουν!

Είναι γνωστό σε όλους ότι η πανδημία οδή-
γησε την κοινωνία σε περιορισμούς. Στο πλαί-
σιο, λοιπόν, αυτών των περιορισμών η κυβέρνη-
ση αποφάσισε ότι η λειτουργία των συλλογικών 
Οργάνων θα γίνεται είτε με τηλεδιάσκεψη, είτε 
με ένα μικτό σύστημα όπου κάποιοι θα βρίσκο-
νται στην αίθουσα συνεδριάσεων και κάποιοι 
άλλοι θα συμμετέχουν με τηλεδιάσκεψη.

Στον δήμο μας επιλέχτηκε για τεχνικούς 
λόγους, αλλά και για λόγους διασφάλισης της 
δημόσιας υγείας, η συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου να γίνεται με τηλεδιάσκεψη.

Το Συμβούλιό μας, λοιπόν, τον τελευταίο 
ενάμισι χρόνο συνεδριάζει με αυτό τον τρόπο, 
συζητάει τα θέματα και παίρνει κανονικά απο-
φάσεις.  

Όμως από τα τέλη της προηγούμενης χρο-
νιάς, και ενώ το… κύμα της πανδημίας έπλητ-
τε τη χώρα και μετρούσαμε δεκάδες χιλιάδες 
κρούσματα ημερησίως, η παράταξη της «πρώ-
της φοράς Αριστερά» ζητούσε συνεχώς να συ-
νεδριάζει το Συμβούλιο δια ζώσης και όχι με 
τηλεδιάσκεψη.

Τι κι αν ο νόμος όριζε διαφορετικά, τι κι αν 
έθετε πολύ συγκεκριμένες αυστηρές προϋπο-
θέσεις, τι κι αν προτεραιότητα παντού ήταν η 
ανακοπή της διασποράς του κορωνοϊού, αυτοί 
απειλούσαν με αποχώρηση εάν δεν γίνει το δικό 
τους. Έλεγαν πως η διοίκηση λέει ψέματα και πως 
ο νόμος επιτρέπει τις δια ζώσης συνεδριάσεις.    

Αμφισβητούσαν τους κανόνες, αρνούνταν 
να αποδεχθούν την πραγματικότητα του νόμου 
και την ενημέρωση της Προέδρου του Δ.Σ. ότι 
κατά το Υπουργείο Εσωτερικών ο τρόπος συ-
νεδριάσεων είναι αυτός που ίσχυε στις ειδικές 
διατάξεις για την αποτροπή του COVID-19.   

Έτσι, λοιπόν, με αυτή την πρόφαση επέλε-
ξαν την απουσία από το Δημοτικό Συμβούλιο 
της 9ης Μαΐου (σ.σ.: το τελευταίο από τη μέρα 
σύνταξης του κειμένου αυτού). Τα σοβαρά θέ-
ματα που αφορούν την πόλη και συζητήθηκαν 
στο Συμβούλιο, φαίνεται ότι δεν τους ενδιέφε-

ραν. Γιατί αυτό είναι το ζήτημα και όχι ο τρόπος 
συνεδρίασης. 

Η στάση αυτή είναι προφανώς προσχημα-
τική, επιπόλαια και υποκριτική. Το ερώτημα 
βέβαια που τίθεται είναι εάν ο επικεφαλής της 
«πρώτης φοράς» μέτρησε ποτέ πόσοι σύμβου-
λοι της παράταξής του συμμετείχαν στα συμ-
βούλια, όταν αυτά γίνονταν δια ζώσης.

Όταν γράφονταν αυτές οι σειρές η κυβέρνη-
ση κατέθεσε νομοθετική ρύθμιση με την οποία 
επανέρχονται οι δια ζώσης συνεδριάσεις των 
Οργάνων της Αυτοδιοίκησης. Εάν, λοιπόν, κατά 
τους ισχυρισμούς του επικεφαλής της «πρώτης 
φοράς», δεν υπήρχε κανένα νομικό κώλυμα στο 
να γίνονται συνεδριάσεις δια ζώσης, τότε για 
ποιο λόγο ήρθε η προαναφερόμενη νομοθετι-
κή ρύθμιση; Αποδεικνύεται, λοιπόν, πως πάνε 
περίπατο τα επιχειρήματά τους και για ακόμη 
μία φορά εκτέθηκαν!

Και τώρα, μετά τη νομοθετική ρύθμιση, που 
επιστρέφουμε στην κανονικότητα αφού ήρθε η 
ώρα των δια ζώσης συνεδριάσεων, θα μετρή-
σουμε τις παρουσίες τους, για να δούμε ποιοι 
και πόσο ενδιαφέρονται για τα πραγματικά 
προβλήματα της πόλης και του δήμου, ή εάν 
όλο αυτό το σκηνικό που έστησαν ήταν προ-
σχηματικό.

Περίπτωση 3: Προσχηματική αποχώρηση
Μια τρίτη περίπτωση είναι η επιλογή της 

στάσης της δημοτικής παράταξης της μείζονος 
αντιπολίτευσης να αποχωρήσει από συνεδρία-
ση του Δημοτικού Συμβουλίου διαμαρτυρόμε-
νη για την ημέρα σύγκλησης του Οργάνου! 

Αυτό συνέβη επειδή η συνεδρίαση ορίστηκε 
εκτάκτως ημέρα Δευτέρα, και όχι Τετάρτη, όπως 
είχε συναποφασιστεί για την επαγγελματική δι-
ευκόλυνση των δημοτικών συμβούλων, και κα-
θότι την ημέρα αυτή σύμβουλοι αδυνατούσαν 
να συμμετάσχουν λόγω αυξημένων επαγγελμα-
τικών υποχρεώσεων. 

Αυτό, όμως, μπορεί να δικαιολογήσει την 
ομαδική αποχώρηση της παράταξης από τη 
συνεδρίαση του Συμβουλίου; Ή ήταν ένα απλό 
πρόσχημα για να καλυφθούν οι απουσίες των 
μελών της; Δεν θα μπορούσε η παράταξη να 
συμμετάσχει στη συνεδρίαση με την υπόλοιπη 
δύναμή της; Εκτός και αν ήταν όλοι απόντες…     

Όλα τα παραπάνω είναι μερικά, μόνο, περι-
στατικά που καταγράφουν τη στάση της αντιπο-
λίτευσης απέναντι στα προβλήματα του τόπου 
και αποδεικνύουν πώς και πόσο σέβονται τους 
πολίτες και τις δημοκρατικές διαδικασίες…

Η δημοκρατία της απαίτησης 
για να γίνει το δικό τους
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Τη συμπαράστασή του στο προσφυ-
γόπουλο-μαθητή Σαϊντού Καμαρά, που 
βρέθηκε να αντιμετωπίζει τον κίνδυνο της 
απέλασης από τη χώρα μας, εξέφρασε με 
ψήφισμά του ο δήμος Νεάπολης-Συκεών.

Ο Σαϊντού Καμαρά από τη Γουινέα εί-
ναι ένα από τα χιλιάδες ασυνόδευτα προ-
σφυγόπουλα, που με κίνδυνο τη ζωή τους 
βρέθηκαν στη χώρα μας αναζητώντας ένα 
καλύτερο μέλλον. Τα τελευταία χρόνια 
φοιτά στο 1ο Γενικό Λύκειο Αγ. Δημητρίου 
Αττικής και έγινε γνωστός στο πανελλήνιο 
από τη συμμετοχή του στην παρέλαση 
της εθνικής επετείου της 25ης Μαρτίου με 
το σχολείο του. Εξαιτίας της ενηλικίωσής 
του βρέθηκε αντιμέτωπος με την απέλασή 
του, θέμα που προκάλεσε κύμα συμπαρά-
στασης, με την κατάληξη του θέματος να 
είναι τελικά θετική καθώς το αίτημά του 
έγινε δεκτό από την Αρχή Προσφύγων για 
την απόδοση ασύλου.

Ενόψει των αποφάσεων των αρμόδιων 
Οργάνων της Πολιτείας, που ελήφθησαν 
προς τα τέλη του Απρίλη, ο δήμος Νεάπο-

λης-Συκεών με ψήφισμά του, που εγκρίθη-
κε κατά πλειοψηφία, ζήτησε «να μείνει μαζί 
μας». Αναλυτικά το ψήφισμα (78/1.4.2022) 
ανέφερε τα εξής:

«Ο  Σαϊντού Καμαρά, έφτασε στην Ελ-
λάδα το 2019, ταξιδεύοντας μόνος του 
από τη Γουινέα στα 14 του χρόνια, για να 
ξεφύγει από διακρίσεις και πείνα. Ήρθε 

στην χώρα μας ως ασυνόδευτος ανήλικος 
πρόσφυγας. Γράφτηκε στο σχολείο, έμαθε 
τη γλώσσα, παρακολούθησε σεμινάρια, 
εντάχτηκε στην κοινωνία. Το σημαντικότε-
ρο: έκανε φίλους, φίλους ζωής, συμμαθη-
τές, εκπαιδευτικούς, γονείς, εργαζόμενους 
στη δομή φιλοξενίας, που τον περιέβαλαν 
με την αγάπη και την αλληλεγγύη τους. 
Και μπορεί να ονειρεύεται! Να ονειρεύεται 
σπουδές στην Ελλάδα, δουλειά και προ-
σωπική εξέλιξη στην Ελλάδα, προκοπή 
στην Ελλάδα, κοντά στους φίλους του που 
τον στήριξαν και τους στήριξε. Και τώρα 
έλαβε απόφαση απόρριψης της αίτησής 
του για άσυλο! 

»Ο Σαϊντού έχει την υποστήριξη όλης 
της σχολικής κοινότητας του σχολείου που 
απαιτεί να παραμείνει στη χώρα μας, αλλά 
το κράτος τού ετοιμάζει απέλαση.

 »Ως Δημοτικό Συμβούλιο του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών απευθύνουμε έκκληση 
να εγκριθεί η αίτηση  ασύλου του Σαϊντού! 
Να μείνει μαζί μας! Για να συνεχίσει να 
ονειρεύεται».

«Σαν σήμερα, 21 Απριλίου του 1967 η Ελλάδα βυθίστηκε σε 
επτάχρονο σκοτάδι. Ήταν ξημερώματα Παρασκευής όταν τα άρ-
ματα μάχης βγήκαν στους δρόμους της 
Αθήνας, για να επιβληθεί σε όλη τη χώρα 
η προδοτική αμερικανοκίνητη χούντα 
των συνταγματαρχών, που κατέλυσαν τη 
Δημοκρατία, ξεπούλησαν την Κύπρο και 
ποδοπάτησαν κάθε έννοια ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων.

»Οι μνήμες είναι ακόμη ζωντανές για 
να θυμίζουν σε όλους μας τα στυγνά βα-
σανιστήρια, τα στημένα στρατοδικεία, τις 
φυλακίσεις, τις εξορίες και τις εκτελέσεις 
πολιτών. Την ιστορική αλήθεια διασώ-
ζουν οι αγωνιστές της Δημοκρατίας, τη 
διασώζει το Μνημείο του Επταπυργίου 
που υπήρξε το κορυφαίο κολαστήριο της 
εποχής. Τη διασώζει η αναρίθμητη ιστο-
ρική βιβλιογραφία που έχει καταγράψει 
τις συνέπειες ενός επταετούς μαρτυρίου 
που επέφερε την κοινωνική και οικονομι-
κή καταστροφή της χώρας. Που κυρίως, 
όμως, οδήγησε στην προδοσία της Κύ-
πρου παραδίδοντας τη μισή Μεγαλόνησο στα χέρια του σύγ-
χρονου Αττίλα.

»Αυτή την ιστορική μνήμη έχουμε ιερό καθήκον να διατη-
ρήσουμε άσβεστη. Τιμώντας ταυτόχρονα τον αντιδικτατορικό 

αγώνα που αναπτύχθηκε σε όλα τα μήκη και πλάτη της υφηλίου, 
με πρωταγωνιστή τον Ανδρέα Παπανδρέου και το ΠΑΚ, τιμώντας 

τις θυσίες ενός υπερήφανου λαού και των 
Ηρώων του Πολυτεχνείου που οδήγη-
σαν στην πτώση της χούντας, οφείλου-
με να επαγρυπνούμε και να διατηρούμε 
ισχυρό και σφυρηλατημένο μέτωπο για 
την περιφρούρηση της Δημοκρατίας, της 
Ελευθερίας και της Κοινωνικής Δικαιο-
σύνης. Ιδιαίτερα σήμερα, που ο ακραίος 
εθνικισμός, ο νεοφασισμός και νεοναζι-
σμός προσπαθούν να εκμεταλλευτούν τις 
κατά καιρούς συνθήκες οικονομικών και 
κοινωνικών κρίσεων για να επιστρέψουν 
με κάθε τρόπο στο πολιτικό προσκήνιο, 
όχι μόνο στη χώρα μας αλλά και στην ίδια 
την Ευρώπη.

»Αυτό το φίδι, που συνεχίζει να εκκολά-
πτει τα αυγά του φασισμού, εξολοθρεύεται 
δια παντός μόνο με επαγρύπνηση και δι-
αρκή αγώνα σε όλα τα μέτωπα του δημό-
σιου βίου, με ποιοτική Δημοκρατία και λαϊ-
κή συμμετοχή, με παιδεία και πολιτισμό.  

»Και στο μέτωπο αυτό, ενωμένη η Τοπική Αυτοδιοίκηση, συλ-
λογικά και μεμονωμένα, μαζί με όλη την κοινωνία, θα παραμείνει 
ενεργή και διαρκής θεματοφύλακας για να μην υπάρξει ποτέ ξανά 
δικτατορία, για να μην υπάρξει ποτέ ξανά σκοταδισμός…

Ποτέ ξανά δικτατορία, ποτέ ξανά σκοταδισμός…
ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΣΙΜΟΥ ΔΑΝΙΗΛΙΔΗ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ «ΜΑΥΡΗΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ»

Ο Σαϊντού Καμαρά έμεινε τελικά μαζί μας…

Παραδημοτικά
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Παρατάξεις

Ο χώρος της παιδείας είναι ιδιαίτερα ευαίσθητος και 
απαιτεί την προσοχή και το ενδιαφέρον όλων μας, πε-
ρισσότερο βέβαια αυτών που έχουν συγκεκριμένες 
αρμοδιότητες και ευθύνες. Είναι ο χώρος που απαιτεί 
συνεργασία, κλίμα ηρεμίας και διάθεση προσφοράς. 
Δεν προσφέρεται για εντάσεις και αντιπαραθέσεις, για 
μικροπολιτική ή προσωπική εκμετάλλευση. Εγώ προ-
σωπικά αυτή την εμπειρία έχω από τον πρώην δήμο 
Συκεών τις 10ετίες του ’90 και του 2000.

Δυστυχώς στο Δήμο μας τίποτα δεν μένει ανεκμε-
τάλλευτο από τη διοίκηση. Σε τίποτα δεν υπολείπετε, 
ποτέ δεν κάνει λάθη, εφαρμόζει απόλυτα τους νόμους 
και είναι ο «Δήμος μοντέλο» για την ελληνική αυτοδιοί-
κηση όπως συχνά-πυκνά λέει ο κ. Συμεών Δανιηλίδης. 

Αυτή την περίοδο ο δήμαρχος βρίσκεται σε επικοι-
νωνιακή έξαρση για το θέμα της παιδείας στο Δήμο 
μας. Με αυτό τον τρόπο ελπίζει ότι θα αμβλύνει όλα τα 
προβλήματα που με ευθύνη του υπάρχουν και ταλαιπω-
ρούν ένα μεγάλο τμήμα της τοπικής και εκπαιδευτικής 
κοινότητας.  Η επικοινωνία και η προβολή μιας εικονικής 
πραγματικότητας είναι ο κλασικός τρόπος  αντίδρασης 
του κ. Δανιηλίδη όταν αποκαλύπτονται οι «σκοτεινές» ή 
γκρίζες πλευρές της πολιτικής του.

Κάποιο μεγάλο πρόβλημα θα έχει αλλιώς δεν εξη-
γούνται οι μεγαλοστομίες του τύπου «είμαστε ο μόνος 
Δήμος σε όλη τη χώρα που κάνει αυτό ή το άλλο». Θα 
λέγαμε ότι είναι ο μόνος Δήμος ο οποίος καταφεύγει σε 
πρωτοφανείς ενέργειες εναντίον της σχολικής κοινότη-
τας και πράττει τα λιγότερα για την παιδεία. Δεν θέλει να 
γνωρίζουν οι δημότες τι έκανε για το 8ο και 15οΝηπια-
γωγείο Συκεών  που από το 2012 !!!  ρημάζει, αποτέλε-
σμα των «περίεργων» μεθοδεύσεων του Σ.Δανιηλίδη. 

Δεν θέλει να θυμούνται και να γνωρίζουν οι δημό-
τες των Συκεών τι έκανε με το 1ο και 5ο Δημοτικό Σχολείο 
Συκεών που τα κατεδάφισε λέγοντας ψέματα ότι σε δύο 
χρόνια θα κατασκευάσει καινούργιο, όμως πέρασαν πε-
ρισσότερα από 10 χρόνια και μια μεγάλη περιοχή των 
Συκεών δεν έχει ούτε Δημοτικό ούτε Νηπιαγωγείο…   

Θέλει να ρίξει στάχτη στα μάτια των κατοίκων του Αγίου 
Παύλου που  μεθόδευσε την κατεδάφιση του ιστορι-
κού Δημοτικού Σχολείου, αλλά την απέτρεψε η σθεναρή 
αντίδραση των γονέων και της αντιπολίτευσης.

Δηλώνει ανερυθρίαστα «Αγωνιζόμαστε για σύγχρο-
να και πλήρως εξοπλισμένα σχολεία, για ένα ασφαλές 
και όμορφο περιβάλλον, που θα εμπνέει μαθητές και 
εκπαιδευτικούς και θα τους παροτρύνει να ανεβάζουν 
τον πήχη της γνώσης, της μάθησης και της μόρφωσης 
όλο και ψηλότερα»

Λες και δεν είναι αρμοδιότητα και ευθύνη του Δήμου 
η συντήρηση  των σχολικών κτιρίων. Λες και πρέπει οι 
δημότες να χρωστάνε χάρη για τα αυτονόητα, αυτά που 
όλοι οι δήμοι στη χώρα κάνουν, δίχως τυμπανοκρουσί-
ες και πομφόλυγες. Θέλει τα εύσημα για τα αυτονόητα. 

Για τις δόλιες και επικίνδυνες μεθοδεύσεις του τι θα 
έχει να πει;  Ή μήπως ετοιμάζεται να  «απαντήσει» και γι’ 
αυτές με ψευδή και παραποιημένα στοιχεία. 

Εμείς απευθυνόμαστε σε κάθε κατεύθυνση ότι κάπο-
τε όλα τελειώνουν, ιδιαίτερα όταν παίζουν με την ασφά-
λεια των παιδιών-μαθητών.-

Οι αστρονομικοί προϋπολογισμοί, ορισμένων έρ-
γων αλλά και οι μη νόμιμες παρεμβάσεις, μας κάνουν να 
είμαστε επιφυλακτικοί στις δήθεν πρωτοποριακές πρω-
τοβουλίες του κ. Δανιηλίδη (διαμόρφωση αυλής 2ου 
Γυμνασίου με προϋπολογισμό 1.100.000€, ποσό με το 
οποίο θα κατασκευαζόταν κτίριο…)

Δεν μπορεί να μιλάει για ασφαλές περιβάλλον όταν 
αναγκάστηκε να λάβει μέτρα πυροπροστασίας στα σχο-
λεία, μετά από καταγγελίες δημοτικών συμβούλων και 
παρέμβαση της Πυροσβεστικής. Δεν μπορεί να μιλάει 
για ασφαλές περιβάλλον, όταν διαπιστώθηκε ότι κατα-
σκευάστηκε Νηπιαγωγείο σε οικόπεδο που δεν απέχει 
ούτε μισό μέτρο από το ρέμα Κρυονερίου, χρησιμοποι-
ώντας παραποιημένα στοιχεία.   

Επί τέλους λίγη ντροπή κ. Δανιηλίδη, δεν έχεις να 
κάνεις με ιθαγενείς  που προσπαθείς να τους εντυπωσι-
άσεις  με χάντρες και καθρεφτάκια.

Επικοινωνιακοί χειρισμοί του δημάρχου 
και στα ευαίσθητα θέματα Παιδείας

Στοιχεία
επικοινωνίας

Τηλ.: 6976799755       FB: Κοινωνική Συνεργασία-Ζάχαρης Ηλίας        Email: iliaszaxaris@gmail.com
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Ηλίας Ζάχαρης

Ελάχιστες απαντήσεις για τα μείζονα ζητήματα που απασχολούν 
τους πολίτες και την αυτοδιοίκηση, δόθηκαν από τον αναπληρωτή 
υπουργό εσωτερικών Στέλιο Πέτσα κατά τη διάρκεια της πρόσφατης 
επίσκεψης του στο Δήμο μας .

Άλλωστε η επίσκεψη αυτή έδειχνε να έχει κυρίαρχο στόχο την ενί-
σχυση του προφίλ τόσο της Κυβέρνησης όσο και της διοίκησης του 
Δήμου καθώς πέραν της ανταλλαγής φιλοφρονήσεων ελάχιστες ήταν 
οι ουσιαστικές δεσμεύσεις του υπουργού για τα σημαντικά ζητήματα 
τόσο της αυτοδιοίκησης ευρύτερα όσο και της πόλης μας ειδικότερα.

Καλές οι δηλώσεις περί της ανάγκης ενίσχυσης των δομών για την 
εναρμόνιση της οικογενειακής και της επαγγελματικής ζωής, αλλά θα 
ήταν ακόμη καλύτερες αν συνοδευόταν από δεσμεύσεις τόσο για την μη 
μείωση των πόρων της δράσης όσο και για την ανάπτυξη αποτελεσματι-
κών ελεγκτικών μηχανισμών, που θα εξασφάλιζαν την ασφαλή λειτουρ-
γία τόσο των δημοτικών όσο και των ιδιωτικών δομών ώστε να μην ξανά 
λειτουργήσουν ΚΔΑΠ με πλαστά πιστοποιητικά πυρασφάλειας.

Ευγενείς οι προθέσεις για τη δημιουργία δημοτικών δομών πρω-
τοβάθμιας υγείας, αλλά νεφελώδες το πλαίσιο σχετικά με τις προϋπο-
θέσεις, τους όρους λειτουργίας, τη στελέχωση και την εποπτεία τους.

Όσον αφορά δε τα ζητήματα που έθεσε η παράταξη μας οι απα-
ντήσεις του υπουργού- εκτός από την προκήρυξη Προγράμματος 
Εξοικονομώ για τους ΟΤΑ- ήταν πράγματι απογοητευτικές.

Για το φλέγον ζήτημα της δημιουργίας ενός σύγχρονου Αστυ-
νομικού Τμήματος στη Νεάπολη στο οικόπεδο που είναι ιδιοκτησίας 
του υπουργείου Προ.Πο και είναι χαρακτηρισμένο γι’ αυτό το σκοπό 
δεν ειπώθηκε τίποτα από τον Υπουργό και δεν τέθηκε καθόλου από 
το Δήμαρχο.

Για τη βελτίωση των προβλέψεων του νόμου για την αυτοδιοίκη-
ση που στην ουσία αποτρέπει τη συμμετοχή των πολιτών και περιορί-
ζει τη δυνατότητα καθόδου συνδυασμών στις εκλογές, δεν ειπώθηκε 
τίποτα. Ούτε για την αυθαιρεσία του δημάρχου που στέρησε από την 
αντιπολίτευση επί δύο χρόνια την εκπροσώπηση τους στα νομικά 
πρόσωπα, με αποτέλεσμα να μην είναι σε θέση να ασκήσουν τον 
αντιπολιτευτικό τους ρόλο, ειπώθηκε κάτι.

Δίκην σχολιογράφου και χωρίς να προτείνει ή να υποσχεθεί τί-
ποτε, ο κύριος Πέτσας αναγνώρισε ότι είναι αναγκαία η ενίσχυση των 
ΟΤΑ με στελεχιακό δυναμικό και ότι η άδικη εφαρμογή του τέλους τα-
φής απορριμμάτων αδιακρίτως και αναλογικά σ’ όλους τους δήμους 
της επικράτειας δεν πρέπει να επιβαρύνει περεταίρω τους πολίτες.

Η παρουσία του αναπληρωτή υπουργού εσωτερικών Στέλιου Πέ-
τσα στο Δήμο Νεάπολης Συκεών, θα ξεχαστεί γρήγορα. Θα μείνουν 
μόνο οι σχετικές αναμνηστικές φωτογραφίες, ένα απαλό άρωμα προ-
εκλογικής περιόδου και η απορία μας που είδε ο κύριος Δανιηλίδης 
τα ανοιχτά παράθυρα αισιοδοξίας για επίλυση των προβλημάτων.

Στις μαθήτριες και στους μαθητές  που 
συμμετείχαν στις φετινές  πανελλήνιες εξε-
τάσεις – μια δοκιμασία με τεράστιο ψυχο-
λογικό κόστος- αναγνωρίζοντας την μεγά-
λη προσπάθεια που καταβάλατε όλο αυτό 
το διάστημα για να προετοιμαστείτε, σας 
ευχόμαστε  από καρδιάς καλή τύχη και τα 
επιθυμητά αποτελέσματα ετσί ώστε να εκ-
πληρώσετε τους στόχους σας, δικαιώνοντας 

τους κόπους τόσο τους δικούς σας όσο και 
των γονιών σας.

Το σχολείο τελείωσε και ανεξάρτητα 
των επιδόσεών σας στις εξετάσεις, ανοίγε-
ται ένα νέο κεφάλαιο στη ζωή σας. Στο νέο 
αυτό δρόμο η ζωή θα σας χαρίζει απλόχερα 
ευκαιρίες και η επιτυχία και η ευτυχία σας 
εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από την αγάπη 
σας σε αυτά με τα οποία ασχολείστε. Κυνη-

γήστε με πάθος τα όνειρά σας.  Η ζωή είναι 
γεμάτη εξετάσεις και αγώνες.

Στους αφανείς ήρωες αυτής της διαδικα-
σίας, στους γονείς που αγωνιούν για το μέλ-
λον των παιδιών  τους, ευχόμαστε να έχουν 
δύναμη και ψυχραιμία για να τα στηρίξουν 
και να ανταμειφτούν οι θυσίες τους, όταν τα 
παιδιά τους ευδοκιμήσουν, ατενίζοντας το 
μέλλον με αισιοδοξία και ελπίδα .

Χωρίς δεσμεύσεις η επίσκεψη του υπουργού Στ. Πέτσα στον δήμο μας

Καλά αποτελέσματα και καλή σταδιοδρομία!

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ 
ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ ΜΑΣ ΣΤΑ ΜΕΣΑ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ

 ΆΛΜΑ ΣΤΟ ΜΕΛΛΟΝ / 
ΛΑΖΑΡΟΣ ΩΡΑΙΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΕ ΤΟΥΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥΣ 
ΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ ΜΑΣ

ΩΡΑΙΟΠΟΥΛΟΣ ΛΑΖΑΡΟΣ 
Δημ. Σύμβουλος Νεάπολης-Συκεών 
(Νεάπολη)
Τηλ.: 6946337180
Lazaros.oraiopoulos@gmail.com

ΠΑΠΠΟΥ ΜΙΧΑΛΗΣ
Δημ. Σύμβουλος Νεάπολης-Συκεών 
(Νεάπολης)
Τηλ.: 6998119811
pappoumixalis@gmail.com

ΖΗΣΑΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
Δημ. Σύμβουλος Νεάπολης-Συκεών 
(Πεύκα)
Τηλ. : 6973808271
zisakosxr@yahoo.gr

ΜΑΣΛΑΡΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Δημ. Σύμβουλος Νεάπολης-Συκεών 
(Συκεών)
Τηλ.: 6948000030

AΚΡΙΤΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Δημ. Σύμβουλος Νεάπολης-Συκεών 
(Συκεών)
Τηλ.: 6948060320
dimakenator@gmail.com

ΣΑΓΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
Δημ. Σύμβουλος Νεάπολης-Συκεών 
(Αγ. Παύλου)
Τηλ. 6974775212  
asaginidis@gmail.com

Κάποιες φορές τα λόγια είναι περιττά, για αυτό ας δούμε μερικές εικόνες του 
τελευταίου μήνα από την καθημερινότητα στην «Ευρωπαϊκή» πόλη μας

ΜΙΑ «ΕΥΔΙΑΚΡΙΤΗ» 
ΠΙΝΑΚΙΔΑ STOP

ΚΑΘΑΡΙΣΜΕΝΟΣ - ΠΕΡΙΠΟΙΗΜΕΝΟΣ 
ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΧΩΡΟΣ

ΜΙΑ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ 
ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΑΡΑ

Οικόπεδο 
χαρακτηρισμένο 
για Πυροσβεστικό 
Σταθμό 
στην Νεάπολη

Στις φωτογραφίες είναι το οικόπεδο για 
την ανέγερση - κατασκευή Πυροσβε-
στικού Σταθμού, στην περιοχή Στρεμπε-
νιώτη στη Νεάπολη . Τι κάνει η διοίκηση 
του Δήμου μας? Αντί να διεκδικήσει την 
κατασκευή του Σταθμού, δενδροφύτευ-
σε στο οικόπεδο! Γιατί?
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Επισκεφτείτε το blog της «Λαϊκής Συσπείρωσης»: https://laikisispirosisikeon.blogspot.com/
Για επικοινωνία: la.sysp.neap.syk@gmail.com

Κανένα σπίτι σε χέρια τραπεζίτη

Διπλή «ταρίφα» σε κατοίκους και δημότες

Εκατοντάδες εργάτες, υπάλληλοι, αυτοαπασχολούμενοι, φοιτητές 
ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα εργατικών σωματείων και φορέων της 
περιοχής, δηλώνοντας με την μαζική τους παρουσία την αλληλεγγύη 
τους και την απόφασή τους να εμποδίσουν κάθε απόπειρα αρπαγής 
λαϊκής περιουσίας.

Στη συγκεκριμένη περίπτωση η τράπεζα Eurobank προχώρησε σε 
εκπλειστηριασμό σπιτιού τετραμελούς οικογένειας (στις Συκιές), με τον 
πατέρα να είναι άνεργος και τη μητέρα με βαριά αναπηρία

Στη μεγάλη συγκέντρωση που πραγματοποιήθηκε μπροστά από 
το σπίτι το στίγμα έδινε το πανό της Γραμματείας Θεσσαλονίκης του 
ΠΑΜΕ, με σύνθημα «ασπίδα μας η αλληλεγγύη - όπλο μας ο αγώ-
νας για να μην βρεθεί κανένα σπίτι στα χέρια τραπεζίτη».

Την αλληλεγγύη εκ μέρους της Ομοσπονδίας Οικοδόμων και των 
ταξικών σωματείων μετέφερε ο Θανάσης Κουτσουράς, μέλος του ΔΣ 
της Ομοσπονδίας, σημειώνοντας ότι: 

«όλο το προηγούμενο διάστημα αποδείχθηκε περίτρανα ότι μόνο 
ο λαός μπορεί να σώσει τον λαό. Ξέρουμε ποιο είναι το συμφέρον μας. 
Δυναμώνουμε τη μάχη με τα Σωματεία, τους Συλλόγους στις γειτονιές. 
Δεν θα αφήσουμε μέρα και ώρα να πάει χαμένη. Δεν θα επιτρέψουμε 
κανέναν πλειστηριασμό και καμία έξωση εργατικής - λαϊκής οικογένει-
ας».

Ο Μπάμπης Βέλλης, επικεφαλής της «Λαϊκής Συσπείρωσης» τόνι-
σε πως: 

«Στην αντιλαϊκή επίθεση που βρίσκεται σε εξέλιξη πρέπει να απα-
ντήσουμε χτυπώντας την καρδιά του προβλήματος, την αιτία που δεν 
είναι άλλη από τα κέρδη των λίγων».

Οι κινητοποιήσεις των εργατικών συνδικάτων και μαζικών φορέων 

συνεχίστηκαν με συνεντεύξεις τύπου και αγωνιστικές συγκεντρώσεις 
μπροστά από τα κεντρικά γραφεία της τράπεζας απαιτώντας:

Από τη νομική υπηρεσία της Eurobank να συνομολογήσει στην 
ανακοπή και την ακύρωση του πλειστηριασμού.

Να εξασφαλιστεί αξιοπρεπές εισόδημα αναπηρίας για την ΑΜΕΑ 
σύζυγο.

Να παγώσουν και να διαγραφούν τα χρέη της οικογένειας σε ΔΕΗ, 
νερό, θέρμανση και δημοτικά τέλη. 

Να απαγορευτούν οι πλειστηριασμοί της πρώτης κατοικίας, χωρίς 
αστερίσκους και προϋποθέσεις, αξιοπρεπές εξασφαλισμένο εισόδημα 
για κάθε λαϊκή οικογένεια, μέτρα για την αντιμετώπιση της ακρίβειας, να 
μην πληρώσει ο λαός τους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς.

Εδώ και πολλά χρόνια η διοίκηση του δή-
μου χρέωνε στους κατοίκους, που δεν είχαν 
τα εκλογικά τους δικαιώματα στον δήμο μας, 
διπλάσια οικονομική συνδρομή για τη συμ-
μετοχή των παιδιών τους στους δημοτικούς 
παιδικούς και βρεφικούς σταθμούς.

Η «Λαϊκή Συσπείρωση» αντιμετωπίζει την 
προσχολική αγωγή και εκπαίδευση σαν μια 
διαδικασία που είναι αναγκαία για την ισορ-
ροπημένη και αρμονική ανάπτυξη των μι-
κρών παιδιών από πολύ μικρή ηλικία.

Με αυτό τον τρόπο βλέπουμε τη λειτουρ-
γία βρεφικών-παιδικών σταθμών και όχι σαν 
απλούς χώρους φύλαξης μικρών παιδιών.

Από αυτή την άποψη γίνεται καθαρό πως 
είναι απαραίτητη η συμμετοχή όλων των 
παιδιών – ανεξάρτητα από την οικονομική 
κατάσταση της κάθε οικογένειας – εντελώς 
δωρεάν, όπως ακριβώς συμμετέχουν και 
στο σχολείο.

Η διοίκηση του δήμου, δεχόμενη στην 
πράξη την εμπορευματοποίηση της προσχο-
λικής αγωγής, επιμένει στην επιβολή δυσβά-

σταχτων συνδρομών.
Για πολλά χρόνια διαχώριζε τις οι-

κογένειες σε «δημότες» και «κατοίκους» 
χρεώνοντας ακριβά τους πρώτους και 
γδέρνοντας (με διπλάσια ποσά) τους δεύ-
τερους.

Πάγια δικαιολογία της διοίκησης ήταν ότι 
οι «δημότες» προσφέρουν περισσότερο στα 
οικονομικά του δήμου έναντι των «κατοί-
κων». 

Αυτό βέβαια είναι ένα τεράστιο ψέμα. 
Και οι «δημότες» και οι «κάτοικοι» που μέ-

νουν στον δήμο πληρώνουν τα ίδια δυσβά-
στακτα δημοτικά τέλη και φόρους.

Η μόνη πραγματική διαφορά ανάμεσα 
σε «δημότες» και «κατοίκους» είναι ότι οι 
δεύτεροι βρίσκονται «εκτός κύκλου εκλο-
γικής πελατείας».

Από τα τέλη όμως του 2017 υπάρχει Κοινή 
Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 4249/Β/2017) που 
«απαγορεύει να προκρίνεται ως κριτήριο 
επιλογής η δημοτικότητα έναντι της ιδιό-
τητας του κατοίκου».

Προκρίνοντας ακριβώς αυτό το κριτήριο 
όμως, η διοίκηση του δήμου, χρέωνε τις δι-
πλάσιες τιμές στους «κατοίκους».

Ήταν ή δεν ήταν παράνομο αυτό που έκα-
νε όλα αυτά τα χρόνια (2018-2021);

Δεν θα έπρεπε η διοίκηση να επιστρέψει τα 
χρήματα που κράτησε παράνομα από τις οι-
κογένειες κατοίκων που δεν ήταν δημότες;

Ο κ. Δανιηλίδης όμως έχει άλλη 
άποψη. 

Μας υπέδειξε πως το σωστό θα ήταν να ζη-
τηθούν από τις οικογένειες των δημοτών, που 
είχαν την «έκπτωση» του 50%, να πληρώσουν 
εκ των υστέρων, άλλα τόσα για όλα αυτά τα 
χρόνια!!! 

Και μάλιστα μας κατηγόρησε πως δεν 
έχουμε το θάρρος, το σθένος και το κουρά-
γιο να το προτείνουμε εμείς και με αυτό τον 
τρόπο να … φανούμε παλληκάρια!!!

Η διοίκηση του δήμου γράπωσε την ευκαι-
ρία να δείξει την παλικαροσύνη της αποφασί-
ζοντας την αύξηση όλων των συνδρομών στο 
ανώτατο ύψος!!!

Μετά τα 4ο-5ο Γυμνάσια της Νεάπολης, 
το 10ο δημοτικό Συκεών, το 3ο δημοτικό 
Πεύκων η δημοτική αρχή αποφάσισε να 
τοποθετήσει κάμερες και στο Πειραματικό 
ΓΕΛ της Νεάπολης.

Η αλήθεια είναι ότι το γεγονός δεν μας 
ξαφνιάζει . Αποτελεί μια ακόμη πράξη που 
με συνέπεια υπηρετεί την άποψη της δη-
μοτικής αρχής για την δημόσια εκπαίδευ-
ση. Ασφυκτικός έλεγχος, συγχωνεύσεις 
και υποταγή χωρίς καμία αμφισβήτηση 
στην κυρίαρχη εκπαιδευτική πολιτική. Στα 
πλαίσια αυτής της πολιτικής προχώρησε 
σε καιρό πανδημίας και στην συγχώνευση 
νηπιαγωγείων με πρόσχημα την «ποιοτική 
αναβάθμισή τους». Στα πλαίσια αυτής της 
πολιτικής πρόσφατα αρνήθηκε την μετα-
τροπή των συμβάσεων 19 σχολικών κα-
θαριστών-στριων μερικής απασχόλησης 
σε πλήρους ( όπως πολλοί δήμοι έκαναν) 
για την καλύτερη καθαριότητα και απολύ-
μανση των σχολικών μονάδων, όπως οι 
συνθήκες πανδημίας επιβάλλουν. Τέλος, 
στα πλαίσια αυτής της πολιτικής δεν άσκη-
σε καμία πίεση στην κυβέρνηση, δεν πα-
ρουσίασε κανένα σχέδιο για την εξεύρεση 
περισσότερων αιθουσών (παρ’ ότι υπήρχε 
η δυνατότητα) με στόχο την μείωση του 
αριθμού των μαθητών ανά τμήμα και την 
αποφυγή των τραγικών καταστάσεων που 
όλοι βιώνουμε σήμερα. Αναδεικνύει, τέλος 
την διαχρονική αδιαφορία της δημοτικής 
αρχής για τη δημιουργία πλατειών, χώρων 
άθλησης και ελεύθερων χώρων για τα παι-
διά ώστε να αθληθούν και να αναπτύξουν 
την κοινωνικότητά τους αλλά και για την 
πρόσληψη φυλάκων ώστε τις ώρες που το 
σχολείο δε λειτουργεί να έχουν την επιστα-
σία του χώρου.

Θέλουμε, επίσης, να τονίσουμε ότι οι 
τοποθετήσεις συστημάτων παρακολούθη-
σης γίνονται χωρίς απόφαση του δημοτι-
κού συμβουλίου ή πρόταση της αρμόδιας 
ΔΕΠ. Η δε απόφαση για το 10ο δημοτικό 
δεν είχε τη σύμφωνη γνώμη του συλλό-
γου γονέων και κηδεμόνων του σχολείου 
ούτε πρόσφατη απόφαση του συλλόγου 
διδασκόντων του σχολείου ούτε του ΣΤ΄ 
συλλόγου εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας 
εκπαίδευσης. Στην περίπτωση του Πει-

ραματικού σχολείου δεν ρωτήθηκε καν 
ο σύλλογος καθηγητών, ο οποίος είχε και 
διαφορετική άποψη. Στα Γυμνάσια μά-
λιστα της Νεάπολης καταγγέλθηκε ότι 
οι κάμερες είναι ανοικτές και κατά την 
διάρκεια λειτουργίας του σχολείου(!) 
Για όλα αυτά την αντίθεσή της δήλωσε και 
η τοπική ένωση των καθηγητών (Γ΄ ΕΛΜΕ-
Θεσσαλονίκης)

Η ΠΟΛΗ ΑΛΛΙΩΣ εκφράζει την έντο-
νη αντίθεσή της στην τοποθέτηση συ-
στημάτων παρακολούθησης, κάμερες 
κλπ. στα σχολεία. Πέρα από το γεγονός 
ότι παρόμοιοι μηχανισμοί εξουδετερώνο-
νται εύκολα από το οργανωμένο έγκλημα 
,η λειτουργία της κάμερας συνιστά μέτρο 
αυταρχισμού από τη φύση του.

Λειτουργεί ανασταλτικά και κατα-
σταλτικά για την ελευθερία κινήσεων 
και την ελευθερία λόγου και κριτικής, 
στοιχεία που αποτελούν την ουσία της 
εκπαίδευσης και της παιδαγωγικής 
ελευθερίας. Υπονομεύει τη δημοκρατι-
κή λειτουργία του σχολείου και μπορεί 
να αποτελέσει μέσο ποινικοποίησης 
της συλλογικής δράσης, της ελεύθερης 
διακίνησης ιδεών αλλά και της υπο-
νόμευσης δημοκρατικών εργασιακών 
και ατομικών δικαιωμάτων καθώς και 
συνδικαλιστικών ελευθεριών. Παράλ-
ληλα η ηλεκτρονική παρακολούθηση 
επιδρά αρνητικά στην διαμόρφωση της 
προσωπικότητας των μαθητών, τους 
εθίζει σε ένα μοντέλο παθητικής απο-
δοχής του ελέγχου της παρουσίας και 
δράσης τους, ως δυνητικά ύποπτους, 
ενώ ταυτόχρονα υποτιμά την παιδα-
γωγική λειτουργία του σχολείου.

Δεν είναι τυχαίο άλλωστε που η Αρχή 
Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χα-
ρακτήρα τονίζει:

«Η ύπαρξη και μόνο καμερών σε σχο-
λεία και άλλους χώρους όπου δραστη-
ριοποιούνται ανήλικοι (όπως παιδικοί 
σταθμοί, οικοτροφεία, φροντιστήρια κλπ.) 
χρήζει ιδιαίτερης προσοχής, αφού δεν είναι 
εύκολο να αξιολογηθούν οι συνέπειες που 
μια τέτοια επεξεργασία μπορεί να έχει για 
την ελεύθερη ανάπτυξη της προσωπικότη-
τας των ανηλίκων. Συγκεκριμένα, υπάρχει 

ο κίνδυνος να περιορισθεί η ανάπτυξη της 
έννοιας της ελευθερίας τους, εάν πιστέψουν 
από μικρή ηλικία ότι είναι φυσιολογικό να 
παρακολουθούνται μέσω καμερών (βλ. και 
Γνωμοδότηση 2/2009 της Ομάδας»

Ως ΠΟΛΗ ΑΛΛΙΩΣ
Καλούμε τους συλλόγους διδασκό-

ντων και τους συλλόγους γονέων και 
κηδεμόνων να μην αποδεχθούν την 
εγκατάσταση συστημάτων παρακο-
λούθησης

Όσο για τη φύλαξη του σχολείου, προ-
τείνουμε την πρόσληψη επαρκούς αριθμού 
μονίμων φυλάκων και για όλο το διάστημα 
που τα σχολεία δεν λειτουργούν . Κλοπές 
και καταστροφές που σημειώθηκαν την 
περίοδο απόλυσής τους είχαν πολύ μεγα-
λύτερο κόστος από την μισθοδοσία τους! 
Ασπίδα προστασίας για τα σχολεία θα ήταν 
και η ολοήμερη λειτουργία τους με εξειδι-
κευμένο προσωπικό, ως αθλητικά και πο-
λιτιστικά κέντρα της γειτονιάς, για την δη-
μιουργική απασχόληση των παιδιών μας 
και όχι μόνο. Ζωντανά σχολεία φωτισμένα, 
κυψέλες δημιουργίας σε μια ζωντανή, φω-
τισμένη, λειτουργική και ανθρώπινη πόλη 
και όχι έρημα σχολειά σε απάνθρωπες «νε-
κροπόλεις». Αλλά όλα αυτά δεν συνάδουν 
με την εκπαιδευτική αντίληψη της διοίκη-
σης του δήμου. Η διοίκηση σθεναρά επιλέ-
γει να ακολουθεί τον δρόμο μιας τεχνικού 
τύπου νομιμότητας και όχι της διεκδίκησης 
των συνθηκών βελτίωσης του εκπαιδευ-
τικού έργου, το οποίο πρέπει να στοχεύει 
στην ελεύθερη ανάπτυξη της προσωπικό-
τητας των μαθητών-τριών.

Ως ΠΟΛΗ ΑΛΛΙΩΣ πιστεύουμε ότι
Κλειστά διδακτήρια με γκρίζους τοί-

χους, υπερμεγέθη κάγκελα – που πολύ 
συχνά πηδούν τα παιδιά για να παίξουν 
στις αυλές με κίνδυνο ατυχήματος- και κά-
μερες παντού προσομοιάζουν με φυλακές. 
Καλλιεργούν αισθήματα αποστροφής στο 
σχολείο και θυμού στους μαθητές μας. 
Αντίθετα σχολεία ανοιχτά στην κοινότητα, 
κύτταρα πολιτισμού και αθλητισμού, μπο-
ρούν να αποτελέσουν για μαθητές και μα-
θήτριες νησίδες δημιουργίας.

Καλούμε λοιπόν την δημοτική αρχή να 
αναστείλει όλες τις σχετικές ενέργειες .

Το
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ΟΧΙ ΚΑΜΕΡΕΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ!

https://ipolialliws.home.blog
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Γράφει ο:
Κωνσταντίνος Νίγδελης
Συγγραφέας, ερευνητήςΣελίδες

Ιστορίας

Αρνούμαι…
«Μνήμης γεγονότων χάριν», αλλά και διότι «δι’ ημάς ουκ απέσβετο το λάλον 
ύδωρ», υποχρέωση ιερά θεωρούμε μερικές αναφορές, έτσι απλά, με τη συμπλή-
ρωση των 100 χρόνων από τα τότε, κάποιες ιδιαίτερες στιγμές της ιστορίας ν’ 
αναφέρουμε, μνήμες καταχωνιασμένες στο χρονοντούλαπο ν’ ανασύρουμε… 
ΝΑΙ, διότι:

ΑΡΝΟΥΜΑΙ να ενθυλακώσω στο αρχείο της μνήμης το πόσο εύκολα, γελοία 
και βλακωδώς χάσαμε το μικρασιατικό χώρο και απωλέσαμε  αυτό που απο-
τελούσε την τεράστια σκηνογραφία μέσα στην οποία ο ελληνισμός κινήθηκε, 
έζησε, μεγαλούργησε...

ΑΡΝΟΥΜΑΙ να δεχτώ πως αυτός ο λαός, που τους τελευταίους 25 τουλάχιστον 
αιώνες μεταλαμπάδευε προς τους «άλλους» γνώση, πολιτισμό, ορθολογισμό, 
έχασε με παιδαριώδη σφάλματα αυτό που αποτελούσε το καλύτερο κομμάτι 
του…

ΑΡΝΟΥΜΑΙ να δεχτώ πως μπορούσαμε εμείς να έχουμε στο διάστημα περί-
που 3,5 ετών, και μάλιστα σε εμπόλεμη κατάσταση, Μάιος 1919-Σεπτέμβριος 
1922, πληθώρα κυβερνήσεων, πάνω κάτω στις δέκα (Ελ. Βενιζέλου, Ν. 
Καλογερόπουλου, Δ. Γούναρη, Ν. Στράτου, Πέτρου Πρωτοπαπαδάκη, 
Νικ. Τριανταφυλλάκου, κ.λπ.), με ό,τι τούτο σημαίνει μα και σηματοδοτεί, 
και μάλιστα με μια εξ αυτών (Ν. Στράτου)  διάρκειας μόλις έξι ημερών (3 
Μαΐου-9 Μαΐου 1922), μια παγκόσμια πρωτιά.

ΑΡΝΟΥΜΑΙ να δεχτώ πως κατά τη διάρκεια της Μικρασιατικής Εκστρατείας 
υπήρχαν πολιτικές παρατάξεις που, σύμφωνα με τα λεγόμενά τους, επιθυ-
μούσαν διακαώς την ήττα, αλλά και στο δια λόγων και έργων σαμποτάρισμα 
της δυναμικής του ελληνικού στρατού και του λαού μέσω της αντιπολεμικής 
τακτικής που ακολούθησαν.

ΑΡΝΟΥΜΑΙ να δεχτώ πως ενώ διεξαγόταν ένας τιτάνιος αγώνας, ο ανθός 
της ράτσας έχυνε το αίμα του στις αχανείς εκτάσεις, λίπαινε με το κορμί του 
τη μάνα γη, εμείς είχαμε την πολυτέλεια να αλλάζουμε τους αρχηγούς του 
στρατού χωρίς καμία περίσκεψη, έτσι, θεωρώντας αυτές τις κινήσεις πρέπουσες 
και επιβεβλημένες. Και προσέξτε παρακαλώ: τους αρχιστρατήγους, πέντε στον 
αριθμό, σε χρονικό διάστημα μόλις 2-3 ετών: Λεωνίδα Παρασκευόπουλο, 
Αναστάσιο Παπούλα, Γεώργιο Χατζανέστη, Νικόλαος Τρικούπης, 
Γεώργιο Πολυμενάκο.

ΑΡΝΟΥΜΑΙ να δεχτώ πως αυτός ο λαός που μεγαλούργησε, που ήταν  νικη-
τής του Α΄και Β΄ Βαλκανικού Πολέμου, με το μέρος των νικητών στον Α΄ Παγκό-

σμιο Πόλεμο, που…, που…, που…, άλλαζε τους Σωματάρχες κατά τη διάρκεια 
της Μικρασιατικής Εκστρατείας έτσι απλά,  χωρίς καμία σκέψη, με συνέπειες 
καταλυτικές. Και προσέξτε παρακαλώ, 17   στον αριθμό… 

ΑΡΝΟΥΜΑΙ να δεχτώ πως αυτός, ο πραγματικά μεγάλος πολιτικός Ελευθέρι-
ος Βενιζέλος, ο φλογερός αγωνιστής και πατριώτης,  επιτυχία του οποίου 
ήταν η είσοδός μας στη Σμύρνη και -που σύμφωνα με τους επαΐοντες- ο ίδιος 
έπρεπε να φέρει την επιχείρηση σε πέρας, «κρέμασε τα συμφέροντα της Ελλά-
δας στην άδηλο έκβαση μιας εκλογικής αναμετρήσεως» χωρίς να υπολογίζει 
στις αντοχές της ελληνικής ψυχής της κοινωνίας.

ΑΡΝΟΥΜΑΙ να δεχτώ πως τιμημένοι Έλληνες αξιωματικοί (Κονδύλης, κ.λπ.), 
έστω και αποταγμένοι, δημιουργούν κατά τη διάρκεια των επικών μαχών με 
τους «απέναντι» τη νέα «Εθνική Άμυνα», με ό,τι τούτο σηματοδοτεί, αρθρο-
γραφούν εναντίον του πολέμου και με τον Κεμάλ και τους πράκτορές του να 
παίρνουν τα κείμενά τους και να τα πετούν δίκην φέιγ-βολάν με αεροπλάνα 
στο Μέτωπο.  

ΑΡΝΟΥΜΑΙ να δεχτώ πως Έλληνες εν καιρώ πολέμου αποπειράθηκαν να δο-
λοφονήσουν τον Ελευθέριο Βενιζέλο, τον πολιτικό που «άπλωσε» την Ελλάδα 
σε δυο ηπείρους και πέντε θάλασσες, έστειλαν στο νοσοκομείο τον ένδοξο 
ναύαρχο Κουντουριώτη και στο χώμα τον Ιων. Δραγούμη…

ΑΡΝΟΥΜΑΙ να δεχτώ πως οι ελληνικές Διπλωματικές Υπηρεσίες, ή οι κυρί-
αρχες πολιτικές δυνάμεις, διατελούσαν εν υπνώσει στην καλύτερη των 
περιπτώσεων, με τα σημάδια και τις διεθνείς συγκυρίες να είναι εκκωφαντικά 
παρούσες και να δηλοποιούν τα επερχόμενα. 

ΑΡΝΟΥΜΑΙ να δεχτώ πως οι υπεύθυνοι πολιτικοί, θρησκευτικοί και πνευματι-
κοί ταγοί ενός ταλαιπωρημένου λαού:
- Δεν «άκουσαν» τις προτροπές.
- Δεν «είδαν» τις ανακατατάξεις.
- Δεν «κατάλαβαν» τα ταχέως επερχόμενα.
- Διατηρούσαν άσβεστο μίσος ο ένας έναντι του άλλου, πολιτικές οξύτητες οι 
οποίες  μεταφέρονταν στη βάση, στο λαό. 

Και εμείς; Ναι, εμείς απλά να ζούμε με τις δικές μας ψευδαισθήσεις, τους 
αλληλοδιαδεχόμενους πολιτικούς να υιοθετούν οράματα για μεγαλύτερη 
εδαφική επέκταση των συνόρων του κράτους υπερεκτιμώντας τις στρατιωτικές, 
οικονομικές και πολιτικές τους δυνάμεις, φυσικά με τελικό σκοπό την επίτευξη 
της «Ανάστασης του Μαρμαρωμένου βασιλιά».

Αλίμονο! Έρμαια της διχόνοιας, αυτής της πανάρχαιας κατάρας της φυλής… 
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Γραφείο Επικοινωνίας, Δημοσίων Σχέσεων και Διαφάνειας
Ταμείο
Πρωτόκολλο
Δημοτολόγια - Ληξιαρχείο
Γραφείο Εσόδων
Ανταποκριτής ΟΓΑ
Γραφείο Κοινωνικής Πολιτικής - Συμβουλευτικός Σταθμός

Ηλεκτροφωτισμός-Μικροέργα 2313 329 629, 610

Διευθυντής Τεχνικών Υπηρεσιών
Γραμματεία
Τμήμα Μελετών & Έργων
Αρχιτέκτονες
Πολιτικοί  Μηχανικοί
Τοπογράφοι
Γραφείο Προγραμματισμού και Ανάπτυξης
Γραμματεία Γραφείου Καθαριότητας

Προϊστάμενος Διοικητικών Υπηρεσιών
Ανταποκριτής ΟΓΑ
Σχολικές Επιτροπές
Ληξίαρχος
Τμήμα Αδειοδοτήσεων Καταστημάτων
Γραφείο Παιδείας
Γραφείο Φροντίδας Αδέσποτων Ζώων
Συμβουλευτικός Σταθμός
Γραφείο Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού
Ανακύκλωση Ηλεκτρικών Συσκευών

Κοινωφελής Επιχείρηση Υπηρεσιών (Κ.Ε.Υ.Ν.Σ.)
Κολυμβητήριο Συκεών
Δημοτικό Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης
- Δημοτικό Ιατρείο Συκεών
- Δημοτικό Ιατρείο Νεάπολης
Δημοτική Επιχείρηση Τελετών

Διευθυντής Πολεοδομίας
Πληροφορίες, Γραμματεία, Πρωτόκολλο
Αρχείο Οικοδομικών Αδειών
Άδειες Δόμησης
Έλεγχος Κατασκευών

Κ.Ε.Π.Συκεών
Κ.Ε.Π. Νεάπολης
Κ.Ε.Π. Αγίου Παύλου
Κ.Ε..Π. Πεύκων

Γραμματεία
ΤΑΠ, Μηττρώο Αρρένων
Ληξίαρχος
Συμβουλευτκός Σταθμός Πεύκων

Ληξιαρχείο
Συμβουλευτικός Σταθμός 

2313 313 173, 120, 122, 125, 126, 127
2313 313 129, 130, 150
2313 313 132
2313 313 135, 136
2313 313 107, 143, 144, 177
2313 313 135
2313 313 151

2313 313 307
2313 313 348, 311
2313 313 323, 324
2313 313 325, 326
2313 313 452, 330
2313 313 344, 315
2313 313 333, 336
2310 625 500, 2310 631 173

2313 329 541
2313 329 559
2313 329 524, 604, 605
2313 329 567
2313 329 543, 546, 542
2313 329 558, 559, 577
2313 329 563
2313 329 525
2313 329 538, 585, 596
2310 625 500

2313 329 540, 569
2310 200 327
2310 639 355
2310 620 734
2310 551 252
2310 620 555

2313 313 322
2313 313 318
2313 313 417, 418
2313 313 453, 347
2313 313 305, 454

2313 313186, 187, 188
2313 329 593, 594, 603
2313 300 212, 210, 213
2313 502 200, 230, 231

2313 502 222
2313 502 205
2313 502 220
2313 502 226

2313 300 213
2313 300 206

Δημοτική Ενότητα Συκεών (Στρ. Σαράφη & Ι. Μιχαήλ 1, Συκιές)

Τεχνική Υπηρεσία (Λεχόβου 4, Συκιές)

Βλάβες

Πολεοδομία

Δημοτική Ενότητα Νεάπολης (Ελ. Βενιζέλου 125, Νεάπολη)

Δημοτική Ενότητα Αγ. Παύλου (Ηπείρου 9 - 11, Αγ. Παύλος)

Δημοτική Ενότητα Πεύκων (Ειρήνης 19, Πεύκα)

Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών

Δημοτικές Επιχειρήσεις - Νομικά πρόσωπα

Χρήσιμες
πληροφορίες

Δήμαρχος
Σίμος Δανιηλίδης
2313 313 200, 2313 313 201

Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών, 
ΚΕΠ και Παιδείας, και κατά τόπον αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Συκεών 
Μιχάλης Βουλγαρίδης
2313329521, 6953083314

Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής 
Ιωάννα Αλεξιάδου
2313313116, 6973793501

Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων, Υποδομών, 
Μικροέργων, Ηλεκτροφωτισμού, 
και κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Αγίου Παύλου 
Στέλιος Γκατζές
2313313351, 6944262330 

Αντιδημαρχία Διαχείρισης Απορριμμάτων
Θόδωρος Κυζιρίδης
2310.625500, 6932206329

Αντιδημαρχία Περιβάλλοντος
και κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Πεύκων
Παρή Γενίτσαρη
2313.502205, 6974319700

Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας 
και Υπηρεσιών Δόμησης 
Αναστάσιος Τσακιρίδης
2313313340, 2313313341, 6944 353 747

Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου
Κατερίνα Τσουκαλά
2313329614, 6976888058

Πρόεδρος Κοινωφελούς Επιχείρησης Υπηρεσιών 
Δημήτρης Απατσίδης
2313 329 614, 6972 825 428

Πρόεδρος Δημοτικού Κέντρου 
Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης
Αριστείδης Γαλανός
2310 213 105, 6948 003 862

Πρόεδρος Δημοτικής Επιχείρησης 
Τελετών Νεάπολης
Νίκος Βαρσάμης
2310 620 555, 6974  118 395

Πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής 
Α’ βάθμιας Εκπαίδευσης
Αλεξάνδρα Τερζίδου
2313 329 512, 6937 328 861

Πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής 
Β’ βάθμιας Εκπαίδευσης
Τριαντάφυλλος Κουσαγιαννίδης
2313 329 512, 6974 816 179 www.dimosneapolis-sykeon.gr

Για τον αναλυτικό κατάλογο 

των υπηρεσιών του δήμου, 

επισκεφθείτε την ιστοσελίδα 

του δήμου μας
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